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Magyarország és a német birodalom.
1848 május 24-dikén jelentek meg az 

akkori magyar kormány küldöttei, Szalay 
László és Pázmándy Dénes egy István ná- 
óor és grót Batthyányi Lajos miniszterel­
nök által alájegyzett követi megbízatással 
Frankfurtban, az összegyűlt első német biro­
dalmi parlament előtt. Magukkal hoztak olyan 
diplomaeziai utasítást, melynek értelmében 
ki kellett fejezniők a benső szolidaritást 
az egységes német nemzet és a független 
magyar nemzet között, bizonyos határvo­
nalon belül szoros szövetséget is kellett 
létesíteniük a két újjáalakult állam között. 
A nemet parlament nagyon kedvezően fo­
gadta a magyar követeket. 1848 július 
22-dikén a irankfurti parlament egyhan­
gúlag odautasitotta a végrehajtó hatalmat, 
tegye meg a szükséges intézkedéseket Né­
metországnak és Magyarországnak szövet­
kezésére. Ez a kijelentés a magyar parla­
mentben a legélénkebb visszhangra ta­
lált. Gorove István tette meg az indít­
ványt. Kossuth Lajos helyeslő beszéde után 
fogadta el a ház, hogy a német birodalom 
és Magyarország között őszinte állandó 
szövetséget óhajt. Mindez nem merőben 
forradalmi törekvések kölcsönös rokonszen- 
veból takadt, nem is a viharos idők pilla­
natnyi szükségeinek lázas kombinaczióiból. 
Az újjáalakított alkotmány és törvényes 
kormányzat első mézesheteiben történtek 
a nyilatkozatok, békés viszonyok és nyu­
godt fejlődés várakozásai közölt. Mint tör­
ténelmi folyamat által kitűzött, állandó ér­
dekazonosságnak jeleit fogták is fel azokat. 
Nem folytak más indokból, csakhogy ak­
kor, a lelkesedés és őszinte hit napjaiban 
a népek valódi érzülete nyert kifejezést a 
parlamentekben és a népek valódi érdeke 
vezérelte a kormányzatok politikáját is. A 
népek ösztöne oly világosan látott, mint a mi­
nő világosan tudott számítani a reakoziónak 
önző népellenes törekvése. A bécsi kamarilla 
egy időben intézte fondor ármányait a ma­
gyar állami iüggetlenség és a német egység 
ellen, közös megrontásukra hintette el a 
gyanakvást és félreértést közöttük. Mikor 
czélja sikerült, nem volt sem német nem- 
nemzeti egység, sem magyar állami lét.

Azóta német határaink felől csak éj- 
sotétség s fekete felhők övezték körül nem­
zeti létünk láthatárát s a vak sötétségből 
sokszor ellenséges villámok vérvörösen 
csaptak fejünk fölé. I*e egy pillanatra sem 

veszett ki nálunk a rokonszenv a német 
nemzeti egység eszméje iránt, sőt, ez a rokon- 
szenv tudott uralkodni az állami politika irány 
afölött kedvezőtlen körülmények között is, mi­
kor válságosán ingadozott a hatalmasok el­
határozása. Mindig ugv tekintettük a német 
egységet, mint a történelemnek egyik leg- 
üdvösebb alakulását. Mi folyton úgy 
vagyunk meggyőződve, hogy a német cgy- 
spg képezi Magyarország nemzeti existen- 
ti újának és állami jövőjének biztos hátvé­
det : hisszük is., hogy ha Németország 
állami politikájában a német népnek ter­
mészetes érdeke érvényesül, akkor az ösz- 
bzevágó iránynak Magyarország létérdeké­

ül és a magyar nemzetnek történelmi hi­

vatásával okvetlenül győzelemre is kel 
jutnia. Néhány éve már, hogy a nénié, 
egység bizonyos határok között, bizonyos 
szervezetben létrejött. Ha a hozzá kötött 
reményeink eddig nem teljesültek, ha Né 
metország politikája oly háborúkat tett le­
hetővé és oly államalakulásokat idézett elő, 
melyek saját érdekeinket súlyos veszélyekbe 
ejtik, ez sem ronthatja le álláspontunkat 
az egységes német államalakulás irányában. 
Azt látjuk, hogy dynastikus hajlamok és egy 
uralkodó nagy államtérfíunak személyes poli­
tikája ideig-óráig háttérbe szorítja a né­
met nemzetnek szükségképi érdekét. De 
dynasta hajlamok, államférfiak önkényes 
tervei csak múló tünemények, ha még oly 
túláradó erővel bontják is meg a dolgok 
törvényszerű lia'adását. A mi megmarad és 
minek utóvégre győzedelmeskednie kell,, az 
» nemzetnek valódi érdeke, az, mit termé­
szet és történelem egy állam benső életei­
vé vé tesz.

Mikor fog bekövetkezni ez időpont ? 
Nos most van az embereknek okuk ily 
kérdés iölött tejüket törni. Íme rendkívüli 
világosság dereng az officiosusok lelkében, 
hajnali sugarak esnek kormányzatunk ré­
gióira, a hivök mindnyájan áhítattal for­
dítják arezukat a nyugatról kelő politikai 
kinyilatkoztatás felé. Berlinben, Becsben, 
Budapesten különböző változatokban hirde­
tik, hogy monarchiánk erős szövetségre lép 
Németországgal a panslavisnius megféke­
zésére. Halleluja!! Ezt a szövetséget ki is 
terjesztik rögtön egy oldalról Angliára, más 
oldalról Törökországra, egy bűvös fogással 
előttünk áll az egész érdekhálózat London­
tól Konstantinápolyig, az a természetes ösz- 
szeftiggő lánczolat, melynek minden egyes 
szeme előbb szétesett vöt! K\ ric elesion ! 
Hiszen ez a mi vágyaink és óhajaink tel­
jesülése, mi vallottak ezeket a ezélokat, 
mi küzdöttünk ez iránynak győzedelmeért! 
TVhát eloszlott az éjsötétség hatáiaink fe­
lől, megjött már a nap — melynek jön­
nie kellett? Okvetlenül a mi vezérlő kö­
reinktől kissé — szándékosan nem említ­
jük államfértiankat — váratlanul jönne ez 
a fordulat. Öt éven át nem láttunk egye­
bet tőlök orosz politikánál, a szláv felfor­
gató tendeueziák példátlanul vak előmoz­
dításánál. — De ha a fordulat csak­
ugyan bekövetkezett volna, ez tanú­
sítaná legjobban előbbi politikájuk óri­
ási botorságát. Hibájuk oly nagy volt, 
hogy hibájuk szörnyűséges következmé­
nyeinek őket magukat gyorsan ki kellett 
ábrándítaniuk gyászos képzelődéseikből. 
Épen a vakság teljessége miatt kellett an­
nál hamarább kinyi In iok a metsző tapasz­
talatok operatioján átesett szemeknek Hogy 
Németország ilyen lordulatot elősegíthet, 
azt el tudjuk hinni. Bismarckban túlságo­
san nyilatkozik a dictator! hajlam, de sok­
kal reálisabb politikus és sokkal kevésbbé 
rabja bármi örökölt előítéletnek, hogy sem 
a német nemzeti érdek iránytűjét hosszabb 
időre elveszíthetné külügyi tervezeteiben.
Es az officiosusok regélhetnek bármit, mi

szágnak pressiója szülte. Nem szülte azt 
csak a mi udvari köreink orosz rokonszen- 
ve, a hódításokra éhes dynasticus is ér­
dek, sőt ez udvari politikából kirítt az a 
vonás is, hogy bizonyos eshetőségekre 
Oroszországgal keresett érintkezési pon­
tokat Németország ellenében. Most te­
hát megvárjuk, hogy a hirdetett fordu­
lat csakugyan bekövetkezett-c? Hogy előbb- 
utóbb bekövetkezik, az az események ki­
kér ülhetlen törvénye, és rajta nem is ké­
telkedünk. Hogy már bekövetkezett, arra 
is a legegyszerűbb józan ész ezer okkal 
utalna és minden józan észnek hiánya kel­
lett ahoz. hogy csak egy pillanatig is ettől el­
térő politikát követhettek. De hogy a fordulat 
még be nem következett, azt a mi államférlia- 
iuk ismeretes gondviselésszerü bölcsesége 
mellett még mindig föl lehet tennünk és hogy 
az officiosusok hirdetik, az csak ok arra, 
hogy el ne higyjük. Ha bekövetkezik, mi 
fogunk legjobban örvendeni, hogy kéte­
lyeink be nem váltak ugyan, de óhajaink 
teljesültek. Mily jól is állhat az officiosu- 
soknak ezen gúnyolódni! Hát mi lesz utol­
jára bebizonyítva ? Az, hogy nekünk hatá­
rozott meggyőződéseink voltak, melyekért 
hévvel küzdöttünk, igaz elveink, melyeknek 
az állami politikában feltétlenül érvényesül­
niük kellett. De ők, kik ma dicsőítik, mit 
tegnap a parlamentben és a sajtóban 
gyaláztak, ők diadalmas hivatkozásukban is 
mit bizonyítanak egyebet, mint szolgai al­
jasságukat, hitvány vásároihatóságukat. Mi 
csak örvendhetnénk rajta, hogy helytele­
nül vádoltuk kormányzóinkat, ők elborzad­
hatnának, hogy mily gyalázatos játékot űz­
tek hazájuk érdekeivel. Az elsőre volna 
bennünk elég lélek, a másodikra hibázik 
bennök talán már a hazafi-becsületnek utolsó 
szikrája is.

Mezei Ernő.

előttünk sohasem volt kétséges, hogy az 
i orosz barát politikát előbb sem Németor-

Butiapest, szept. 23.
A belügyminiszteri tározót Ti­

sza Kálmán miniszterelnök — mint teljesen meg­
bízható forrásból értesülünk — legközelebb 
letenni szándékozik. E tárczára, rtiint 
már közöltük s mint újabban megerősíthetjük, báró 
Máj then yi László főispán van illetékes oldal­
ról kiszemelve s a tervnek egyúttal meg is nyerve.
Hogy kineveztetése az ülésszak elején megtörté­
nik-e, vagy további halasztást szenved : erre nézve 
illetékes körökben még nem történt végleges meg­
állapodás.

A bécsi félhivatalos lap, mint ez távirati rova­
tunkban volt olvasható, már befejezett ténykép közli 
Bismarck Becsbe érkezte napján, hogy gróf And- 
rássy Gyula helyére Haymerle bárót nevezik ki 
külügyérnek, Kállay Bénit államtitkárnak, báró 
Orczy Bélát pedig a király személye körüli mi­
niszternek.

A közlés úgy látszik azért történik ily praeg- 
nans módon, hogy elejét vegyék a beszédnek, a 
mely szerint Bismarck Becsbe érkeztének egyik 
föezélja Andrássyt az állásában való megmaradási a 
birni és állásában megerősíteni.

A történő kinevezésekről elmondtuk vélemé­
nyünket, a mikor felmerültek. B. Orczy Bélának 
kineveztetését pedig már akkor jeleztük, midőn ! ben a két minisztérium"közt egyrészt és a közös

Andrássy lemondásának általunk közlött hire még 
hitelre se talált. Andrássy gondoskodott, hogy hü 
emberei utján összeköttetéseit a legszélesebb mérv­
ben fentartsa mindenfelé.

S t a n t s i e s főispán a szerb kongressus ki­
rályi biztosa számára a belügyminisztérium már 
elkészítetté a megnyitó beszédet, melyet S z ü r y 
Denes, miniszteri fogalmazó és ez idő szerinti 
kir. biztosi titkár iogalmazott. A királyi biztos 
működésének tartamára 600 irtot kap a belügymi­
nisztériumtól.

Az „egyesült ellenzék“ bomlása az újabb nyi­
latkozatok következtében még inkább előtérbe lep.

Sokan a pártból, s maga a párthoz közel 
álló egyik lap is, a beszédnek élét az egyesült el­
lenzék konservativ tagjai ellen látja irányzottnak, 
hogy a párton kívülieket megnyerje, a közjogi 
alapon álló ellenzéki töredékek egyesülésére szóló 
felhívás tehát semmi egyéb, mint a különálló erők 
összeforrasztására tett kísérlet a benlevők szétug- 
rasztása árán.

Hogy a konzervatív körökben rósz hatást csi­
nált a beszéd, az nem szükségei bővebb fejtege­
tést. A konservativ irányzatú párttagok mindent 
meg képesek bocsájtani, csak a közeledést Andrássy 
Gyula grófhoz nem. Ők nem felejtik el Sennyey 
báró kijelentését, a mely érzelmeiknek hü kifeje­
zése volt, hogy mig Andrássy az udvar kegyében 
áll, a nézetök szerinti helyzetjavulás be sem áll­
hat. Ők jobban gyűlölik Andrássyt, mint Tiszát. 
Készebbek bármire, mint az Andrássyval való egy 
utón haladásra. Szilágyiók ellenben rokonszenvvel 
viseltetnek Andrássy, de mély gyűlölettel Tisza 
iránt.

Az érzelmek ily éles ellentétének okvetetle- 
nül összeütközésre kellett vezetnie. A novi-bazári 
okkupáczió „bevógzett ténye“ után az ellentét még 
föltetlenebb, s az összeütközés elkerülhetetlenné lett.

Szilágyiék részéről megtörtént a lépés, a me­
lyet már annak idejében jeleztünk, a közeledés 
Andrássy hoz. Ettől a kibékülést csak egy lépés 
választja el. Minden esetre keresni fogják az al­
kalmat és módot, mihely Andrássy Budapesten'sá- 
tort üt. Ezt tudják jól Apponyiók, s innen az el- 
hidegülós, a melyben a szakadás egész közvetlen­
séggel tátong.

Az osztrák birodalmi gyűlés.— mint már 
távirati rovatunkban jelezve volt — október 7-ére 
keddre, hivatott egybe. Okt. 6-án, az osztrák al- 
kotmányhüpárt reiehsrathi képviselői Bécsben ér­
tekezletet fognak tartani, melyen a linzi rezoluezio 
alapján az alkotmánvhü pártnak a Taaffe kormány- 
nyál szemben követendő taktikája s magatartása 
íog megbeszéltetni. Ezen értekezleten fog kitűnni, 
vájjon az alkotmányhü part egysége huzamo -abb időre 
fen lesz-e tartható. Az osztrák trónbeszéd tervezete 
már meg van alapítva, de előreláthatólag még nem 
egy változtatáson fog keresztül menni. Megemli- 
teudő, hogy a lengyel „Czas“ azt ajánlja, hogy 
C o r o n i n i gróf választassák meg az osztrák 
képviselöház elnökévé.

Azon miniszt er tanácsokra nézve, 
melyek a legközelebbi napokban Becsben fog­
nak tartatni, a „P. Corr.“ illetékes oldalról a kö­
vet kező értesítést kapja:

A két parlamentnek rövid idő múlva bekö­
vetkező megnyílása a két országos minisztérium 
és a közös kormány kebelében élénk tevékenységet 
hozott folyamatba. A legközelebbi napokban Becs-

kormány kebelében másrészt fontos tárgyalások 
fognak megejtetni, melyek első sorban mindazon 
javaslatokra fognak vonatkozni, melyek a két par­
lamentnek és a delegáczióknak terjesztetnek be. 
Ezen tárgyalások természetesen a magyar minisz­
tereknek Bécsben létét követelik. A mai esti vo­
nattal Szapáry, Póchy és Kemény minisz­
terek, holnap pedig Szende honvédminiszter 
követik a jelenleg már Bécsben időző miniszterel­
nököt. A közös minisztertanácsban a közös költ­
ségvetés előirnyzata a következő évre fog megálla- 
pittatni. A tanácskozásnak igen fontos részét 
a véd törvényjavaslatnak a közös hadügyminiszter 
és a két honvédminiszter között véglegesen meg­
állapítandó szövegezése fogja képezni. Ezen javas­
lat csakis a jelenlegi védtörvénynek egy évre való 
meghosszabbítását fogja kimondani. Ellenben már 
most a védtörvényhez iaitozó kiegészítő batároza- 
tok egy egész sora fog beterjesztetni, mely hatá­
rozatok, főleg az egyévi önkénytes szolgálat intéz­
ményére vonatkoznak. Tekintve, hogy a magyar 
kormány tulajdonképen uj osztrák minisztériummal 
áll szemközt-, több ügy, melyek tárgyalások tár­
gyát már képezték, újra lesz felveendő, hogy vég­
leg sikeresen megoldassanak. A kereskedelmi mi­
niszter osztrák társával és a külügyi hivatallal a 
külfölddel kötendő kereskedelmi szerződések, a köz­
lekedési miniszter pedig több függő vasúti kérdés 
tárgyában fog tanácskozni.

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA. 
HERVADT LEVELEK.

WILKIE COLLINS REGÉNYE.
XXVJ1I. FEJEZET. 47.

(Folytatás.)
Kugedje, hogy letöröljem könnyeit. En tu­

dom. hogy hová tette zsebkendőjét.
Térdeire ült, letörlé könnyeit és homlokáról 

elsimitá haját,
— Én féltem mutatkozni; de midőn önt

zokogni haliám, szólt felsóhajtva, akkor igy szól­
tam magamhoz: Rajta! most nem neheztelhet 
reád és nesztelenül félrevontam a függönyöket.

Az öreg bocsájtott be. Én nem élhetek 
an nélkül, hogy önt lássam ; én megkísértem, de 
átláttam, hogy ez lehetetlen. Ezt bevallottam az 
öregnek, midőn felnyitotta az ajtót, ügy szól­
tam hozzá: „En csupán látni akarón őt;
nem lenne szives bebocsájtani ?“ , És ő igy
felelt; „Isten bocsáss, itt van az Éva!“ Nem 
tudom mit akart ezzel mondani; de bebocsájtott, 
es a többivel nem törődtem. Ezen idegen, eredeti 
öreg. Bocsássa el, ezentúl én leszek szolgálója. 
-Miért sirt ön? Én elég gyakran sírtam ön miatt. 
Nem, én csalódom, én nem hihetem, hogy ön 
miattam sirt. El lehetek készülve, hogy jól meg­
áid. Tudom, hogy rósz leány vagyok.

Egy nyugtalan tekintetet vetett Amóliusra,
leesüggesztette fejét, és várta szemrehányásait. A 
üatal ember elveszítő minden önuralmát, karjaiba 
vette és több Ízben megcsókolta.

— Ön derék, háladatos kis teremtés 1 kiáltá, 
egyszerre félbeszakító, és átlátta, mily vigyázatlan­
ságot követett el. Eltávolító magától, megkísértő 
szigorú feleleteket intézni, és szidni kezdé, a hogy 
megérdemelte. De Sally oly boldog volt, hoev nem 
is hallgatott reá.

— Most minden jól van ! veté oda; és soha, 
soha sem megyek vissza többé a menházba! ohj 
mily boldog vagyok gyújtsuk meg a lámpát!

A kandallón megtalálta a gyufát; egy pilla- 
Dattal később a szoba ki volt világítva, Amélius

ülve szemlélte, és nem tudta mit határozzon. Hogy 
zavara még növekedjék az öreg franezia hangja 
hallatszott kívülről, az utóbbi oly előzékeny volt 
ura iránt, hogy szerény, de bizalmasan igy szólt:

— Egy ízletes kis vacsorát készítettem uram, 
legyen kegyes csengetni, ha enni méltóztatik.

XXIX. FEJEZET.
Toff közbenjötte nem volt hasztalan. A kis 

vacsora jelentése Sally jelenlétére emlékeztetett a 
nyaralóban és Amélius megemlékezett a felelősség­
ről, mely őt terheli. Rögtön kiment a folyosóra és 
maga mögött betette az ajtót.

Az öreg franezia lecsüggeszté fejét, vállait 
majd nem füléig felhúzta, kezei lábszáraihoz ta­
padtak és hallgatag elszántságban ezen állásban vá­
rakozott, hogy vagy megszidják vagy megdicsérik.

— Tudja-e, hogy engem nagyon kellemetlen 
helyzetbe hozott, kezdé Amélius.

— Ön ismeri gyengeségemet uram, szólt 
Toff kezét szivére téve. Midőn e bájos teremtés 
itt megjelent és fáradságtól majdnem összeesett, 
ép oly képtelen voltam eJlenlállaui, mint képtelen 
lennék átugorni a háztetőn. Ha roszul cseleked­
tem, gondoljon a hűségre, melylyel eddig szolgál­
tam önt; parancsolja meg, hogy csomagoljam össze 
málháimat, és távozzam, de ne kívánja, hogy 
ezen bájos fiatal leány iránt könyörületleu legyek. 
Erre képtelen vagyok, folytatá Toff és szemeit 
drámai ünnepélyességgel a képzelt égre emelte. 
Franezia becsületemre mondom, készebb vagyok 
meghalni!

— Ne beszéljen ily esztelenséget, feleié Ame- 
lius egy kissé türelmetlenül, én nem kárhoztatom 
önt; de végre is kényes helyzetbe hozott. Ha kö­
telességemet akarnám teljesíteni, kocsiért külde- 
nék, is haza vitetném.

Toff szemei csodálkozástól csillogtak.
— Hogyan! kiáltá haza vitetni ? Esteli nél­

kül és a nélkül, hogy pihent volna ? És ezt ön 
kötelességének nevezik. A kötelességnek valóban 
undok színezete van, ha nem engedi, hogy ven­
dégszeretetet tanúsítsunk egy hölgy iránt! Bocsá­
natot kérek; ki kell mondanom gondolataimat, 
különben megfulok, ön talán azt hiszi, hogy én 
nem tudom, mi a becsület ? Bocsánatot kérek; 
majd megmutatom miben áll a becsület.

A habarékpárt pálfordulása.
A kormánykörökben jubileumi kárörvende- 

zóssel fogadják Szilágyi beszédét és b. Bánhidy 
Béla czikkeit. Annál nagyobb visszatetszést arat­
nak e nyilatkozatok a habarékpárt szűk körű kö­
zönségénél. A kormány lapjai majd gúny nyal, 
majd hideg malitiával tárgyalják a lemondást le­
felé, a kacsintá-t fölfele. A habarékpárti közönség 
leforrázva boszankodik, hogy várakozásának legvé­
konyabb száljait is szótszakgatja e párt, a melyet 
keletkezésekor halvaszületettnek nézett a nagy köz­
vélemény, s a mely a személyes csatározásnál és 
bombastpuftogatasnál tovább nem birt menni az 
akczió terén.

Ez a hályogmetzós elég jókor jött, hogy 
minden polgár tisztában legyen, mennyire sikam­
lós erkölcsre, tevékenységre a rendszer taposó 
malmában forogni. Csak azt nem várták, hogy 
most fog történni szemeik felnyitása, a mikor hó­
napokon át gyürköznek az országgyűlési akczióra.

Világos immár, hogy a boszniai közigazga­
tás és a véderő szervezés kérdésében elszigetelve 
fog küzdeni a függetlenségi párt. Az ország köz­
jogi hagyományainak, a nemzet szivdobbanásának 
ez a part lesz hivatva őszinte szavakkal úgy a kor­
mány nyal, mint az udvarral szemközt kifejezést, 
adni.

A habarókpárt visszariad a felelősségtől, mert 
hatalomra vágy minden áron. A hatalmat pedig 
Bécsben ez idő szerint csak olyanoknak osztogat­
ják, a kik hátat fordítva a nemzeti élet követel­
ményeinek, feltétlenül hajlandók a reakeziót szol­
gálni. A habarékpárt kijelenti, hogy hajlandó, s 
azt hiszi, ezzel nagyobb lépést tett a hatalom felé, 
mintha a Magyarországon háladatlan ellenzéki föl­
det miveli a jövő számára.

Az események meg fogják rá tanítani e pár­
tot, hogy a meghódolást feljegyzik Becsben, de 
még nem látják elérkezettnek az időt, hogy olya­
noknak helyét foglaltassák el, a kik a reakeziónak 
még mindig képesek szolgálatot tenni.

Feltárta a terem szárnyajtaját. Amélius nyug­
talansága daczára felkaczagott. A franezia kifárad- 
katlan, találékony lángelméje a termet egy kis 
hálószobává változtatta át Sally számára. A pam- 
lagból csinos hófehér kis ágy lett; az aszta­
lon egy hajkefe, egy fésű és egy palaczk kölni 
viz volt. A tűz mellett egy gyékényen, hogy a 
szőnyeg ne legyen nedves, egy nagy mosdó ine- 
dencze állott, mellette két korsó hideg és meleg 
vízzel.

— Nem bátorkodom önnek ellentmondani 
uram, folytatá Toff; de én igy értelmezem a kö­
telességet ! A konyhában máskép értelmeztem, és 
e részbeni felfogásom a melegen áll; innen is 
erezhetni, foglyokat sütöttem; különös gonddal 
készítettem a mártást ... oh ! uram engedje meg, 
hogy e szegény angyal felüdüljön. Higyje el uram, 
hogy a szigorú erény irtóztató rosszul illik az ön 
korához!

Nagyon komolyan szólott és oly arezot öl­
tött, mint egy bölcsész, ki az elme és szivre nézve 
a legüdvösebb elveket hirdeti, Amélius visszament 
dolgozó szobájába.

Gally egy karszékben pihent és egó-z tartása 
nagy lankadtságot tanúsított.

— En nagyon hosszú utat teltem, szólt, és 
nem tudom, mi fáj jobban, hátam-e vagy lábam, 
de nem tesz semmit, most, hogy itt vagyok egé­
szen boldognak érzem magamat. Kényelmesen el­
helyezkedett a karszékben.

— Megengedi, hogy jól megnézzem ? kérdé. 
Már oly rég nem láttam önt.

Hangjában őszinte gyöngédség rejlett, oly 
ártatlan gyöngédség, mely nem ismert titkolód­
zást. A menház jótékony befolyása sokat változta­
tott rajta, de még mindig sok kifogást lehetett 
volna tenni. Egykor sovány teste és arcza most 
telni kezdett; ajkai azon természetes szint vették 
fel, melyet Amélius álmában látott, de a szemek­
ben még időnként bizonytalan és tévedező ki­
fejezés volt, előzékenyebb és nyűgödlabb modora, 
még nem veszité el végkép eredeti gyermekes bá­
ját. Az átmenet a fiatal leányból a nőbe csak fo­
konként történt, azon sorrendben, mint ezt a ter­
mészet és idő magával hozza.

— Nem gondolja, hogy a m on házból követ- 
ték önt? kérdé Amélius. Gally a fali úrara nézett.

Lapunk mai ssámáhos fél i? melléklet van csatolva.

— Nem hiszem, viszonzá nyugodtan. Két 
óra előtt osontam elő a hátsó kapun. A szökevé­
nyekre nézve a szabályok nagyon szigornak, még 
ha barátaia visszahozzák is. Ha ön elküldene .... 
Félbenszakilá és szemeit szomorúan szegzó a 
tűzre.

— Mit tenne ön, ha visszaküldeném ?
— Azt mit egy más leány tett, mielőtt visz- 

szaküldötték a menházba. A folyóba ugrott, r/zl 
úgy nevezte, hogy „lyukat ásni a vizbe.“ Ő nagy, 
izmos leány volt: kifogták, és megmentették. Azt 
álhtá, hogy mind addig nem szenvedett, mig ma­
gához tért. En kicsiny és gyenge vagyok, n<m 
hiszem, hogy engem életre tudnának hozni.

Amélius hasztalanul kísérte meg, öt észsze­
rűbb véleményre birni. Gőt annyira ment, hogy azt 
mondó, miszerint nagyon rosszul cselekedett, midőn 
elhagyta a menházat. Gally felelete kizárt minden 
ellenvetést; a helyett, hogy megkísértené véde­
kezni, bágyadt arczczal felsóhajtott es igy szólt:

— Pénzem nem volt; gyalog jöttem idáig.
Amélius szemrehányásai, melyeket jó szán­

dékból tett, azonnal helyt adtak egy könyörületes 
érzelemnek.

Gzegény kis barátném, kiáltá: ez legalább is 
hét vagy nyolez mértföld!

Meghiszem azt, vétó oda Gally; de ez mit 
sem tesz, miután feltaláltam önt.

— Hogy akadt reám ? ki mondotta meg 
önnek lakásomat ?

Gally mosolygott és kebléből kivette a nya­
raló fényképét.

— De Payson asszony levágta a számot, 
kiáltá Amélius.

Gally megfordító a fényképet és megmutató 
a helyet, hol a fényképész neve és lakása állt.

— Payson asszony nem gondolt erre, vi­
szonzá némi ravaszsággal.

— Es ez önnek jutott eszébe ? kérdé jnmólius.
Gally fejét rázta.
— Én nagyon is buta vagyok, vétó oda; a 

leány, ki a vízben a lyukat ásta, hozott e gondo­
latra. „El van ön határozva a szökésre ?“ kórdó tő­
lem. „Igen“ felelém. „Akkor keresse fel a 
férfit, ki e fényképet készítette, felelek érte, mi­
szerint tudja, hogy ez hol van.„“ En elmentem 
hozzá; hogy jelölje Li utamat. 6 tudta a helyet.

Es megmondotta nekem. Ez derék ember; azt 
mondta, hogy nagyon fáradtnak látszom, és egy 
kevés bort adott. Megígértem neki, hogy a na­
pokban majd eljövünk hozzá és levótetjük magun­
kat. En mint szolgálója fogok szerepelni. Meg­
mondhatom-e ezen hóbortos öreg idegennek, 
hogy menjen el, miután most én vagyok itt ?

Amélius elmosolyodott, hogy a legnagyobb 
egyszerűséggel féltékenységet nyilvánított Toff 
iránt. Gally, ki arczának minden mozdulatát tanul­
mányozta, rögtön észrevette a kívánt hatást.

— Ah, vétó oda vidáman, ón tisztábban fo­
gom tartani szobáját, mint ő! Midőn el voltam 
rejtve, éreztem a sok portba függönyök mögött.

Amélius álmára gondolt.
— Kijött ön, mig én aludtam ? kérdé.
— Igen, mig aludt nem féltem öntő1. JÓI 

megnéztem és megcsókoltam önt.
Ezen nyilatkozatot a legkisebb pirulás nél­

kül tette; szép kék szemeit nyugodtan szeszé 
Amélius arczára. ‘ e

— Ön megmozdult, folytató; akkor féltem és 
eloltottam a lámpát. így szóltam magamhoz, ha 
megszid, az a sötétben kevésbbé lesz kinos.

A tnólius figyelt. V alóban látott-e szendergése 
közben, és nem volt-e álom, vagy közte és Sal'y 
közt létezett-e rejtélyes rokonszenv. Elméi ke­
déseiben Gally fólbeszakitá:

Levehetem a kalapomat, és megmosdha­
tom egy kissé ? kórdó. °

Amelias helyében más talán nemmel felelt 
volna ; de ő nem volt ily természetű.

A dolgozó szobának volt egy ajtaja, mely az 
elfogadó terembe nyílt; Amélius hálószobája a 
nyaraló másik oldalán volt. Midőn Gally rnegpi - 
lantá a szobát, melyet Toff számára berendezett, 
annyira elcsodálkozott ezen előtte ismeretlen fény­
űzésen, hogy a küszöbön hallgatva megállt. Amé­
lius egyedül maradt a dolgozó szobában. Most 
hallá, hogy fecskendezett a vízzel, és régibb angol 
dalokat énekelt, melyeknek egyikétől eredt neve, 
egyszer az ajtón kopogott és a nélkül, hogy mu­
tatkoznék, kérdé: „Az asztalon egy palaczk illatos 
viz áll, használhatom-e ?“

Most Tuff kopogott a másik ajtón, azon, mely 
a fo jóséra vezetett, és tudni akarta, hogy „az



Bizonyos dolog, hogy Becsben nem váloga­
ssak, s ha kidőlt vagy lejárt sorok helyén uj 
igásokat foghatnak a hámba, egy pillanatig sem 
késedelmeskednek másokra ruházni a hatalmat. 
Miért tennék azonban most? Azért, mert van egy 
párt, melynek vezérférfiai mohó vágygyal, kidül­
ledt ajkakkal éhezik a kormányzást? Hisz Tiszáék 
még nagyon munkaképes emberek. Megbízhatók, 
engedelmesek, begyakorlottak. Az a fordulat And- 
rássy felé, a melyet előre jeleztünk, meg van, And- 
i'ássy a Bismarckféle látogatás dicsőség! ingerei 
között sem fogja elfeledni, de egyelőre majd cs-k 
Tiszának és embereinek karját veszi igénybe.

Szilágyiék sokáig gondolkoztak minő eszkö­
zökkel érhetik el vágyaikat. Erő és kitartás, elv­
es programúi helyett hintáztak az ellenzéki és kor 
inánypárti álláspont között ; most végre nagy 
fejtörés után, annak belátásával, hogy Andrássy 
erősen áll az udvar kegyében, ők Andrássy ke­
gyének megnyerésében járatosak, igy gondolják 
kimarni Tiszát és sütkérezni a hatalom napja kö 
rul. Ellenzéki szereplősök szerelmében csalódva 
mint a franczia herczeg, hamut hintve fejökre, 
beállanak barátnak az egyedül üdvözítő pártegy­
ház kebelébe, a melytől eddig a Tisza pápai csal 
hatatlansága személyi idegenkedésből eretnekekké 
tét c őket. Hanem rájuk is ráillik a herczegnek 
belépése alkalmával mondott jelige: „Megjárod 

ha barát-csuhában is kikerülbarátom
dicsőm.

para-

Igen jellemző, hogy fogadják a lapok a ha­
barékpárt kijelentéseit.

A „Pesti Napló1 zavarban van. Kedvencz 
pártja, kedvencz emberei, a kiknek furfangos 
lobbiaki politikájával szekere-rudját tolta, a tár­
gyalás ígéretével késik. Bosszul esik a szegénynek 
a esalatkozás keserűségei kozott kimondani, hogy 
bizony a lubarékpárl csődöt mondott.

A Pesti Hírlap“, mely összeköttetéseinél, 
embereinek politikai fogyatkozásainál fogva, legyez- 
geté a pártot, igy fakad ki :

..A dicséretes törekvés egyesitő programmot 
adui a különböző ellenzékeknek s egyúttal meg­
nyerni Andiassyt es az udvart az egyesült és 
az egyesülendő ellenzék politikájának, bogy a kik 
nek szolgált, immár elküldjék Tisza Kálmánt é: 
helyébe iktassák azt, kit Szilágyi Dezső 
de meg nem mond, ezen törekvés 
grammbeszéd minden sorából s egyszersmind 
okozza, hogy az tartalomra és elvr 
nézve felettébb sovány, iszonyun 
diplomatikus, rejtelmesen homályos 

üresen általános. Nem tehetünk róla.
ha n#>m ilyen volna ; mi ilyennek

es
gondol, 

kirí a pro-

e s
de szeretnék, 
találtuk.

Kérdés, 
ellenzék közt

mi a különbség kormánypárt és 
ha az ellenzék is elfogadja a bos- 

nyák politikát és annak következményeit a dualiz­
mus érintetlenségének föntartása mellett; elfo­
gadja a hadsereg jelen létszámát és szervezetét 
egyes apróbb reformokra és közelebbről meg nem 
jelölt megtakarításokra szorítkozván ; ha az ellen­
zék sem bir közgazdasági es pénzügyi politikával, 
hanem szintén csak jószandeku frázisokkal kövezi 
a pokolba vezető utat: ha az ellenzéknek sincs 
világos közigazgatási reformprogrammja, hanem 
szintén az allami és az önkormányzat egyesítésé­
nek circuit quadraturáját keresi; ha az ellenzék is 
kürtöli, hogy szabadelvű, a kormánypárt is ha­
rangozza, hogy szabadelvű ? Egyik tizenkilencz, 
másik egyhLny busz, mondja minden figyelmes 
ítélő, mikor Szilágyi Dezső bestédét leteszi a ká­
véház asztalára.

Két dologban értenénk egyet Szilágyi Dezső­
vel, ki az ellenzéki programmot ment keresni s 
szerencsésen megtalálta a Lioyd-épiiletben a sza­
badéiul kor lépcsőajtóját: abban, hogy Tisza 
Kálmánból elég volt és abban, hogy az ellenzéki 
pártok egyesüljenek és szervezkedjenek. Hanem itt 
is a buktatás és a szervezés módja iránt eltérő 
nézetben vágjunk. Szilágyi Dezső Tiszát csak azért 
akarja es azzal véli megbuktathatni, hogy a múlt­
ban elkövetett bűneit szemére lobban tja; mi azt 
hisszük, hogy rekrimináeziókkal Tisza Kálmánt 
nem lehet elkergetni, mert ő, mint a kéményseprő, 
mar nem lesz feketébb a koromportól. Tiszát a cse­
lekvő politika terén kell megtámadni és farkasbő­
rére való tekintettel hajtóvadászatot kell indítani 
személye ellen; minden más eszköz hiábavaló eről­
ködés.

Beszédjének eredménye nem egyéb __ igy
végződik a czikk, — minthogy Tisza Kálmán 
megérkeztekor azonnal köszönő levelet intézett 
hozva, s a szabadelvű kör megválasztotta tiszte­
letbeli m a m e 1 u k u a k.

Hogy csakugyan meg fogja-e tenni Szilágyi

•lju kisasszony mikor lesz készen az estelihez.“ 
kis nyaralóban már úgy jártak cl, mintha Saily a 
házhoz tartozna. „Hát én mire való vagyok .....

avval szemben a szabadelvű párt c tneg nem ér­
demlett tisztességet, az az ő dolguk, de hogy a 
kormánypárti sajtó nem titkolja el megelégedését 
Szilágyi Dezső ur kijózanodása feleit, arra nézve a 
következő idézetekből győződhet meg a közönség:

A „Hon“ írja:
„Szilágyi Dezső a „Fehér lóban“ tartott be­

széde folytán azt az álláspontot irta körül, misze­
rint ő és elvtársai, — a bevégzett tények alapján, 
— most már nem folytathatnának más politikát, 
mint a mit a jelen kormány folytat. Hanem, hogy 
ők jobban tudnák azt csinálni, mint a mostani ál­
lamférfiak. — Hát hiszen mást nem is mondhat 
az ember a saját közönségének. — Hanem akkor, 
hogy illik e beszédének az elejére az a keserű 
szemrehányás, a mit a közönséghez intéz, hogy 
az el van közönyösülve az ellenzéki eszmék iránt ? 
Hát ugyan mire pezsdüljön fel az ellenzéki közön­
ség, ha az ő képviselői is ugyanazt a helyzetet 
tudnák csak fentartani, a mi a mostani kormány­
nak adatott : csupán csak hogy azt hiszik magok­
ról, hogy ők ebből valami jobbat tudnának ki­
sütni. Hát ha ezt az ellenzéki közönség egyked­
vűen fogadja, az azt jelenti, hogy nem igen nagy 
fidueziája van hozzá.

Az ellenzék vezérférfiai nagyon k józanodtak ; 
azt látjuk s örülünk rajta.

Mert a mit nem rég olvastunk egy ellenzéki 
lapban, hogy „ha a mostani kormányférfiak he­
lyett az ő vezérkapaezitásaik ülnének a kormány­
padokra, akkor Ínség és nyomor helyett bőség és 
jólét áradna az országra s ők még jó aratást és 
jó gabuaárakat is tudnának csinálni a szegény 
magyarnak“ — az akaratlanul is bizonyos bódékra 
emlékeztet, a miknek színpadán az ezermester vég­
számra huzza ki az orrából a pántlikát. A publi­
kum ujjong rajta, de azért senki sem hiszi 
el, hogy azt a szalagot mind az orrából húzta 
volna ki.

Nagyon örülünk rajta, hogy Szilágyi Dezső 
nem engedte magát ebben a bódéban, mint vad­
embert mutogatni. Beszélt józan észszel — tele 
pohár mellett, — higgadt dolgokat — ellenzéki 
közönségnek. — Bebizonyította, hogy ellenzékre 
mind e mellett nagy szükség vau ; elismerjük; — 
annak egységes vezetésére : — aláírjuk ; — hogy a z 
egységes v e z et é s t vegye ő maga a ke 
zébes viselje dies őséggel és tisz­
tességgel mentül hosszabb ideig, azt 
igazán ó h a j t j u k. “

A „Ellenőr“ Írja:
„Es ugyan ki csodálkozhatnék azon, hogy az 

ország nem bízik az ellenzékben, mikor maga az 
ellenzék sem bízik magában ? Vagy képzelhet c 
valaki szánalmasabb jelenséget, mint egy pártot, 
mely évek óta folyton sorakozik, folyton hirdeti, 
hogy a tömörülés minden igazi ellenzéki lélek első 
és legszentebb hazafiui kötelessége, s a mely párt 
mindannak daczára ma is ott van, hol évek előtt 
volt. Győzzék meg az igen tisztelt közjogi alapon 
álló ellenzéki urak előbb önmagukat czéljaik s tö­
rekvéseik helyessége felől. 8 ha az egyszer — a 
távol jövő beláthatatlan ködében — sikerülni fo; 
nekik — akkor, de csak akkor reméljék, hogy 
erről másokat is meggyőzhetnek.

Az egyesült ellenzék kétségbeesett állapotát 
mutatja már az a körülmény is, hogy mig néhány 
közlönyük égig magasztalja Szilágyi Dezső pro­
gramra beszédét, vannak viszont olyanok, melyek 
sehogy sincsenek vele megelégedve s az egyik 
meg éppen annyira megy, hogy az egyesült el­
lenzék más vezérfiai ellen intézett támadást lát 
abban a nyilatkozatban, mely az összetartás és 
egyetértés meleg hangoztatásában kereste a min­
denféle szinti ellenzéki keblek elragadtatására szá­
mított fölemelő véghatást.

Az ország nem bízott az ellenzékben Szilá­
gyi Dezső ur utolsó beszéde előtt, s azóta semmi­
vel sincs több ok benne bizui, mert a politikai 
jelszavak, melyeket az ellenzék ez árnyalata mind 
határozottabban kezd hangoztatni, épen nem arra 
valók, hogy épen az egyesült ellenzék iránt valami 
nagy bizalmat keltsenek. Nem azt hibáztatjuk Szi 
lágyi Dezső beszédében, hogy belátta okkupaezio-

voltát. Nem azt, hogy 
szélmalom harczáról. 

pörlőivel saját párthi-

nális opozicziójának meddő 
letesz az Andrássy elleni 
Ezért pöröljön maid az ő 
vei közt.

mindig
liizelcg

óvatos „Pes- 
a habarék

leuzék“

itt ?-
kérdó önmagától Amélius.

De ugyanazon pillanatban belépett. Toff fel­
töri tett cs tiszteletteljesen igy szólt:
I , r B*e^esso az ifj'i hölgyet uram, mert 
különben a mártás elromlik. — Most a 
mellékszobából kilépett Sally, járásán még egy 
kissé meglátszott a fáradtság, de különben oly 
"de es bájos volt, hogy Toff csodálkozásában 
először életében megfordítva terítette fel az asz­
tal kendőt.

— Magától értetődik, hovy pezsgő is lesz 
nemde uram? szólt bizalmasan Améliuslioz,

A pecsenye feltaláltatott; a kábító bor a po­
harakban csillogott.

Toff kitett magáért, ő egy jó estelit illető- 
raegbecsülhetetlen szolga volt. Sally elfelejtette a 
meuhazat, elfelejtette a szomoru utczákat; úgy 
nevetett és csevegett, mintha a földön a legboldo­
gabb lenne. Amélius engedett a jótékony hatás- 
nak melyet reá e vidámság tett, megfeledkezett a 
felelősségről, melyet vállalt és ismét azon szere- 
tetremelto társalgó lett, kit az egész világ kedvelt 

, n ,U|'csapongó jókedv a tetőpontra ért ■ a kö­
telesség erzete, az illem szabályai, köznapi érte­
lemben veve, régen a kaezajba fojtattak el, mi­
iion a Nemesis a bünhődés ' 
bajjal és heves istennője, koesiro- 

, kopogással a nyaraló kapuján je­
lentette meg érkezését.

Halotti csend állt be. Amélius t 
inasra tekintettek. Toff tapasztalása 
lukra adta, bogy mi történt.

Ez az atya vagy az anya ? 
nyos nyugtalansággal Amóliustól.

Midőn megtudta, hogy 
látta sem atyját sem anyját, 
ujjaival és lábiijjhegyeu az első 
lyosóra.

- Bgy eszmém vau, mormogá, figyeljünk! 
i I, , *7. ha!lgos’ tirthető és elszánt női hang 
hallatszott, mely valószínűleg a kocsisnak szólt. b
küld-m Jái ho?y. enSem PaJson asszony 
küldött es szóláncra kell Goldenheart nrral.

(Folytatta* következik.)

s Sally egy- 
rögtön tud-

kérdé bízó­

it leány soha sem 
vidáman csattogott 

ment ki a fo-

A német lapok közül 
ler Lloyd“ következőleg 
párinak;

Leginkább örülünk, hogy az „egyesült el- 
• . ,, ,. e7,11,1 igen tonlos kérdésben (a véderő 
kérdésében) nyíltan a szabadelvű párttal azonos 
a ll áspon ton mozog, s hogy igy e téren . B 
«tlabb a szenvedélyes vitáktól meg leszünk kiméivé 

neun kevésbé örülünk, hogy az egyesült ellenzék, 
minden mellékérdektol eltekintve, ezen ügyet tár- 
gjilagos oldaláról vizsgálja és általános érvényű po- 
htik.,i nézpontból fejtegeti. Már a külső körül­
ményből, .hogy minden párt között éj. az egyesült 
ellenzék foglal első sorban állást e kérdésben, fog­
jak azok, akik az ellenzéki elhatározást ellenzéki 
taktika nélkül képzelni nem tudják, azon követ­
keztetest vonni, hogy országgyűlésünk korrnáuyké- 
pes ellenzeke szükségét érzi magát egy fokkal 
meg kormány képesebbé tenni és fölfelé semmi két- 
seget nem hagyni fel, hogy van érzéke a véd­
erő kerdesenek jelentősége iránt. Felesleges kije­
lentem,, hogy mi e nézetet nem osztjuk.“

Es itt áttér unnak fejtegetésére mily nagy 
súlyt helyez ő a habarékpárt elhatározásának ko­
molyságára.

Hanem hát, ha a „Lloydsnak felesleges té­
nyek konstatálása, nem felesleges, hogy részünk­
ről a magyar közvéleményt újra és újra figyelmez­
tessük : hagyjon fel e fél ellenzékiség hatalomleső 
politikájával, vesse meg a rendszer politikusait és 
szívvel lélekkel csatlakozzék a nemzeti független­
ség zászlója alá. Megunhatta már a csábok, hite­
getés, álnokság, személyi torzsalkodás ama har- 
ezait, a hol oly kicsinyes szerepet visz a haza 
oly nagy szerepe van az énnek.

Az orvosság jókor van beadva. Beszédek 
lények igazolják, hogy a rendszer hívei semmibe 
veszik törekvéseit, becsületét, érdekeit. Nekik 
mindez csak egy játszma kártya. Ha makktilkót 
vetnek fel győz Móritz Pál, ha töklilkót, győz 
Bánhidy. Mit nekik az ország, mit nekik nép, jog 
és igazság. Az ő jelszavuk kormányon nem egyéb 
mint a hatalmat meg kell tartani, az ellenzéken 
pedig kormányra kell jutni.

Hányszor ismételjük, lármázzuk, dörögjük 
nemzet fülébe : „Vetkeztesse le a 
vesse meg a pulya pártokat és lásson

es

es

Lapmii* in I n <1 e » nap, Irhát hétfőn 
és ünnepek után következő napokon Is 
megjeleli.

Az előfizetési ucvénik, cziuiének, lakhelyének s az 
utolsó jjostának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
ap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a iid bármely napjfttdl el­
fogadunk.

Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha 
ezimszalagjukat, a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivuta 
lába (hímző utcza 1. szám alá) küldetulök.

Az „Egyetértés1 kiadó-hivatala.
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Badenbe ment Erzsébet és 
icrczegnők látogatására, este

jogok kivívásának komoly munkájához.“

a
gyávaságot, 
a nemzeti

Figyelmeztetjük es kérjük tisztelt elő 
fizetőinket, kiknek előfizetésük e lid vé­
gével lej Ar, lnigy njabb megrendelései- 
két mielőbb megtenni méltdztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
Október
Október
Október

hóra — 
-november 
-deczember

1 frt 80 kr. 
3 frt 60 kr. 
5 frt — kr.

— szept
— Laputtk mai száma mellékletének, tar- 

lalma: Fővárosi ftffuek. Közgazdaság. Táreza; 
\éhany nap SzerajerAha n.

— Időjárás Budapesten. Borús, esős őszina- 
punk volt ma, kevés szünettel folyvást esett. Fjjjel ismét ki­
derült az ég.

— Személyi li i rek. Erzsébet ki­
rályné vasárnap délután Károlyi István grófot Fó- 
thon magas látogatásával szerencséltettek. A;királyné 
társaságában voltak Festetich grófné s Nopcsa 
báró kir. főudvarmester. A királynő hosszasan s 
igen szívélyesen társalgóit a grófnővel s aztán 
gyönyörű négyes fogatán v sszahajtatott Gödöllőre. 
— A Becsben időző Oldenbnrgi Péter her­
czeg tegnap dclulán 
Mária Krisztina ic
ismét visszatért Becsbe. — Tisza Kálmán, K e- 
m é n y Gá !> r hr. S z a p á r y és Bedekovich 
miniszterek sürgősen Bécsbe hivatván, az esti vo­
nattal oda elutaztak. — Dr. B o mer Floris apát­
kanonok ma reggel Zalamegyébe utazott, hogy az 
ottani műemlékeket tanulmányozza és Zalamegye 
monográfiájához a régészeti adatokat gyűjtse. — 
Dávid Antal, az uj zágrábi pénzügyigazgató f. 
hó 28-ikára foglalja el hiv falát. — Degré Alajos az 
abonyi kerület függetlenségi párt képviselője f. hó 
21-ikén tartá beszámoló beszédét Abonyban. A 
vasúti indóháznál roppant néptömeg várt reá, mely 
zeneszóval, harsogó éljenzés közepette kisérte őt 
be a városba. Mint nekünk Írják a fellobogózott 
kocsik sora oly hosszú volt, hogy az eleje már 
bernit volt a városban, a vére pedig még kint a 
vasútnál. Beszámoló beszédét délután 4 órakor a 
városház terén felállított s feldíszített szószékről, 
több ezernyi hallgató elölt tartá, kik riadó éljen­
nel fogadták, megnyerő, és a jövő reményével biz­
tató szavát, különösen beszédének azon részét, inely- 
lyel a nemzet öntudatát, és kitartását hívta tettre 
fel! Este a polgári kör helyiségében tiszteletére 
rendeztetett barátságos közvacsora.

("r- Batthyányi Kázmér özvegye meg­
halt ma Budapesten. E mélyen megszomoritó eset­
ről a következő gyászjelentés adatott ki: Gr. Sza- 
pary Géza és nővére gr. Szapáry Erzsébet férjezett 
grot Vass Jenőnó mélyen megszomorodott szívvel 
jelentik forrón szeretett édesanyjuknak méitóságos' 
özvegy, gr. Batthyányi Kar mérné született Keg e- 
vich Agosta grófnőnek f. hó 23-dikán élete 71-ik 
eveben hosszas betegség után történt gyászos ki­
múltad. A boldogulnak hült tetemei folyA hó 
24-diken délutáni 4 órakor fognak beszenteltetni s 
; ,° 25-dikén Mura-Szombatban az ottani csa­

ládi sírboltban örök nyugalomra elhelyeztetni.
— A czár s a színház. A sz.-pétervári 

„Buszkaja Starina“ czimü orosz folyóirat — mint 
ottani levelezőnk írja — f hó szeptember havi 
számában két érdekes, eddig még ismeretlen tör­
ténetkét beszél el Miklós czár idejéből: 1844-ben 
Párisoan „Pál czár“ czim alatt uj színmű jelent 
meg, melyei előadni szándékoztak. A mint I. Mik­
lós czár erről értesült, azonnal sajátkeztileg levelet 
iit a franczia királyhoz, a mely levélben a többi 
közt szószerint ezeket irá: „Ha ezen színmüvet 
azonnal nem konliskálják s előadatását be nem 
tiltják, egy millió nézőt küldök Parisba, kik az 
előadást ki fogják fütyülni“. Nem sokára ezután egy 
uj darab jelent meg „II. Katliarin és kegyenczeí 
czimmel, melyben az orosz czárnö nagyon ked­
vezőtlen világításban volt feltüntetve. — Alig 
uitesiilt erről a czár, a mint a párisi követéhez 
I a li 1 e u grófhoz következő levelet intézte: 
sorok vételekor, menjen azonnal — legyen az bár­
mily időben — a franczia királyhoz s tudassa vele 
akaratomat, hogy a „II. Katliarin“ czimü színda­
rabnak összes nyomtatott példányai azonnal kon- 
liskáltassanak s annak előadatása Paris összes szín­
házaiban cltiltassék; ha a király uhbe nem egye­
zik be, kérje azonnal igazoló okmányait s 21 óra 
alatt hagyja el Parist. A következményekért éli 
vagyok felelős. M i k 1 ó s.“ A czár futárja az orosz 
követet Párisim érkezésekor éjien a király asztalá­
nál találta, még is kihivatta Palilcn grófot s kéz­
besítő neki a sürgönyt. P able n gróf, ezt olvasva, 
igen elkomorodott. — Az étterembe visszatérve 
az orosz követ a királyhoz ment , s azon­
nali audiencziát kért tőle. A király csodálkozott 
e sietségen. „Nem lehetne-e legalább az étkezés 
vegere elhalasztani ?“ kérdő a király. „Nem, fel­
ség,1 válaszolt Pali len gróf, az én parancso- 
lomnak rendeletéi oly szigorúak, hogy e perezben 
azonnal szólanom kell, miről vau szó.“ A király 
telkeit, s a nagykövettel egy mellékszobába távo­
zott, a hol Pahlen gróf kézbesítő neki a jelzett 
sürgönyt. Az ólas hang, s a sietség, melylyel az 
elégtétel követullettett, Lajos Fii 
benyomást gyakorolt. „Engedje meg 
niomlá a király az orosz követhez — 
nak akarata törvény lehet 
a traueziak királyára nem ; mert nagyon jól tudja, 
hogy Francziaországbau alkotmány és sajtószabad­
ság uralkodik s azért legjobb akaratom mellett sem 
teljesíthetem urának követelését.“ — npja az 
felségednek végleges felelete“ - válaszolta 
Pahlen gróf „akkor kérem, rendelje el, hogy 
igazoló okmányaimat visszakapjam.“ „De ez had­
üzenettel egyenlő“ monda a király. „Lehet“ — 
viszonzá szárazon az orosz. — „Engedjen legalább 
időt, hogy a minisztereimmel tanácskozzam,“ tette 
hozza a király. „Huszonnégy óráig várhatok, de 
aztan okvetutlen el kell utaznom,“ ez volt a követ 
leidele. Az ügy vége az lett, hogy a franczia kor­
mány pár óra múlva ezen beszélgetés után az il­
lető színdarab előadatását betiltotta s összes pél­
dányát elkobozhatta. Pahlen gróf természetesen 
tovább is Parisban maradt. Így beszéli ol ezt 
az idézőit orosz lap.

, 7 A szült á ti elleni merényletről 
inelyio mar volt szó lapunkban, a „T ur qu i c“ 
a kővetkező részleteket közli: Szept. 6-ikán reggel 
b ora T™- amint a szultán a mosee látogatására 
indult, Karayanopolos Konstantin nevezetű 
eorog la Konstantinápolyban született és román 
alattvaló, akart behatolni a Yildis palotába. Amint 

ok meg akartak akadályozni e szándékát, ja-

ra nagy 
gróf“ — 

vsászárjá- 
unre nézve, de rám,

tagánt vont elő, megsebesített pár katonát s egy 
tisztet, de maga is sebet kapott s csakha­
mar elfogatott. Az épen a palotában időző rendőr 
miniszter a román követség dragománja jelenlété­
ben szabályszerűen kihallgatta Karyaanopulost, ki 
igen tisztelt családból származik, mely már régen 
élvezi a román oltalmat. Lelkiállapota már egy 
idő óta aggodalmakat keltett s ezért fivérei elha­
tározták őt egy európai tébolydába küldeni, a 
nála talált román útlevélnek ez a magyarázata.

— A német és orosz trónörökö­
sök. Orloff orosz herczeg jelenleg Koppenhágá­
ban van, hol váratlan megjelenését mindenféleké- 
peu magyarázzák. A többi közt a „Figaro“ a 
következő esetnek tulajdonítja a herczeg ottani tar­
tózkodását: Néhány hóval ezelőtt Berlinben hiva­
talos diner alkalmával szóba jővén az orosz-török 
háború, a német császári herczeg kicsinylő kifeje­
zésekkel élt az orosz tábornokok magatartását ille­
tőleg a háború alatt. Nevezetesen a nagyherczeg is 
kikapta volna a maga részét a német herezegtől, ki 
nem tartózkodott személyes bátorság hiányának tulaj­
donítani az álta'a vezetett hadsereg állandó tétlensé­
gét. Ezen beszélgetés Szent-Pétervárra szivárogva fü­
lébe jutott a uagyherczegnek, ki engedve az első 
felindulásnak, rögtön két tisztet bízott meg. hogy 
menjenek elégtételt kérni a német herezegtől. 
Erre nagy harag támadt Berlinben. Hogy az orosz 
és német kanezellárok szidják egymást a lapok­
ban, azt még el lehet nézni, de hogy két trónörö­
kös párbajt vívjon egymással, az már kényes do­
log. Hogyan lehetne ily esemény után Európa előtt 
tovább is barátságos viszonyban a két császár. Vilmos 
császár tehát s Bismarck siettek közbelépni. Sok 
kői és után sikerült kicsikarniok a német herczeg - 
töl olynemü magyarázatokat, melyek Berlinben 
ugyan elégségeseknek nyilváníttattak, de nem lő­
nek olyanokul elfogadva Szl.-Pétervárott. Mint 
végső eszközhöz ekkor a czárhoz folyamodtak s a 
tárgyalások megkezdődtek. Hogyan sikerült a ki­
egyezés, nem lehet tudni, a béke mindkét részről 
helyreállt s a felek kölcsönösen Ígéretet tettek 
mindent elfeledni s a czarevics, kit most már semmi 
ügy vissza nem tartott, Koppenhágába utí zott, hogy 
családjával találkozzék. Már minden he lett volna fe­
jezve, midőn Bismarck herezeg, ki úgy látszik igen 
sokat ad arra, hogy a két trónörökös kibékülését 
nyilvánossá tegye, kérést intézett Szt.-Péter- 
várra, hogy a czarevics Koppenhágából elutazva 
Berlinbe jöjjön s csak azután Oroszországba. Ezen 
látogatás s a kölcsönös találkozás aztán' elhitet­
hetné mindenkivel, hogy a két hatalmasság egyet­
értését soha semmi felhő meg nem zavarta. Már 
most Urlofl kerezeget, ki tudvalevőleg igen jó vi­
szonyban áll fejedelmének legidősb fiával, azért 

filatkk Dániába, hogy kérje a nagyherczeget e 
meghívás elfogadására. Az idézett lap siet hozzá 
tenni, hogy szerinte e történet alaptalan, de Kop­
penhágában igaznak tartják s bizonyos kíváncsi­
sággal váiják a czarevics elutazását, vájjon érinteni 
fogja-e útközben Berlint.

— Hírek a városból. Vi z be f n 11. Hull Já­
nos, sosku-i szül. 39 éves napszámos f. hó 2'-én a hajó­
gyári sziget orránál, az óbudai keskeny Punaágban társai 

'"rödvén, egy gödörbe került és ment- 
ke PnSmlm letí,.;„™ Szegény ember sorsa A VIII. 
üí 'I» télken az éjjeli őrség, egy beteg férfit ta- 

. y S A kórházba szállították, hol azonban megérkezése 
tan alig néhány perezre meghalt. Annyi ereje volt, hogy

KStpÍethi> ‘V*v.mo?í,al"' h°gy Kosseb Antalnak hívják 
nnM - a<^0k„h,a"y»b»n a hatóság lefényképezte«, hogy 

így netalán jelentkező hozzáiartozói felismerhessék. — E i- 
gazol as. Herner Adolf napszámos, tegnapegyfogatu köny- 
nyu kocsival ozabo Lajos pinezért elgázolta, úgy, hogy'a 
^n^e|tektCii-erek lal,an mentck keresztül. A különben is 
E2g?,.- A ,es, Sl1,y?san sérült Szabót rendőri kihall­
gatás után a kórházba szállították. -Szerencsétlen-
kíwr b^'GS,Zt!l1 ^anos. tegnap éjjel a Promontor előtt mü- 
lr„ ,tr0ger T y,liek eéppsze volt, a Dunába esett és 

llopták az „É? Letet." Már t i.adr.Du- 
d 11 s M klos áltál szerkesztett „K 1 e t“ czimü egészségügyi 
szaklapok egy szállítmányát. Az eset következőt A lapot a 
eÜrj!! le!llr!i .ln ezettl!''" ".Voniják. Tegnapelőtt érkezett 
Kilhh Rza,ll.tn.la"y ,su»et, mint rendesen hajón a lap 
neuron Tf'11^0 ’ lt,,.,'?ri,ai', itoonluii, ki az elbozatallal 

sésávei a süathto levelet elveszte, s mig annak kere-
ttál itö lit-! MkOZOtt’ i ad"g 6gy ismcretlc" fi" a talált 
me lhnn Ju f niagahoz vette a fél mázsás szállítmányt, a
Tslila Oki í L nn ,'!eZVC ékesebb dolgokat gyanított 
rendorsegnéh ‘ * ’ “ szcrkes;itö M esetet feljelenté a

i T A magyarok Belgrad bau. A „P. 
.Journar-nak Írják Nándorfehérvárról a következő 
lel habon to esetet: Hogy mily mélyen gyökerezik 
meg a magyar gyűlölet Szerbia úgynevezett müveit 
tarsasaganak nemely köreiben, mutatja a köve'- 
kezo sajnos szert: Dr. Kiss szegedi orvos, miután 
az árvíz áltál sok kárt vallott, Belgrádba költözött 
nt s J hónapi ott tartózkodása alatt kiterjedt jira- 
xisia tett teszt, fcz boszaiitolta némely kevésbé 
szerencsés, avagy kevésbé tehetséges kollegáit, de 
igazan dokelo szerb kollegáinál teljes elismerést 
,1, *,u ,nive* <íe Biss leplezetlenül, de legke- 

yesbo «ent promoncirozva, nyilvánította magyar 
érzületet egy néhány szerb magyarfaló gyűlöletét 
vonta magara. Egy nagy restauratioban, a mint 
Kiss egyedül ült egy asztalnál, a nélkül, hogy a 

. °kot szolgáltatta volna, 20 személy-
bol allotarsasag megrohanta, földre tiporta s öklök­
kel, labakkal verte, rugdalta, sőt az urak egyike 
„öljetek meg a magyart“ kiáltással egy széket 
akart széttörni a földre tiportnak fején, a mint 
végié többek közbelépése folytán a verekedésnek 
veget vetettek. Ez a szerb uraknak köszöneté azért 
hogy a magyar orvos Belgrádban három hónapon 

, 7,7 , szegényt ingyen gyógyított. A vé­
lekedők között a belgrádi főiskola két tanára is 
volt. A vizsgálat meg van indítva s a hatóságok 
készek teljes satis íactiot szerezni. Kiváncsiak va­
gyunk az elégtételre. Ha dr. Kiss az angol ki- 
ralyue alattvalója lett volna, akkor hinnénk ez 
elegtetelben. De mivel, hogy magyar . . .!

A tanulók Oroszországban, 
tanuló, ki jelenleg az orosz egyetemek
. i- . . - *Je’ aK uj tanulói szabály- 

zatnak a belugynumszter állal megerősített példa- 
y.i apja, a melynek számtalan paragraphusai a 

Buszkaja Pravda szerint a többi közt a következő- 
két tartalmazzak : „Minden tanuló kötelezve van, 
lm lakást bérelt, azt a rendőrségnél bejelenteni •
Tir ,i mtignyert engedély után költözhetik be. 
Minden tanuló dékánjától igazolványt nyer, a me- 
7et m,1!ldlg magánál tartani s a rendőrség kivána-

Minden 
valamelyikébe iratkozik

ta a elomutatm kote es. Egy szobában kettőnél több 
tanuló nem Iakhatik. A rendőrségnek jogában 
all a tanulok lukasait koronként megvizsgálni sa 
gyanús tanulókat elfogni. A tanulóknak nincs joguk

hangversenyeket, néma­
játékokat felolvasásokat rendezni. Vendéglőket és 
íavehazakat nem szabad látogatniok, tiltott köny- 
/eket s erkölcstelen képeket nem láthatnak ked- 
egaik lakasan látogatásokat nem tehetnek. A ta- 
víőadás Si1111 hhographiroztatniok nem szabad. 
aBkd f t,anvremben léPni szigorúan til-

engeiéO? kLitb '“"e8“» a rektortól

..„7 Bégészeti ásatások, 
stadter, a becsi császári múzeumok

H h-

kiséretében Nagv-Abonyba utazott hol az Abony 
szomszédságában fekvő hires tószegi östelepet meg­
vizsgálják és ott ásatást eszközölnek. A két tudós 
Harkányi Frigyes abonyi nagybirtokos vendébe, 
aki ugyancsak az asatasboz szükséges m unka- 
erőről gondoskodik.

— Aközvágó li i d o n ma az udvar számára 
Krausz Károly mészáros úgy szépségre, mint ne­
hézségre ritka magyar ökröt vágott le. Az ökör 
mely oly fiatal volt még, hogy borjú foga van' 
1020 azaz egyezer busz kilogramm súlyú. Ä többi 
mészárosok és kereskedők egé-z bucsujárást rendez­
tek a ritka állat bámulására, 
i- Ti A s z o 1 y v a i zsinagóga beom- 
lasiol melyről legutóbbi szamunkban szólottunk 
a P—o következő levelet veszi: E hó 18-án a 
zsidó ünnepek első napján Szolyván, a Munkácstól 
2 mer'foldnyire fekvő mezővárosban, na^y sze. 
rencsétlenség történt. A zsidó imaház azon osztá­
lya, melyben a nők voltak, ájtatosság közben ös­
szeomlott, a padlat alatt levő mintegv hat méter­
nyi mély víztartó, mely fürdésre használtatott' be­
szakadt s a nők legnagyobb része az üregbe ’ zu­
hant. A bajt tetézte azon körülmény, hogy a dűlő 
epület rozzant gerendázata a vizbe többnyire fejje! 
lefele hullottakat lenyomta, s hogy az elfoglalt or­
thodox zsidók az űnneji miAt még segélyt nvui- 
tam is ingadoztak. Csakhamar azonban megjelen­
tek a gróf Schönborn munkácsi uradalma erdész- 
es gazdatisztei szolgáikkal s a cselédekkel s men­
tettek, a mi még menthető volt. 16 nő és e-v 
fiú halva_házatott ki a vízből. Ezeukivül még ?2 
e?jAn) kisebb-nagyobb sérülést szenvedett. Midőn 
a Munkácsról meghívott orvos a helyszínére érke­
zett, a 11 halottat egy szobában sorba elhelyezve 
fafalta; mmdeniknek feje mellett egy gyértva 
éget1, mi a szomoru látrányt meg borzasztóbbá 
tette.

Rövid hírek. A Dunaegylet tagjai tegnap 
Baziasig jutottak. Ltjuknak kedvezett az idő, de 
délután esni kezdett. A gőzös tegnapelőtt éjjel 
Vukovaron kötött ki s tegnap Titelnél a Tiszán is 
vitte a társaságot, melyet délben Belgrádija érkez­
ekor síivélyesen logadott a városi prefekt és az 
osztrák-magyar kolónia. A tagok megnézték a vá- 
íost es környékét. Ma I urn-Szeverinig remélnek 
eljutni — Az orosz trónörökös nihilista. Miklós 
nagy herczeg, ki a balkáni oroszsereg parancs­
noka volt, a czárhoz levelet intézett, a melyben 
kinyilatkoztatja, hogy ő a trónörökös nagyhercze- 
get nihilistának tartja, hogy ez a Romanoftök ural­
mat ala fogja ásni s épen ezért óvja a czárt tőle. 
A level a czárra épen nem gyakorolt benyomást, 
legalább a válasz, mely szóróí-szóra igy hangzik : 
„Tu es malade — va en étranger“ az ellenkezőt 
araija el- Miklós nagyherczeg megkövette a csá­
szári-orvosi tanácsot s egészségi tekintetekből egy 
időié Parisba utazott. — A hóhér egyenruháa. 
btieit bárónak, a cseh tartományi törvényszéki el- 
nőknek a napokban Prágában végbement temeté­
sénél Pipperger prágai hóhér általános feltűnést 
keltett egyenruhájával. Ez egyenruha, melyet a 
hoher a temetésre először vett fel, sisakból, viola- 
szinü hajtással s gallérral ellátott aczélzöld szinti 
kabatbol, szürke nadrágból s aranyozott markolat" 
kardból áll. A kabát gallérjára keresztbetett kard 
van hímezve arannyal. — Harmincz gyermek 
megsebesü t. (yhrudimban (Csehországban) Ku- 
licska |>ék hazában tűz ütött ki. A ház második 
emeletén egy iskola volt. A növendékek az első 
vészkiáltásnál hanyathomlok rohantak a lépcsőhöz 
s a nagy tolongás között köziilök mintegy liar- 
minczan érzékenyen egsebesültek, szerencsére 
egyik sem sebesült meg életveszélyesen. — 
Utoállitás lesz f, Ló 26-dikán az üllői lakta­
nyában, a még eddig nem jelentkezettek részére. 
— Gyulaföhérvárott az 50-ik gyalogezred fo'yó 
hó 21-dikén rendezte első zene-estélyét. A katonai 
zenekar szép közönség előtt játszott. — Birtokel­
adás. Flesch Alajos bécsi nagykereskedő, Pozsony- 
megyében Duna-Szerdahely mellett fekvő 300.ÖUO 
írtra becsült bőősi birtoka f. ó. november 29-én a 
bőősi községtanácsánál bíróilag elárvereztetik. — 
A nemzeti múzeumban a főlépcsőnek diszitési mun­
kálatai serényen haEdnak és mondhatni, hogy a 
mire a főrendiek ismét elfoglalják székhelyeiket 
a lépcsőház teljes díszbe Ívsz. Gondoskodva lesz 
arról is, hogy gázcsövezés által a lépcsőház kivi­
lágítása lehető legyen. — Lemberg'oen a leköszönd 
Hausner helyébe 8 m o 1 k a választatott meg biro­
dalmi gyűlési képviselőnek. — Wir.kler Lipót ha­
lálbüntetése, ha a bécsi löt vényszéknek ez iránti 
javas'ata elfogadtatik 20 évi nehéz bör­
tönre fog kegyelmi utón átvaitoz«,,',,;. — A 
győri honvédegylet október 6-án tartja gyász- 
misejet az elesett baj társakért. Ez alkalomra Tóth 
Kálmául is meghívták, mint a ki legszebben éne­
keim meg a vértanukat. Jeles költőnk szívesen 
meg is Ígérte közreműködését, azonban közbejött 
betegsége miatt nem egész bizonyos az elmene­
tele. Ha jobban lesz akkorra, okvetlen részt veend 
a gyászüunepélyen s el fogja szavalni két e tárgyú 
legszebb költeményéi.

A ímatalos lapból. Ki ne ve zése k. A király al- 
ugyeszekke, es pedig a nagy-kikinrlai ügyészséghez: Joanu- 
yits István lehérteiuphiini ügyészségi díjtalan joggvakornn- 
kot, a trenesem ügyészséghez; dr. Heil Fauszlin alsó-kuhmi 
koz- es valtoügyvédet, végre albiróvá a sojironi járáKldrÓKás- 

(jonzales Frigyes ottani alieevzűt nevezte L-i i«„l,._hoz : uonzales irigy es 
vits Dénes szent- end rei

ottani aljegyzőt nevezte ki. Janko- 
.... , • . , . kir. járásbirósági alliirónak, saját
kérelmére, a mohácsi kir. járásbírósághoz leendő áthelyezését 
megengedte. J

A m. kir. igazságügy miniszter, báró tiztojka Béla 
marmarösszigeti kir. , alügyészt, a lugosi kir. ügvészségh-z 
helyezte at. Kovács Mihály kaposvári kir, törvényszéki 
h arkas György kaposvári kir, járásbirósági Írnokot kuli sü­
llősen áthelyezte.

a horvát-szlavon-dalmát kir. miniszter, Zavisics IVi 
varazsdi kir. törvényszéki irodatisztet, a vezetésére bizott 
minisztériumban irodatisztté nevezte ki.

A budapesti kir. főügyész. Rozenzweig Rezső kir. tör­
vényszéki dijnokot, a szatmári kir. ügyészséghez Írnokká ne­
vezte ki.

A brassói ügyvédi kamara közhírré teszi, miszerint 
Tauschenfeld Ferenc/, ügyvéd, árvaszéki elnökké lett megva- 
lasztasa, és Tompa György ügyvéd, kir. kuriegyzűvé történt 
kmeveztetése folytán, e kamara ügyvédi lajstromából kilo 
riiltettek. — Az egri ügyvédi kamara közhírré teszi, bony 
Elefanty Sándor jászberényi lakos ügyvéd, a kamara lajstio- 
mából, önkénytes lemondás folytán, kitörültetett.

Bismarck Bécsbeu
a tegnapi hétfői napot Bismarck 

herczeg első sorban diplomacziai ügyeire fordította 
a melyek őt Becsbe vezettek, s azután az etiqüeífe 
látogatásokra, a melyeknek száma igen szerény. 
Bismarck nem szereti a kényszert, ő nem veti 
magát alá aztin lánczöknak, a melyekkel az eti­
quette a diplomatákat körülveszi. Azért is nem 
tesz más látogatást Bécsben, csak is olvat, mely 
rá nézve is kívánatos és politikai feladatával össze­
függ. Ezekhez sorolandó Taaffe miniszter el­
nöknél s a csak néhány órával előbb kinevezel!, 
külügyminiszternél Haymerlónél tett látoga­
tása. Ezt követte Ferenc? József király­
nak látogatása Bécsben.

Legtovább tartózkodott Bismarck herczeg 
Andiassy giofnal Bismarck 12 óra körül jelent 
meg a külügyi hivatalban s mintegy 2 óráig tar- 
ítdLÍ ia!lamteffi értekezlete. Körülbelül egy ne- 
mert Andiit11118 Blsmarcknak Audrássyr.t,
herczet valamiK T 8 ki,rál^lál id0z0tt s a 
ározxfvnH v korábban jelent meg mint ciha-

Smferfi Ar,JfZaj0T, Ándrássy a királytól a k-t 
íaívfonLt SSy dolSozószobájába ment, hol a 
olÄfÄA,“ «Äi, esemmfet.

f

* ™ - - soüs&ssi

did

léi

I ml

kisérte. hol 
búcsút vön. 
szolt Bit man 
hajolt. Azon 
rássyt ! ittak 
vehettek rajt 
ges termesze 
kus tartózk 
Andrássy ar 
rendkívüli 

Andrá 
hol őt a kir 
gadta A vár 
kik már léi 
A várbeli ő 
gadta a . por< 
egyenruhába 
dal oldalán . 
lyal állott szí 
3-ig tartvtt. 
tel Imperial 
jelent elkéső 
inerléhez : 
s Andrássy 
ép oly i'i'V 
nel való 
adatott Inj 
ki külugymi 
egyike, ha i 
nevezéséhez 

Három 
telbe tért v 
megjelent a 
a szállóban, 
nem lehetet 
kocsi a száll 
tudta, hogy 
kocsit elhag 
zönség s e 
lám terjedt 
zött. hogy 
Bismarckot, 
desi egyen rí 
Bismarck bej 
togatása a k 
A herczeg. 
rály előtt, k 
lattal tóga 
Bismarck h 
termeibe 
radt ott. 
a hotelt Bi- 
irat'óját egét 
élénken kö;
A király bu 
a kanczellár: 
s visszatért 
hajtatott. N 
fiával V i 

A kir 
liát bemutat 
togatása alk 

A seb 
megérkezés- 
zakra menő 
várt türelmi 
az udvari ellj 
zésére. Bán 
zül ki a vár 
drássy. Beiig 
fókonyhame 
lice, b. Sch 
csosok. b. V 
segédek, a 
Alten, gr. V 
htiller Rudel 

Bum 
esi ban S I c i 
rósz kiírass lej 
renddel vala 
másik kocsi 
nagy galériái 
B i s m a r e 
nagykövet, 
s gr. And 
jobb oldalán 
tak helyei.

Az ebé 
azután a kii 
ba,u cer-'le-t 
kor a postav 
dászatra, a 
kodétól a c

Hí -mai 
briiunból 
Szenvedő álll 
udvari operai 
előtt az a liil 
operát, térnél 
kik órákig vi 
belül is lehel 
arczárói a lesi 
jött, a ..S/i 
csalódást hj 
oper .sziuház 
a század 
.,Szicz.iliái vi 
biztosított 
nehányan 
tel Imperia 
pillantást vl 
helyre, h- 
fényesen ki 
rencse“ moá 
marckot — 
kitekintett 
des szellővel 
drássyt lehel 
herczeghez 
ablakon kin| 

Gróf 
mi mindenei 
két államféri 
szép zöld s; 
teremben d<j 
lám pa közöl 
„ VTlágtoriét 
formán rés 
Andrássy ki 
melláthatóla] 
ki Bismard 
részt vett.

Egy uj 
A kirí 

ezeg Andrá 
Frankfurt“ 
szállva vaui 
jnijodamelle] 
mm tisztei 
Mialatt Anl 
időzött, J a [ 
külügyi hívj 
dott ott. H I 
időzött Bisl 
Bisin arckot j 
nagy ovaezl 

E közi 
kodó látogaf 
a „Hotel 
udvari hinti 
A r b t e r lo 
Miután az



lAbony 
ft meg- 

tudós 
fcdége, 

í n k Ü-

samara
it np- 

ökör, 
la van, 

többi 
endcz-

|e o m- 
L-ttimk 
ín, a 
kácbtól

sze-
i OSZtii-

ÖS7.-
méter- 
tt, by- 

zu- 
dtiid 
fejjel 

lit ur-
nyuj- 

rjelvn- 
^rdész- 

men- 
egv 

Mg 12
|Midón 

érke- 
fciyezve 
lyertya 
zf óbbá

k-gnai- 
|ő, de 
It éjjel 
Izán is 
Itrkez- 
|<s az 

a vá­
ll élnek 
Miklós 

iram-s- 
!yben 

|t rcze- 
ural- 
töle. 

imást, 
jlgzik : 
i kezét 

csá- 
egy

:há a
6k i el- 
h'iieté- 
lüiiést 
pet a 
! viola- 
I szitui 
kóláin 

kard
Érmek

liii- 
isodik 

első 
sóhoz 
hár­

ít cséré

I lakta- 
szére. 
fo'yó

lat'-nai
tokel-
ksony-
[)').< H10
bén a

Ely ai- 
peano- 
I ornn- 
iilhmi 

oság- 
' snku- 

sajat 
rezeset

(3 Pel 
bízott

boga­
it lj-

kisérte, hol a két miniszter egymástól szívélyes 
búcsút vön. „A viszontlátásig fél 3-kor lakásomon“ 
szolt Bismarck Andrássylioz, ki lekötelczőleg meg­
hajolt. Azon személyek, kik ezen pillanatban And- 
rássyt látták félrcismerhetlen elégedett felindulást 
vehettek rajta észre. Gróf Andrássynak kissé ide­
ges természete nem enged meg semmi diplomati­
kus tartózkodást, semmi mesterséges hidegséget. 
Andrássy arcza nekipirult s még a „lépcsőn is 
rendkívüli élénkséggel társalgóit Bismarckkal.

Andrássytél Bismarck a várpalotába kocsizott 
hol őt a király 2 órakor magán kihallgatáson fo­
gadta A várudvarban számos kiváncsi gyűlt össze, 
kik már fél 1 óta várakoztak Bismarck bérezésié!

hl négykor

bejelentette, elhagyta a király a kocsit s Arbter 
kisereteben a szállodába lépett. A lópcsőzet alján 
Bismarck herczeg, az első emeleten pedig Bis­
marck herezegné várta s fogadta a királyt. E köz­
ben a hotel előtt nagy néptömeg gyűlt össze, 
mely a kirá'v visszajőve telét várta. A mint meg 
jelent az uralkodó, a publikum „Hoch“ kiáltásokban 
tört ki. A király visszatért a „liofbuigt a““ s onnan 

Schönbrunnba.
* *

j,, :t. Ke ^ 5*e a szakadó eső daczára is. egész
délelőtt kiváncsi néptömeg vette körül az „Impe­
rial“ szállodát várva Bismarck megjelenését. E
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egyenruhában jelent meg, sisakkal fején diszkard 
dal oldalán . . . Pont 2 órakor Bismarck a király­
ival állott szemközt. A kihallgatás mint egy fél 
3-ig tartott. A herczeg ezután egyenesen a „Ho­
tel lmpérial“-ba ment. hol már Andrássy is meg­
jelent elkísérendő őt gróf Taaflehez s báró Hay- 
raerléhez ; gróf Taaffe miniszterelnöknél Bismarck 

Andrássy csak negyed éráig maradtak,
ep oly rövid ideig tartott báró Haymerle-
uel való látogatásuk. Bismarcknak tudomására 
adatott, hogy báró Haymerle az imént neveztetett

sem tett rendelkezéseket, kivéve egy tonferencziát, 
m,® y a diner előtt Sehönbrunnban Andrássy gróf­
fá folytattatni, s a melyen Bismarck s Adrássyn 
kívül Haymerle báró is részt vesz.

Ma reggel Bismarck herczeg több órán át, 
8— 11-ig Sachs nevezetű titkárával dolgozott, ez­
után nejének s fiának társaságában reggelizett. A 
reggeli után a német nagykövetnek Kensz her- 
czegnek látogatását fogadta, a kivel körülbelül fél­
óráig értekezett. Oldenburg Péter herczeg, a 
ki szintén a „Hotel ImperiaP-ban van szállva, dél­
ben látogatást készült tenni Bismarcknál.

Ma délben Bismarck, neje és fia A n d r á s- 
synál étkeztek, holnapra pedig Kensz herezeg- 
hez vaunak meghiva.

*
Andrássy Tivadar gróf, Gyula gróf fia, 

ma délelőtt meglátogatta Bismarck Vilmos gró­
fot. Délutánra H avmerlenek s Taaffe gróf­
nak látogatása volt bejelentve.

*

A Becsben tartózkodó német b:rodalmi alatt­
valók fákly ás menetet terveztek Bismarck tisz­
teletére. A Müller szállodába ma délelőtt kellett 
volna ezen tervet egy előleges értekezleten meg­
beszélni, ez azonban elmaradt, mivel az időjárás 
nem kedvező a íáklyásmenetre s az idő is 
rövid. Most tehát az a terv merült fel, hogy Bis­
marck elutazásakor fáklyás spaliert fognak képezni 
egész az indóházig. E terv is aligha fog léte­
sülni. Maga Bismarck nem óhajt ilyféle óvacziókat.

Bism arck holnap szerdán este fogja Bé­
cset elhagyni.

SzinMz és művészet.
— Nemzeti színház. Wilt asszony 

ma „Don Jüanban“ a Donna Anna szerepét éne_ 
kelte. Hires szerep, melyhez sok nagy énekesnő

, „ , dicsősége fűződik. Mikor még az Elzák“ nem lé­
it kanczellarnak. Meg egyszer meghajolta herezeg teztek a zptipí mmanHl-nd n . , ,s visszatért lakosztályába, mialatt a király a várba , lomantikusok Donna Anna bana-
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ki külügyminiszternek s e szerint ő volt az elsők 
egyike, ha ugyan nem az első, ki a bárónak ki­
nevezéséhez szerencsét kívánhatott.

Három óra körül Bismarck herczeg a ho­
telbe tért vissza. . . . Néhány perczczel később 
megjelent a király egy szárnysegéde kíséretében 
a szállóban. A király zárt fogatban jött, melyről 
nem lehetett fölismerni, hogy udvari kocsi. A 
kocsi a szállóba hajtva, az odagyült közönség nem 
tudta, hogy benne a király ül s csak midőn az a 
kocsit elhagyta, ismerte őt fel a hotelben levő kö­
zönség s egyszersmind üdvözölte őt. Mint a vil­
lám terjedt el a szállónál várakozó közönség kö­
zött. hogy Ferencz József király meglátogatta 
Bismarckot. A király uhlános-ezredének ezre­
desi egyenruháját viselte s rendjel nélkül volt. 
Bismarck herczeg jeleztetvén neki az uralkodó lá­
togatása a király elé sietett egészen az előteremig. 
A herczeg, mélyen s ismételten meghajolt a ki­
rály előtt, ki k-zét nyújtotta neki. Bismarck hódo­
lattal fogadta azt s mélyen meghajolt. Az uralkodó 
Bismarck herczegtől követve, a német kanczellár 
termeibe lépett s csaknem egy fél óráig ma­
radt ott. Fél négy körül a király elhagyta 
a hotelt Bismarck herczeg oldalán, ki magas láto­
gatóját egészen a kocsiig kiséite, hol a herezeg 
élénkén köszönetét mondott a magas kitüntetésért. 
A király buesuzásul még egyszer kezét nyújtotta

hajtatott. Negyedórával később Bismarck herezeg 
(iával Vilmos gróffal az udvari ebédre ment.

A király megengedte a hercz-guek. hogy 
(iát bemutathassa, mi a királynak nála történt lá­
togatása alkalmával történt.

A sehönbrunni várudvarban jóval Bismarck 
megérkezése előtt már élénk mozgás volt. Szá­
zakra menő válogatott közönség jelent ott meg s 
vart türelmesen a hires államférfiunak s a többi 
az udvari ebédre hivatalos személyiségek megér e- I jelenetei nem 
zésére. Báró Orczy volt az első a meghívottak kö- séget dörgő 
ziil ki a várban megjelent, utána jött gróf An­
drássy, Kensz herczeg, báró Haymerle, gr. Kinsky 
li'konyhamester, báró Beck táborszernagy, b. Ga- 
liee, h. Sehwegel s b. Teschenherg osztálytaná­
csosok, b. Mertens s Rohonczy őrnagy szárny­
segédek, a német követség tagjai gr. Bereitem, gr.
Alten, gr. Vedeli és gr. Pourtalés s gr. Kbeven- 
Iniller Rudolf követség! tanácsos.

Bismarck herczeg, kinek oldalait a ko­
csiban Steininger kapitány ült, ismét a po­
rosz kiirassier-egyenruhát viselte, melle az István- 
renddel vala díszítve. Gróf Bismarck Vilmos egy 
másik kocsin követte öt. Az ebéd a királyi vár 
nagy galériájában lett föladva. A király jobbján 
Bismarck herczeg ült balján Kensz hg a 
nagykövet, e mellett gr. Taaffe b. Haymerle 
s gr. Andrássy oldalán, ki a német kanczellár 
jobb oldalán ült, gr. Bereitem s báró Orczy foglal­
tak helyet.

Az ebéd nem tartott egészen egy óráig, 
azután a király 7 óráig az úgynevezett rózsaszvbá- 
>'au cerde-t tartott. Minthogy a király este 9 óra- 
h’jr a postavonattal Neuberg-Mürzstegbe indult va­
dászatra, a nemet kanczellár elbúcsúzott az ural­
kodótól a cerele bevégeztóvel.

Bismarck herczeg 7 órakor visszatért 8 eh ön- 
bniuuból s nem hagyta el többé lakosztályát.
Szenvedő állapota nem engedte őt a szándékolt 
udvari vjieraszinház előadására menni. Már 7 óra 
előtt az a hir, bogy a kanczellár meglátogatja az 
eperát, temérdek kiváncsit csalt az operaház elé, 
kik órákig vártak hiába a vendégre, a színházban 
belül is lehete a színházat teljesen betöltő közönség 
arczárói a feszült kíváncsiságot leolvasni ...Dencui 
jött, a „Szicziliai vecsernye“ minden föl vonása uj 

■ alédást hozott, végre lemondott a közönség az 
oper.színházban rendkívüli „műélvezetről“, hogy 
a század leghíresebb férfiút megláthassa, mi a 

Szicziliai vecsernyésnek is ezúttal kettős értéket 
biztosított volna. Az előadás bevégeztóvel még 
uehányan a közönség közül Útjukat a „Ho­
tel Imperial“ felé vették, hogy legalább egy 
pillantást vethessenek nyitott ablakon át azon 
helyre, hd a „vaskanezellár“ lakik. Az ablakok 
ienyesen ki voltak világiévá s azok, kiknek a „sze­
rencse“ mosolygott, megláthattak még éjjel Bis­
marckot — helyijei közzel megjelent az ablaknál, 
kitekintett a szép éjszakába, üdítette magát a csen­
des szellővel, mely keletkezett. Oldalán gr. And- 
irassyt lehetett látni, ki 9 óra körül este Bismarck 

kei czeghez jött s vele kedélyesen beszélgetve az 
ablakon kinézett.

Gróf Andrássy éji látogatása hosszan tartott, 
mi mindenesetre benső viszonyt árul el. Midőn a 
két államférfi az ablaktól visszahúzódott, hogy a 
íep zöld szőnyeggel ellátott alsó félemeleten fekvő 

teremben dolgozzanak, néha látni lehetett két nagy 
lumpa között Bismarck hatalmas fejét felnyúlni.

Világtörtéueti jelenetek“ egyes inyenczei ilyen- 
formán részt vehettek az utczáról Bismarck s 
Andrássy közötti értekezleten. A kanczellár szem­
mel láthatólag élénken társalgóit Andrássy gróffal, 
fi Bismarck herczeg s családjának vacsoráján is 
részt vett.

*

Egy másik tudósító írja:
A királynál! audientia lilán Bismarck her- 

c/.cg Andrássy kíséretében a „Hotel zur Stadt 
Frankfurt“-ha mentek, ahol Haymerle báró 
'/•állva vau. Haymerle történetesen távol volt,
;u íjul a mellett nem távozott el a két államférfi , ha­
nem tisztelegtek az áj külügyminiszter nejénél.
Mialatt Andrássy gróf a „Hotel Frankfurban 
időzött, Jaeobini bibornok s pápai,nunczius a 
külügyi hivatalba ment s hosszabb ideig tartózko­
dott ott. Haymerle bárónénál egy negyed óráig 
időzött Bismarck. — Említeni sem kell, hogy 
Bismarckot a közönség, mindenütt, a merre ment, 
nagy ovacziókban részesítette.

E közben Bismarcknak jelentették az ural­
kodó látogatását. Körülbelül 4 perczczel 3 óra előtt 
a „Hotel Imperial“ bejárata előtt kétfogatu 
udvari hintó állt meg, a melyben az uralkodó s 
Arbter lovag szárnysegéd foglaltak helyet. —
Miután az udvari vadász a magas látogatást

Iával, szerelmével sokat foglalkoztak. A Gespens- 
ter-Hoffmann egész tragédiát olvasott ki Mozart 
zenéjéből. Mi'y égi teremtés Donna Anna ! Kar­
csú, mint a liliom, halvány mint a hold világa! 
A női fönség és gyöngédség páratlan egyesülése ! 
Ma az erős valóság előtt ez álmok ugyan elröp­
pentek, de azért mai Ilonná Annánk éneke 
előtt Hoffmann is meghajlott volna. — Első 
jelenetei nem olyanok, hogy a nagy közön- 

&DV UV16" lapsokra kelthetnék, különösen, ha 
Donna Anna oly diseret művészettel, a külső 
hatás megvetésével fűzi egybe hangjait, mint azt 
nagy örömünkre Wilt asszony tette. Annál na­
gyobb külső halast keltett a hires „levél-áriával.“ 
Don Ottavio sürgeti levelében az egybekelést. — 
Donna Anna monologszerü énekében kéri szerető­
jét, álljon el vágyától; sebe, melyet atyja halála, és 
Don Juan inerénye miatt érez, még nem hegedt 
he. Énekében a múlt fájdalma s a jövő boldogság 
reménye szép elegiában ölelkezik. S Wilt asszony 
ennek megfelelőn, nagy érzelemmel, rendkívüli 
lágysággal s gyöngédséggel énekelte dalát. — 
Ha Wilt asszony énekével egy Dustmann egyéni­
sége, gyöngéd lénye járhatna együtt, jobb Donna 
Annát kívánnunk sem lehetne. Az opera előadása 

a klassikus miinél szigorúbb mértéket tartva 
szem előtt — ma is sok kivánui valót hagyott 
hátra. Elvira szerepében frissebb hangot, melegebb 
eneket szeretnénk hallani. Don Jüanunk pedig csak a 
spanyol grandezzával járó komolyságot szerette 
volna szem előtt tartani; őt látva, csak a mondá­
ból következtethetünk arra, hogy Don Juan a dia- 
bolikus élvezetvágy képviselője; pezsgő dala nem 
pezsgett, alakját a humor szele sem érinté. Derék 
Kőszegink Leporellója — még mindig megállja he­
lyét. Nádaynó asszony szép Zerlina volt s kedve­
sen is énekelt.

— Munkácsy Miltonja a müncheni 
nemzetközi mükiállitáson a jurynak tegnap kihir­
detett Ítélete szerint- az első osztályú aranyérmet 
nyerte.

TÁVIRATOK.
Szeged, szept. 23. (Az „Egyetér­

tés“ tudósitójának távirata.) Itteni lapok 
azt a hirt hozzák állítólag biztos forrásból, 
hogy a függetlenségi párt központi bizott­
sága Herman Ottót fogja a helybeli II. 
kerületnek jelöltül ajánlani. Herman 
Ottót itt nálunk is oly előnyösen ismerik, 
hogy megválasztása biztosnak lesz te­
kinthető.

Szeged, szept. 23. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata). Hogy a város tervének 
elkészültéről Írtak pár nap előtt a lapok, Szeged 
lakossága mind türelmetlenebbül várja annak nyil­
vánosságra hozását, ügy értesülök, hogy ez legkö­
zelebb megtörténik.

A királyi illet ék szahási és adóhivatal vissza­
telepítése már annyira haladott, hogy e hivatalok 
26-án itt folytatják rendszeres működésűket.

A percsórai töltések helyreállítására már ki 
van írva az árlejtés, melynek határideje szeptem­
ber 29-ike. A 31700 folyó méter hosszú töltésvo­
nalakba mintegy 1,500.000 köbméter föld beépítése 
kívántatik. A bánatpénz 80.000 forintban van 
megszabva.

A szeged-percsórai társulat folyó hó 25-én 
közgyűlést tart itteni hivatalos helyiségében.

Szeged, szept. 23. (O. E.) Tisza Lajos kir. 
biztos az éjjeli vonattal a fővárosból visszaérkezett. 
Budapesten idézése alatt kihallgatáson volt Gödöl­
lőn a királyné ő felségénél, ki igen nagy érdekelt­
séggel kérdezősködött Szeged jelen állapota és a 
jövőre czélba vett tervezetek iránt.

A királyi biztos visszahozta magával a város 
rekonstruetiójára vonatkozó terveket, s ezeket a biz­
tosi tanácsnak nem sokára be fogja mutatni.

Minthogy a rekoustructió munkája tavasz 
előtt nem veheti kezdetét, addig a csemeték és fák 
elültetésének helye és sorrendje meg fog állapít­
tatni ; maga az elültetés azonban csak a jövő 
1880-ik év őszi hónapjaiban fog megtör­
hetni, annyival is inkább mivel, eddigi tapasztalás 
szerint a szegedi talajban és a környéken az őszi elül­

tetés sokkal biztosabb sikerű mint a tavaszi. Ennélfog­
va felkéri a királyi biztosság azon egyeseket és tes­
tületeket, kik Szeged városának csemetéket szíves­
kedtek felajánlani, vagy később küldeni szándé­
koznak, hogy azokat mindaddig a földben hány­
ják, mig annak idejében a beküldésre felkórendi.

A reklamáczionalis tárgyalások folyamatban 
vannak, az utóbbi napokban kihallgatott felek meg­
nyugodtak a bizottság határozatában.

Orsóvá, szept. 22. (Búd. Oorr.) A duna-egylet 
mai útja rendkívül sok érdekest és tanulságost 
nyújtott. A hajó reggeli öt órakor indult el B á- 
z i á s r ó 1. Általában csodálatot k-lteltek a B a b a- 
g a i-szikla körüli folyamrohanól. Drenková- 
nál a társaság lelkes „Hoch“-val üdvözölvén bú­
csúzóul a „Sophie“ személyzetét, átszállóit a „Ka­
zan“ nevű katarakthajóra. Az egész utazás folya­
mában le Orsováig a társaság Suesi Ede tanár köré 
csoportosult ki a magyar közlekedési min. kitűnő tér­
képei nyomán Zsigmondival és Kiássál 
szakadatlanul s nevezetesen a rendkívül érdekes 
földtani alakulások felől discutált. A változatosság­
ban dús, gyönyörű tájkép, daczára a nem épen 
kedvező időnek, az egész társaságot elragadta. — 
Tagjai egyhangúlag oda nyilatkoztak, hogy hason­
lót Európa egyetlen folyama mentén sem láthatni 
s hogy az utazó közönséget nem lehet eléggé 
figyelmeztetni e tájra. — A berlini szerződés 
értelmében monarchiánknak most már a ha­
józási akadályokat, lehető leggyorsabban ezt kell 
elhárítania. — A költségek semmi arányban sem 
állhatnak e vállalatnak az abból eredő roppant 
anyagi előnyökkal. — A „Kazan“ hajón utazó 
társaság útközben találkozott az épen felfelé tartó 
„József főherczeg“ nevű hajóval s élénk éljenzés­
sel üdvözlő azt. Orsovára délutáni két órakor ér­
kezett meg a hajó. Innen a társaság egy kis vi- 
zijármüvön átrándult Ada-Kalehba s aztán a vas­
kapuhoz. A bucsu-lakoma Turnu-Szeverinben fog 
megtartatni. A társaság egy része Szegeden át 
vissza , másik része pedig Konstaniinápolyba 
utazik. —

Bismarck Bécsben.
IBécs, szept. 23. Bismarck herczeg 

meglátogatta Vilmos főherczeget, a tö- 
r ö k és f r a n c z i a nagykövetet, a pápai 
n u n t i u s t és Tisza miniszterelnököt 
és fogadta az Olden b u r g i herczeg lá­
togatását. A herczeg Andrássy grófnál 
ebédelt. Az elutazás valószínűleg holnap 
este, Drezdán át, fog megtörténni.

Bées, szept. 23. (Pest. Oorr.) Tisza 
miniszterelnök a délután folyamában fogadta 
B i sinar ck herczeg és Hay meri ebáró 
látogatását. Bismarck herczeg Tisza mi­
niszterelnökkel közel egy fél óráig érteke­
zett. A herczeg eltávozta után Tisza a gróf 
Andrássynál adott lakomához indult.

Bées, szept. 23. Az Andrássy grófnál 
adott lakoma után a vendégek eltávoz­
tak, csupán Bismarck herczeg s Ti- 
s za miniszterelnök maradt még vissza; 
tél óra múlva Tisza is eltávozott; az­
után Bismarck herczeg Andrássy gróffal 
még hosszabb ideig értekezett.

Becs, szept. 23. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Bismarck her­
czeg holnap este elutazik. A kirándulás a 
Kahlenbergre elmarad. Ma délután Bis­
marck ismét hosszú ideig tanácskozott 
Andrássy és Haymerle báróval. Az cbéc 
Andrássy grófnál, melynél Vilmos fő 
herezeg, Tisza és Taaffe is jelen vol­
tak, igen intim jeléggel birt. Bismarck 
czivil ruhában jelent meg.

Bées, szept. 23. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Bismarck her­
czeg és Andrássy gróf közötti értekezé­
sek semminemű szerződést sem 
fognak eredményezni, de állítólag 
azon eredményre mégis jutottak, mely 
tényleg bizonyos eshetőségekre 
egy véd szövetség létrejöttéi 
helyezi kilátásba.

London, szept. 23. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Standard“-nek sürgönyzik 
Bécsből, hogy Andrássy gróf Bismarcknak 
kijelenté, hogy Ferencz Jlózsef által fel 
van hatalmazva annak kijelentésére, hogy 
kész szerződést kötni Németországgal, Bis­
marck később ugyan ily nyilatkozatott tett 
ajcsászárnak s biztositá, hogy erre fel 
van hatalmazva a német császártól. A 
Standard különben azt mondja, hogy irás- 
belileg eddig mi sem történt.

Berlin, szept. 23. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „Nat. Zeitungénak sür­
gönyzik Bécsből, hogy Bismarck és An­
drássy behatóan foglalkoztak Európa poli­
tikai helyzetével, és az értekezlet ered­
ménye az, hogy az európai békét most 
mi sem fenyegeti. Azon esetre, hogyha e 
helyzetben változás állana be, mindkettő 
részéről elismertetett, hogy a békét csak 
is Németország és Ausztria s szoros kapcsa 
tarthatja fenn. Az értekezlet ezen ered­
ménye képeztette tárgyát Bismarck beszél­
getésének a császárral. — A „Nordd. 
Zeitung, “-nak jelentik Bécsből, hogy Bis­
marck és Andrássy az általuk megbeszélt 
kérdésekben tökéletesen egyetértettek.

Bées, szept. 23. (Az „Egyetértés“ tudó­
silójának távirata.) Bismarck késznek nyilatkozott 
Ausztria-Magyarország ellenében v é d v á m po­
litikájáról lemondani, mert a két állam közötti 
barátságos viszonyok szükségképen követelik, 
hogy Ausztria-Magyarország és Németország kö­
zött a viszonyok kereskedelmi politika tekin­
tetében is barátságosak legyenek, ezért elhatároztatott 
tarifl'aleszállitásokat és más rendszabályokat életbe 
léptetni. Námsokára meghatalmazottak fognak mind­
két részről kineveztetni hogy a bécsi, budapesti és 
a berlini parlamenteknek már 1880-ban előterjesz­
tendő javaslatok ideje korán készek legyenek.

Becs, szept. 22. Hiteles forrásból merített 
értesülés szerint Bismarck herczeg és An- 
drássy gróf, hogy az Ausztria-Magyarország és 
Németország között barátságos viszonynak az 
anyagi érdekek terén is kifejezés adassék, taoács- 
kozásaikban elvileg az iránt állapodlak meg, hogy

a két állam között fennálló tariL.' ban és közleke­
désben lehetőleg messze terjedő könnyebbitések 
eszközöltessenek, melyek összehasonlítására és ki­
dolgozására azonnal külön megbízottak fognak 
kiküldetni, hogy az arra ronatkozó előterjesztése­
ket már a legközelebbi év iolyamáb.-n be lehessen 
nyújtani a parliamenteknek.

Becs, szept. 23. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Hivatalos körök 
hirlelik, hogy Bism a r ek, Andrássy 
és Haymerle megegyeztek abban, hogy 
a két birodalom közti szilárd barátságnak 
a forgalmi és kereskedelmi té­
ren leendő jelentékeny könnyí­
tések által kézzelfogható jele adassék.

A esetiek reichsrathba lépése.
Prága, szept. 23. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) A cseh képviselők mai gyű­
lésén a következő határozat hozatott: Most, midőn 
° felséSe kormánya az uralkodó beleegyezésével 
valamennyi nemzet jogainak egyenlő tiszteletbentar- 
tását, és mindnyájok kibékéltetését tűzte ki 
feladatául, a birodalmi tanácsba való 
belépés elfogadtatik. A gyűlésen 72 kép­
viselő volt jelen, kik közül csak Brauner, Waschatz, 
Waniczek, Korán és Ginti szavaztak a határozat 
ellen. Rieger határozattan kinyilatkoztatta, hogy 
a birodalmi tanácsba való belépésnek garanezia 
nélkül kel] megtörténnie. Taaffe gróf 
kijelenté, hogy mindnyájok jogának megvédése és a 
fennforgó differencziák kiegyenlítése csak a birodalmi 
tanács által történhetik meg. Riegernek tiltakozó 
javaslata végleges szekesztés végett egy cseh reiehs- 
rath tagokból álló bizottsághoz utasittatott, kik a 
birodalmi tanács megnyitása előtti napon Bécs- 
ben gyűlnek össze.
•. a xPliága’, szePt-„ 33- (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A mara kitűzött gyűlésre a tartomány- és 
birodalomgyülési képviselők (a cseh pártból) teljes 
szambán jelentek meg. A gyűlésen Kieger el­
nökölt és a gyűlést azzal nyitja meg, bojry a táp­
lált remények nem teljesültek és a kormány nem 
akar biztosítékot nyújtani a tartomány gyűlés fel­
oszlatása iránt. A maga személyére nézve kijelenti, 
hogy legjobban szeretne otthon maradni, de a kö­
rülmények a birodalmi gyűlésbe való belépésre 
kenyszentenek. Egy kisebbség a belépés ellen je­
lentkezett, de háromnegyed résznyi szavazattal el­
határoz látott a belépés a birodalmi gyűlésbe. A 
birodalmi tanács elé terjesztendő óvás megvizsgálá­
sával egy bizottság bízatott meg.

Prága, szept. 23. A cseh képviselők 
clubja 67 szavazattal o ellen elhatározta a biro­
dalmi tanácsba való belépést, mivel a jelenlegi kor­
mánynak czélja — a császár jóváhagyásával — az 
összes népeket egyenlő jogokban részesíteni és 
egymással kibékíteni.

Bukarest, szept. 23. (Pol. Corr.) A mérnöki 
bizottság meg fogja vizsgálni, az Arab- Tabia 
kérdésre vonatkozó utolsó orosz javaslatot, mely a 
hidépitést Girlitza mellett indítványozza. Ha a bi­
zottság a hidépitést el is fogadná, Románia aligha 
lógja azt végrehajtani, mivel — katonai szempontból 
véve — az Arab-Tabia erőd dominálja a Girlicza 
mellett építendő hidat.

Konstantinápoly, szept. 23. (Az 
„Egyetértés“ tud. táv.) A khedive az 
Abyssinok ellen segélyért folya­
modott. A porta a segélycsapat elküldé­
sét Ígérte meg. Akurdok felkelésé­
ről érkező hirek aggasztólag hangzanak. 
A felkelők ellen újabb csapatokat küldenek.

Konstantinápoly, szept. 23. (Az 
„Egyetértés“ tudósítójának távirata.) 
0 s m a n pasa a Thesszaliába vonuló had­
csapatok előtt harczias beszédet tar­
tott. A görög határra szünet nélkül számí­
tanak hadiszereket. A görög király e miatt 
elhalasztotta külföldi utazását.

Zágráb, szept. 23. T ü r r tábornok tisztele­
tére a „Kaiser“ szállodában rendeze't lakoma fé­
nyesen sikerült. Mrazovies polgármester üd­
vözli a tábornokot mint régi barátját smintagaz- 
dászati jólét előbarezosát. Türr lábornok hovát 
nyelven válaszolt: „veszélyben férgünk, bogy a 
külföld bennünket egészen el fog nyomni ; Ma­
gyarország és Horvátországnak fel kell ébredni és 
egymással szorosan összetartani.“ E barátságra üríti 
poharát. Gralior kamraelnök, Fodróczy főis­
pán felköszöntőt mondottak a tábornokra, ki ma 
este Károlyvárosba utazik.

Berlin, szept. 23. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Nordd. Alig. Zeitungénak 
Írják Belgrádból, hogy Szerbia, Monte­
negro és Bulgária közt most oly feszült 
a viszony, hogy a három fejedelem talál­
kozásáról szó sem lehet. A szerb vas­
úti ügyek állása kedvezőtlen.

Bukarest, szept. 23. Bratiauo beszéde után a 
kamara bevégezte az általános vitát. A revisiót 
nem óhajtó javaslat 102 szavazattal 28 ellen elvet­
tetett. A többség indítványa, mely a zsidók sze­
mélyes naturálizálását engedélyezi, 75 szavazattal 
g3 ellen szintén elvettetett.

Becs, szept. 23. (Az „Egye tó rés“ tud. 
táv.) Haymerle báró kineveztetósére vonatkozó 
hivatalos közzétételek e hó 28 vagy 29-ikére 
várhatók.

Brüsszel, szept. 23. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Journal de Liege“ arról értesül, hogy 
a püspök valamennyi állami iskola tanárait és 
növendékeit elátkozni szándékozik, mire a lap 
megjegyzi: A püspökök Belgiumot erőszakosan a 
a sehismába hajtják. Okvetlenül gondoskodni kell 
rendszabályokról a nemzet védelmére.

Prága, szept. 23. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A csehek a visszalépő Schwar­
zenberg herczeg helyébe He 1 fért bárót állítják 
fel jelöltül a birodalmi tanácsba.

Bées, szepf. 23. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Azon többször em­
lített hir, mintha Haymerle és Orczy 
báró részére az illető kinevezési okmányok 
már kiállítva volnának, tökéletesen alapta­
lan. De a formaszerü kineveztetés még e 
hó folytán fog bekövetkezni.

Legújabb.

Fontos konferenezia Llv&di&ban.
Az „Odeskij Wjestnik“ jelenti 20-ról, hogy 

Tsun-Lhon ehinai követ az orosz udvarnál, egész 
hirtelen Livadiába hivatott Sándor czár által. A 
ehinai követ f. hó 19-én utazott Odessán át Li- 
vádiába.

Livadiában a szultán futárja érkezett, ki fon­
tos levelet hozott át Sándor czárnak. Gr e igh 
miniszter Sebastopolból hírleien Livadiába hívatott. 
Livadiába utazik még az odessai főkormányzó 
és az odessai csapatok főparancsnoka Totleben.

A bolgár fejedelem, mint Szófiából jelentik, 
nincs megelégedve miniszterei működésével és al­
kudozást kezdett a nemzeti szabadelvű párt vezé­
reivel, hogy rábírja őket az alakítandó uj kabi­
netbe való belépésre. A fejedelem ugyanis azt 
akarja, hogy az első bolgár parlament összeüléseig 
a létező két párt egyesüljön és Kelet-Kumélia egye­
sítésének kérdését Bulgáriával, ha'asszák el kedve­
zőbb időpontra. A válság, daczára, hogy a fejede­
lem Balabanoff miniszteri lemondását még a múlt 
hónap végén fogadta el, még mindig nincs befe­
jezve.

Bécsi tőzsde.
Bév'8, szept. 23. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) Daczára annak, hogy a külföldről szilárd 
árfolyamok jeleztettek, a mai előtőzsdén nem 
volt szilárd az irány. Csupán a párisi tőzsdétől 
függő papírok, mint államvasut és földhitelintézeti 
részvények , árfolyamai emelkedtek. Károly-Lajos 
vasút részvények is szilárdak, de a többi coulissa- 
és járadékpapirokban lanyha volt az üzlet. Bokán 
a lanyhaságot a tőzsdeadónak tulajdonítják, de a 
valódi ok a vevők hiánya lesz. Valuták nem vál­
toztak lényegesen.

Tíz óra. Jegyeztettek: Osztrák hi- 
telrészv. 263 20, magyar hitelrészv. 255.—, angol­
osztrák 133.60, (Jnió-bank 91.50, bankegylet 138.10, 
államvasut 271.—, Károly-Lajos vasút 238.75, papír 
rente 67.57—, magyar arany rente 94.65—, török 
sorsjegy —.

11 órai zárlatkor: Osztr. hitelrészv. 263.40, 
angol-bank 133.70 unió-bank 91.70, magy. hitel­
részv. 254 90, bankegylet 138.25, államvasut 
270.—, Károly-Lajos vasút 238.25, papír rente 
67.62—, magyar arany rente 94.75—, 20 frankos 
arany 9.36—, bir. márka —.----- .

A déli tőzsdén az árfolyamok nem vál­
toztak, csupán államvasut részvények magasabbak. 
Valuták valamivel jobban kináltattak.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 263.25, 
magyar hitelrészv. 254.75, angol-osztrák 134.—, 
Lnió-bank 91.70, lombard —.—, papír rente 
67.60—, államvasut 271.25, arany rente —.—, 
ezüst rente —.—, magyar arany rente 94.70—, 20 
frankos arany 9.36—, bir. márka —.—

1 óra 30 perczkor jegyeztettek: Osztrák hi- 
telrószv. 263.—, angol-osztrák 133.50, unió-bank
91.30, magy. hitelrészv. 254.30, bank-egylet 137.50, 
bankrészv. 827, államvasut 271.75, Károly-Lajos 
vasút 238.25, lombard —, alföldi vasút 136.25, 
Erzsébet vasút 17^.75, Ferencz-József v. 147.—, 
kassa-oderbergi vasút 113.—, erdélyi vasút — .— 
osztrák ószak-nyugativasut 130.50. Rudolf vasút 
135.—, tiszai vasutj 206.50, magy. észak-keleti 
vasút 128.50, Tramway —.—, gőzhajó részv. 
586.—, Lloyd-részv. 580.—, papír-rente 67.55 — , 
ezüst rente —, osztr. arany rente 80.90—, 
magyar arany rente 94.55—, Páris 46.40, bir. 
márka 57.65—,20 frankos 9.34y2. 1864-ki sorsjegy 
—, 1860-iki sorsjegy —.—, magyar dijsors- 
jegy —, hitelsorsjegy —, London 117.50.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
BéCS, szept. 23. Hitelrészvény 263.20. Lombard 83.—, 

Arany járadék 80.80, London 117.40. Ezüst —.— Hitelsors­
jegy 16J.75. Porosz pénzutalvány 57.57. Arany 5.59—. Török­
sorsjegy 20.50 Angol-osztrák 133 80. Államvasut 272 25. Na- 
poleond’or 9.355— Rente 67.55.— Galicziai 238.75. 1864-es 
157 25. 1860-as, 126.40. Frankfurt 57.—. Ezüst rente 68.60. 
Bankrészvény 827.—.

Bées, szept. 23. H. foldteherm. kötv. 88.25 Salgó­
tarján —. Magyar záloglevél 99.80. Erdély 106.75, Magy. 
kel. vasat 75.—. Magyar sorsjegy 102.50. Magyar földhitel 
115.—. Kinest. utalvány 1874. —.—. Magyar vas. kölesón 
111.80. Magyar hitel 254.50. Alföld 136 25. Magyar éjszak- 
kel- vasút 128.—. Keleti vasút elsöb. kötv. 72.50. Tiszai*vasat 
206.—, Kinest. utalv. 150.—, Arany járadék 94.80.

Berlin, szept. 23. Játókpapirokban több fe­
dezeti vásárlás történt s szilárdak, járadékok és 
báuyaértékek emelkedők. (Zárlati árfolyamok.) Papir- 
járadók 58.20, magy. aranyjáradék 81.40, 10 milliós 
kölcsön 62.50, magyar hitelrészv. 455.50, lombard 
145-—, kassa-oderbergi vasút 48.75, orosz papír­
pénz 212.—, keleti vasúti elsőbbs. kötvény 73.—, 
államv. 469.—, váltóárfolyam Béesre 172.20, magy. 
kincs. ut. —.— Galicziai 103.60, Romániai 37. - 
Ezüst járadék —.

Frankfurt, szept. 23. (Zárlati árfolyamok.) 
Papirjáradék 58.(4, osztr. aranyjáradék 69.93, 
osztr. hitelrészvény 227.62, osztr. államvasut 234.50. 
lombard 72.50. magy. galicziai vasút 93.75, váltó- 
Bécsre 173.05, ezüstjáradék 59. (4, osztr.-magyar­
bank 716.—, magyar arany járadék 81.75, gali­
cziai 206.25, Erzsébet vasút 150.75, tiszai vasúti el­
sőbbség 83.3/s-

Páris, szept. 23. (Zárlati árfolyamok.) 3%-us 
óvjáradók 83.60, 5%-os óvjáradék 118 40, törlesz­
tési évjáradék 86.42, osztr. államvasut 585, lombard 
186, török sorsjegy 44.50, magyar aranyjáradék
82.30, osztrák aranyjáradék 71.%. Az árfolyamok 
frankokban értendők. A járadékoknál a jelzett ár­
folyamok 100 frank névórték szerint veendők.

Berlin, szept. 23. Játékpapirok, vasutak szi­
lárdak, bankok, bánya-értékek jól megtartják árfo­
lyamaikat, külföldi fondok lanyhábbak.

Bées, szept. 23. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnaüzlet.) Búza őszre 12.80— 
12.85, tavaszra 13.75—13.80, rozs magyar 8.50 
—9.20, zab őszre 6.60—6.65, tavaszra 7.10— 
7.15, tengeri szeptember—októberre 7.25 —
7.30, május—júniusra 8 15—8 20, régi 6.10—6.35, 
uj 7.20—7.30, szesz 32.25—32.50, repezeol aj 
31.50—32, őszre 81.50—32.

Páris, szept. 23. Búza folyó hóra 31.25, októ­
berre 31.25, október-novemberre 31.60, a jövő év 
első négy hónapjára 31.80, liszt foiyó hóra 67.25, 
októberre 67.50, október-novemberre 68.25, a jövő 
év első négy hónapjára 68.50, repezeol aj a 
folyó hóra 77.25, októberre 77.50, október-novem­
berre 77.75, a jövő óv első négy hónapjára 78.—, 
szesz a folyó hóra 62.—, októberre 61.50, októ­
ber-novemberre 61.25, a jövő első hónapjára 60.75.

Berlin,szept. 23. Búza október—novemberre 
214.— apr.—májusra 226.50 márka 1000 kilóként; 
rozs loco 139.—, szept.—októberre 139.—, ok1.— 
novemberre 142.75,apr.—májusra 152. — márka 1000 
kilóként; zab szeptemberre 128.50, okt.—novemb. 
138.— márka 1000 kilóként; repezeolaj loco
51.30, szept.—októberre 51.—, okt.—novberre 53.80, 
márka; szesz loco 53.50, szept.—októberre 54.—, 
okt.—novemberre 53.80, apr.—májusra 54.—.

Köln, szept. 23. Búza szeptemberre 21.15, 
novemberre 22.15 ; rozs szeptemberre 13.65, no­
vemberre 14.85; repezeolaj loco 27.80, ha­
táridőre 27.20. Az árak 100 kilóként és márkában 
értendők.

Amsterdam, szept. 23. Búza szept—oktbre 
—novemberre 299.—; rozs loco 164.—; 
márcziusra 180.— ;repcz eolaj —.— októberre,
—.—, májusra —, repeze loco —.

Stettin, szept. 23. B u z a szeptemberre 212.— 
márka, április—májusra 222.— márka; rozs loco 
133.— márka, október—novemberre 147.50 márka ; 
repezeolaj szeptember—októberre 51.75 okt. 
novemberre 53.50, apr.—májusra 53.50 ; márka 
sz esz loco 52.50, szept.—októberre 52.50, apr.— 
májusra 52.— márka.
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Benz lovarda
Belga királyi lovarda.

Váczi-kőrut és alkotmány-utcza sarkán.

Mi, szerdán, szeptember 24-én este 7 órakor

Nagy előadás

^ Egy éj Calcuttában
a walesi herezeg kir. fensége tiszteletére. Fényes kiál­
lítású darab 3 szakaszban, diszmeuetekkel, tánczczal, 
csoportozatokkal és mutatványokkal a lovon, 200 sze­
mély által előadva. Rendezve s színre alkalmazva Renz 
E. igazgató által.

Oroszlán- és elefánt vadászat.
Bátorkodom megjegyezni, miszerint e kiállitásos 

darab, az angol trónörökös utazásáról, angol tudósítók 
által közzétett leírások alapján, általam alkalmaztatott 
szinre és hogy az összes ruházat angol művészek ere­
deti rajzai szerint készíttetett.

Miss Lnrllne
a bostoni hires vizi királynő szereplése az 5 csodálatot 
gerjesztő mutatványaival és kitartásával a víz alatt.

Ma először:
A nagy szökőpad ugrások

a társaság legjobb ugrói által előadva. — Holnap csü­
törtök előadás. Jövő vasárnap 2 előadás, 4 és 7 órakor. 

Tisztelettel
jEBenz E_

igazgató.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

forintért jótállás mellett
egész uj rngonyos hajtó (kutseher) kocsik, va­
lamint minden alakit nj kocsik igen 
jutányos áron állnak nagy mennyiség­
en eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

BOCíMit JÓZS15F
raktárában,

Jíuzeum-korut 10-ik szám
Kocsi-gyár helyiség: 

páva-uteza 10. szám. alatt saját házában

3TJD^PESTE3ST.

Meidinger-kályhák.
Szabályozható töltő- és 

szellőztető kályhák.
Nagy és gyors fűtési képesség, csekély 

kályhaterfogat mellett; az elégés teljes és fe­
lettébb egyszerű szabályozhatása; a tűz tet­
szés szerinti tartama; igen egyszerű kezelés 
s mindennemű tisztogatás mellőzése. a kel­
lemetlen sugárzó bőnek eltávolítása; csekély 
gyiianyagfogyasztás s a kályha taróssága; 
jó szellőzés a szellőztető cső alkalmazása 
mellett. Fűtési erő három szobán át csak 
egy kályhával. Központi légfűtés egész épü­
letekre nézve.

Áttekintések és ^árjegyzékek 
ingyen és bérmeníve.

A MEIDING-ER-kályhák és háztartási 
eszközök gyára.

UnM U Budapest: JMária-Valé- 
riL.lifi n. ria-uteza Thonet-udvar.

Bécs: Kitrtnerstrasse 40-42.

•

Limonade-Málna-Gazeuse.
Főraktára a

legkitűnőbb pezsegő, liüsitő Italok­
nak üveggoly óval zárt palaezkokban

Berger Holzmann és Musitzkynál,
Budapest, tükör-uteza 5. sz.

!Egy;alaczkáralDkro.Ü
Elárusítók kedvezményben részesülnek.

■ Budán Schedel János, II. főuteza 60' , sz.
. O-Budán Spádi Alajos urml, városháztér.

MOLL SEÍDLIIZ-POR.
Valódi csak, ha minden dobozon a sas és az én 

sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 év óta a legjobb eredménynyel használt minden­

nemű gyomorbetegségek és emésztési bántalmak (mint 
étvágytalanság, szorulás stb.) vértorlódás és aranyér­
bántalmak ellen.

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik ülő élet­
módot visznek.

Hamisítások biróilag iildöztetnek. Ára egy lepe­
csételt eredeti dobozn-k I frt o. ó.

Eranczia bor szesz és só.
A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő emberi­

ség részére minden belső és fogfájásnál, idült hibák és 
sebek, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, hüdés es min­
dennemű sértéseknél stb.. stb.

Paiaezkban használati utasítással egvütt 80 kr o. é.

IIaII A gyógyszerész, es. kir. uri- 
IIIVII J ™ • vari szállító,

Bécs, Tuclilaubeu.
Raktárak: Budi-pest: Török J. gyógyszer., Uhl 

Berczella, Thallma; er és Seitz, Kochmeister Fr. utó­
dai, Neruda Férd., Hoffmann J., Szil bér A. és Hal 
bauer testvéreknél.

CZIISTEZETT

szili morzsoló rosták.
70 centim, átmérőjű darabja.....................................5 frtért.

„ ..................................... 6 írtért.

továbbá 42 centim, átmérőjű

czinezett mustszflrő rosták
darabja I forint 50 k ajezárért kaphatók

Kollerich Pál és fia
első magyar sodronyszövet, fonat- és szita-áru gyárában

Budapest, IV- Aldunasor 14. szám.

rTTl “ÍJ**! €23
mám mJBmmi hmm?

Az „nj budapesti kártyagyár“ JÓzseftér 4.
gyárdstáíij Aí ;s legolcsóbb

árakban ajánlj»

W Temesváry 
Mg Móricz

czipö-ffp ár a 
BUDAPEST,

király-n<cza 1 sz. Orczy-ház 
Ajánl nagyban és kicsinyben : 

Hölgyek számára:
Nemez pongyola czlpöket minden 

színben, sarokkal és csokorral 
1 frt 80 kr.

Eberlasztlng vagy bőr-ezugos to­
pánokat magas vágással, a leg- j.
finomabban kiállítva 3 fi t.

Czugos bőrtopánokat, erős chag­
rin vagy bornyubörből veres ne­
mez béléssel, szegeire. Dupla 
talppal, esés időben tartós 3 frt 
40 kr.

Urak számára : 
Topányokat, borjú- vagy baga­

ria bőrből, szegezett és srófolt 
duplatalppal, igen erős 4 frt. 

Topányokat orosz lakkbőrből, sze­
gezett dupla talppal és srófmun- j 
kával, munkába es esős időben ! 
való 4 frt 80 kr.

Trrdcsizmákat, dupla bagaria bőr- | 
bői háromszoros csavarral ellá- ' 
főtt dupla talppal, vízmentes 8 \ 
Irt 80 kr. j

1 gyanaz oroszlakk bagaria bőr- \ 
bői 12 frt.

Megrendelések postai utánvét j 
vagy az összeg beküldése mellet- | 
a iegponlosabi an megküldet in- c 
gyen. K'meritő árjegyzékeknek, j

gy helybeli budapesti tu 
dományegyetemi hallgató,:

<* ki jó tanodái bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik, kinál-j 
kozik arra, hogy itt helyben 
egy úri családnál kis gyer­
mekeknek oktatást, vagy pe­
dig elemi sőt esetleg gymna­
sium! tanulóknak, kedvező 
iöltételek mellett naponta 
correpetitiót adjon.

Méltózlassanak tehát mind 
\ azok, a kiknek egy ilyen ma- 
; gántanitóra lenne szükségük, 
i leveleiket a föltételekkel 
i együtt e tekintetben ezen 
I szerkesztőséghez czimeztetni

II

Rock István
gépgyára

Budapesten, soroksáriéit 20.

borsajtóit
cs pedig egyszerű orsó — könyökemeltyii .

kerékhajtásu készülékekkel, valamint

WST szöfözuzóif, *^1
mely gépek készen raktárba találhatók.

Ki vállalva képes árjegyzék küldetik.

PQT‘1000 Soriul
»*«» hölgynek, ki egy tégelynek ezen

3 z; e p 1 ő-Ie enőcs

használata után ép úgy a szeplőt, valamint máj-terhes­
ségi foltokat és napégetést cl nem veszítette. Szétkül­
dött utánvétel mellett, 1 tégely 2 Irt 10 kr. FIMJISESS, 

vegytani tudor, Bécs, ]. Johannes-1ÍÓBERT
gasse Nr. 11.

H it z á s október i-éii.

ígérvények
községi-sorsjegyek hitel-sorsjegyek

2 frt és bélyeg. 4 frt 50 kr és bélyeg.
Mindkettő együtt csak 6 frt és a- bélyeg.

ü Főnyeremény 400 000 forint, g|
Schwarz SármiPl <ezelőtt Schwarz testve- 
ó , W reki bank- és vál tótízle
Budapest, hatvani-uteza fcercncziek-bazár.

róndorfi savanyuviz.
* ifgkaliam«»bb <idit8-ital jéoak

tarswör. la ©roh Josaaf oa. k, professor által Prágában.
A „Kroudortf lavanyoTiiforráa'1 rösIraUi

Dr. KISCti egészségügyi tanácsostól Ingyen s
fürdővállalat által KáHL ős Tára. Krondorfban

Katiebad mellett. '
Ktpmeltetés Magyarért,Sg részbe Budapesten : ZinUman«. I. é. Tír.

. . , Burla. est, IV. knr. koronádcrozcg-utcaa 11. _ Kéé, letb**
* * lka/ a»vanyvÍ8kereskedé*ekben. vendég Síkben, kávvháeakba» ”

Cb.
küirólag

legújabb O kir.
szabad.
javított

ruganyos

sérvkőtö
újonnan javított 

riirianvns sérvkötő Politzertol; es rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen eserkesztve g u » ozélja, hogy még 
1 ieg.dűltebh sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen- 
:úifs fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfeszitőbb muuka- 
R-*i, taSv a sokat jarkáláanál, mint esinte éjjel alvásközben 

::.i -zná tathatik. anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva- 
. an lenketéshhé is volna akadályéit.tvs. Felette nagy 

-ií. Jiogv i-i még éjjel is a telten maradhat, mivel hogy 
■ e r,-dó testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 

s a legtöbb esetben még a sérv bistoe gyógyulását 
eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, 

átvizsgálva s a legjobbnak találva: p re fess tar Kovács a se- 
• ■•‘•'I kór oda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség- 

' tanácsos, Dr Glück Ignácz kir. törvénysséki orvos által. 
A ló,i.-ott egyszersmind nagy raktárt Is tart angol és 

ia auzél sérvkötőkbői, függeszti késsűlékeket (suspen- 
11 ml gummibói, szövötteket, mint szinte Harvaebőrből. A 

sa, vasbőr és gummi suspensoriumok ozélja, hegy a tágulást 
megakadályozzák.

Jléhfeeskendók, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, 
i ervativumok, gummiharisnyák és mindennemű gummi 
arm-zikkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni : jobb, bal vagy 
kertös-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket 
utánvétéi mellett elfogad

A

(U (íl
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POLITZER MÓR,
es. k. szab. sérvkötő-készltő Budapesten, Deák-Fersnez-ntesa. 

Árak : urak, hölgyek és gyermekek esámára, egyol- 
" ” ....................................................0-16 frt,dalunak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja ÍÖ"- 

gyermekeknek felével olcsóbb.

mim Melegségeket
bármily nemuek-t, éa a

fchctctlciiséget (vigyengüit férfiéről),
tváhbá borbifjokat. t Izeié:-! líchézségcket. hugr cső- 
szűküléseket, in-'s idült nyák folyást, nőknél az 
úgynevezett fehéríti!) ást, a bujákéi ok fekélyeit h 
másodrendű bujákén minden alakjaiban és elcsíifitáaai- 
b»n, az önferfőzős minden feoveikezeiénveit, miut: oedö. 
folyás, éjjeli nmgőuilések-t, sőt a régbe(.i D betetle»- 
séget Is, katonai (■» polgári tőt mint a
Jtagángyakoriatbau :> legújabb tapasz tálatok s buvarla- 
tok nyomán */. évek bosszú soún át sok ezer eaotheu 
ktpróoált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós *.ger 
bizmsitása mellett bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újon keletkezetteket 48 óta alatt)

speczialhóta TÄrTjTgg j-_
gyak. orvos, sebész ég szlilósz. tt itten; cs. k ka- 
t..u»i fiikdrirázban volt os.tá.lvorvos, bei- én IrjiihJdí 
tudományos és humanitási társaságok rendes » lisztelet- 

beil tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendeld Intézet: Hndape-1, belvitros, korona-her- 

esegjurlr-uteza 8. >x:lm, be» enet a lépcsőn 
Naponkint dslelőtt 7 lO-ic, d. u. l-4-ln sete 7-8 lg 

HBF Dtiial ellátott, levelekre azonnal válaszol- 
*a*;k. é » grógyszereír megknldetnek

Megnyitási jelentés.
Tan szerencsém a t. ez. közönséget értesíteni misze­

rint újonnan Berendezett
- óra-üzletemet

Budapesten, kerepesi-ut 22. szám alatt megnyitottam. Külhonban e 
szakmaim szerzett tapasztalataim folytán azon kellemes helyzetben 
vagyok a legújabb és legjobb szerkezetű órák kiszolgáltatásban va­
lamint javításokban is a t. ez. vevőközönséget részesittetni Becses 
bizalmat kerve, egy írttal tudomására adom a t. katonaságnak ho-.v 
azok reszere óra javításokat fele árban elkészíteni magamat kész­
nek nyilatkozom.

Tisztelettel

Heintz €1 yti 1 a
Budapesten, kerepesi-ut 22. szám alatt.

SW- Vidéki megrendeléseket pontosan es lelkiismeretesen 
esz,közlöm.

Sirályt és herczegl
itciet«hct

kivonatban idézünk, átaiános használatra ós a íovyasz- 
tók biztositására. °

a lián király szárny segédje által Hoff János gyárost ér- 
lesitetlp. hogy nagyra becsüli maláta-kivonatának érté­
ket. „En igy szól a királyi nyilatkozat, örömmel vettem 
észre a Hofi'-féle malátakivonat gyógybatását nálam ós 
családtagjaimnál.

0 cs. cs k. fensége a walesi herczegné
távirata fiOiiifniihől

Rögtöni küldemény 6 tuczat üvegnek a Hoff 
Janos gyogyhatásos malátakivonat-sgészségi sörből.“ 

Roma. Tisztelt ur! En Odonell grófnétól levelet 
kaptam, melyben nekem a Hoff-fóle malálakivonati- 
egeszsógi sört tapasztalásból mint igen hatásost ajánlja. 
Kerem tehát abból annyit küldeni, a mennyi két sze­
mély gyógyítására szükséges.

Bolkonsky Luiza herczegnö.

Hoff János urnák
cs. kir. udvari maláfakészitmények-yyára a legtöbb 
európai uralkodók udvari szállítója, cs. k. tanácsos, 
az arany érdemkeresztnek a koronával tulajdonosa. 
Magas német rendek lovagja sut. Becs, Graben. 

Bräunerstrasse 8.
Budapest, zsibárus-uteza 7, szám, a főpós- 

tával szemközt,

ígérvények
ol^uóToer i-en ta-rta,z2.c3.ó sorás!h.cz

Hitel-sorsjegyek csak frt 4.25 és bélyeg 
Bécsi-sorsjegyek csak frt 1.75 és bél v ég

SPémyei’eMiémy 400.000 forint.

SZEGEDI SORSJEGYEK cak 2 frt.
Pálffy sorsjegyeket gi.ti'á

RUDOLF kuronaherczeg-soi>jegyeket
l^-azás már cktóToer 1-én

Főnyeremény 20.000 frt
al illírt váltó üzlet elárusít pontosan a napi árfolyam szerint, úgy 
szinte részletfizetésekre, előbbieket í) havi részletben 5 frt, utób- 
biakatt 11 részletben 2 írtjával.

Csak a tőzsdén
lehet - ^ egy nálam letett kis betétellel — suk pénzre szert 
tenni. — ELŐLEGEK mindennemű sorsjegyek, részvények, ér­
tékpapírok, zálogjegyek, arany- és ezüst pénzekre
I eS- ,Jauk' éK vúltóüzlet, Budapest, hatvani-uteza 17-ik szám

^ az ujvilág-utczával szemközt.

?*
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Férfi-, fin- és 
gysrmsk kalapok
2 Írttól 10 írtig.

Férfi ing (chif­
fon, cretou, ox­
ford, S c p h i r és 
vászon) 1 írt 25 
kilói 10 Írtig.

Téli vagy crcp 
ingek !)Ü kilói 9 
írtig.

Gyermek-, női 
harisnya és kap-

cza 20 krtól 3 
Írtig párja.

Plaid, gummi- 
esököpeny. úri- s 
női nyakkendők, 
gallér, kezelő és 
kesztyűk a leg­
nagyobb válasz­
tókban, valamint 
esernyőbotok, il 
latszerek, szap­
pan es díszmű­
áruk a legjuíá- 
nyosabb árakban.

Breituer Henrik Budapest,
régi bécsi-utcza 15. szám alatt,

A budapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) szept. 23.

Termény >> • 2

B az •
bánsági................nj

•  99
tissiv dékl. . . . *

»
psstvl fkl . . . . *

» * • • • 9
»*9hér. - gjel . . , *

» * • • • • *
* ................ »

bácskai.................*
•  I
•

Sssakmagyarországi *

■illárd

! í i

a

Á.T
I 100 kilogramm.

13
1 o
a ■fl

jLr
100 kilogramm.

1 frt ól 1 írtig 1 írtől 1 írtig

74 75 12.06 12.2076 12 30 12.40 77 12.60 12 6078 12.75 12.86 79
8174 75 12 20 12 3076 12 43 12.60 77 12.66 12.8078 12.90 13.— 79 13.10 132080 18.26 13 30 81
75 12.10 12 20

12 30 19.40 77 12.66 12.70! 78 12.80 12.90 79 13.- 13.1080 1316 13 20 81
75 12.20 12 3012.43 12.50 77 12.65 12 8078 12.90 13.- 79 1310 13.2080 13.25 13.8C 81
76_76 77
79
81

76 76 11.76 _ 11.9012.- 12.10 77 12.20 1 12.30
í 111 17.46 1265 79 1266 12 75

Termény

Rozs
Árpa

Zab . 
Tengorl

Repose

Keiles . 
Kendermagi

Irányzat

szilárd
csendes

lanyha

szilárd
lanyha

Faj
Minőség

heotolllerenk.

takarmány
égetnlvalé
serfőzde!

bánság!
másnemű
káposzta
bánsági

70—71
60-62
62-64
64—66
86-40

75
78

nélkül

A
100 kllogra 

írttól
nimonkdnt 

írtig
а. —
б. 60 
7 30 
a 50 
6.95 
6.80 
6.70

10%

*) 2 ts V ti yfl

8.15 
6 90 
7.90 

10.60 
6 10 
6.86 
6.75 

11.%

bnza . 

tengeri 

zab

repose, 
bánáti.

szilárd
lanyha

lanyha

tavaszra
őszre

szept.-október 
Május—jun.1878 

tavaszra 
őszre

ang.—szept.

J3.75- 
12 86- 
6.86- 
7 92— 
6 85-

13 80- 
J J 90- 
6.90- 
797- 
e.^o-

Értékpapírok
„ Allamdésság
Magyar vaeoti kölcsön . . .
Gömöri államrasBti záloglev.
Magy. keleti vasat I. kib. ....
„• . . il. ktb............................... ;
M»gy- ken vasat! államkötv. ar.
Magy. nyeremány-kBloaön 100 Irt .
, ..;or»Í«*y-kS10Bon 60 frt.
1R75 ík! migy- á‘l»»>k-kBlos«n v. strj. I. ei. 6% 
íaíílik' „ * .. .. r T- »m. t ez. 5%
mtííi ,3y' kincst4ri ot*lv. t ez. ««/„

«-/.’.dómente.'' ^
• toldtehtimentezl,#,! kBgvények

|Utoi3Ó árkelet
ipéns i ára

befizet. 120 frt 
» 100 frt
. 300 frt
, 200 frt

1867. záradékkal

112.—

72%
86.26
74.75

102.76
109.26

112.26
73.- 
85 75 
76 25 

103 25 
103.26

Sailva szilárd bosn. hord. p. 36.70 á.____n 34 ro á "T
Szesz szilárd régi mddn éleszti, h. n. r. «# te~ ”erb- ~
— * " n1 modo és horgonya, p. 31.—. á. 31,60.

- á. -

Értékpapírok
Magy. föld tehermentesítési kötvények telnesT 

* * n 1867. záradékká'
lel: urbéri ’■‘Cts. kötv. (íoo^rtfs»/.

Szolodézsma váltsági kötvény (100 frt) . 
o.*.g,í;v ‘il,Pénztárjegyek 6 hdra .
Osztrák államadéseág papírban 6»/„ ...

• » ezüst kamat jan.—jul. 6n/0 '.
Oszlrik aranyjáradék *. .* T*?**^» \ \

» . kisorsolással 1860-bdl á 600 frt.
• * » 1860-bdl á 100 frt.
• ■ » 1864-ből á 100 frt.

Pest’váro, kö’lc. , 1870-ból>/„ 1864-Ml< 60 ín-
7571-ből, 6. 6°/a . *. *.

Utoisd árkelet 
Pónz I áru 

"87.— 
86.- 
87.26

90.'-

Osstal.

v,78-ra. Értékpapírok

200..
f.O.-
10,

W4
‘24!-

4.—

Biztosító társulatok
Kisí magy. bizt. társ.
Pannónia viszb. társ.
Pesti bizt. intézet .
Unió viezbizt. társ. .

Vasutak.
Alföld-fiaméi.....................
Arad-körösvölgy...................
Dáttaszék-dombó vár! . .
Déli vasút..........................
Éjszak keleti vasút . . .
Erdélyi vasút....................
Kassa-oderbergi vasút . . 
Osztrák államvaaut . . 
Pécs-barosi vasút . . .
Tiszavidéki..........................
Vágvölgyi vasul .... 
Oaztr. dnnagőzhaj. társ. . 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vaspálya . .

. Bankok,
Alt. m. munioip. hitelb. .

n hitelbank . . . 
An^lo-osztrák bank . . . 
Bihari keresk. bank . . 
Dettaf tak. és hitel-egylet 
Murvát leszámitoló-bank . 
Tparbank, budapesti . . 
Kisbirt. földh. intézete 
Lipdtv. bank rész.-táas. . 
Magy. ált. földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . . 
Osztrák-magyar bank . . 
í. magy. iparbank . . . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank . 
Sziszek! hitelbank . . .

boflz. 801) frt 
. »
„ n, 300 „

200 
100 
200 
200 
200 
700 
200 
200 
200 
200 , 
200 
500 
100 
200

I! Utolsó árkelet

Pénz I ám

3860 - 2300 -
820,— j 830.
J11.50 ' 112.—
140.- I 145..

136.-

120.-
1.36 60 

12

127.75 j 128.26 
F'6.60 107.50
113 - 113 50 
;70 60 271 50

90 — I 92. 
280 50 i 33150

40.- 

39 —

264 6(‘

41-

40.-

69.26
Záloglevelek,

Magy. földhit. int. papír érték

ank*r*ny v” eztist 

h- részv. társ.

100 26 100.60129 50
Takarékpénztárak.167.50

110 76157.50 Országos központi 
Pesti első hazai 108.— 88.50109__99 25 200.- 2770.—

60. - 
160... 

HO.-

40.-
45.-

260...
72.-

21.
22-
12.-

'30.-
36--
45—

36.-
10—

34—
fi—

Értékpapírok

Pest -budai fővárosi 
11 Pesti külvárosi ....
! Pakrao-darnvár-k ntinjai *. 

vas zalamogyei első . .

Gőzmalmok.

í! Utolsó árkelet
Értékpapírok Utolsó árk r

Conoordia malo 
Első budapesti 
Erzsébet . . 
Mengcrmalom .

Molnárok sütők
,, • . •* 
Fannoma . 
Viktória .

Uefiz, 6«>U frt 
600

IU. kib.

200
600
160
200
I/O

300

Különféle vállalatok.
Alagút ..........................
Danz ós társ. vasöntöde . 
tlsehwindt-féle szeszgyár. 
Gyapjúin, és biz. t. első m. 
Keresked. test. épülete 
Konyvnyom. „Athenaeum 

n Pesti részv. t. 
n Franklin . . 

Koszón ós téglagyár 
Rima-murányi vasmű . 
Saigd-larjáni kőszénb. .

*» n vasöntöde 
Schliok-fóle vasöntöde 
Serfőzde első magy. 
Sertcshizlaló ... * * 
Sóskúti kőbánya . . ' * 
Spodium ós oson tlisztgvár 
Szál (oda rósz vény társaság 
Tógla és mészégető, újlaki 
Téglagyár, kőbányai .

105
40«)
200
200
210
200
500
150
200

100 
100 
200 
500 
200 
200 , 
200 , 
200 
200 
200

620 ...
1450 - 
267 - 
730 — 
270 - 
325 - 
266 —

*,370.- 
466. -

99.- 
387.— 
279- 
166 —

400
680
116
66

102
9»
78

510
163

50

526 - 
1470 _ 
270 
760.-. 
273 _ 
330 — 
270

1330. _ 
175.

99 50 
338 
276. 
160.

406.
590..
120.—
67.50

103.-

82 — 
516 
166.

Osztr.-magyar bank o. ». . .
Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete

Elsőbbségek.
Báttasíók dombóvári za 

kányi vasút . . . befiz. 2«m 
Dimagőzh. tára. ... z 30u 

w 300 
6°/n befiz. 
•Wo n
Wo » 
Wo , 
8% - 

Wo
w

Északkeleti vaspálya.
M ” - 9 M.Magy. galinz. vasp. .
E erdélyi vaspálya 
Myor-sopron-ehenf. vas, 
Eassa-oderh. vasút 
Vágvölgyi vasút 
...” * részk.7«/,% ,
Budapesti bmozhid . 6"/n .
Kőszén es tegtagy. köt. 6% „
Lloyd és tőzsdcépiilet 5% . 
Stíriai Morvát fényszén 

bányászati társulat 6% ,

Magánsorsjegyek,
Osztrák hitelinteset ....

Pénznemek,
Cs. k. arany...............................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany.....................
Török arany lira.....................
Osztrák és magyar ezüst . . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaozok l<>0 márk. 
Amsterdam 100 hollandi frtért
Brüssel 100 frankért....................
Páris 100 frankért.........................
Zürich 100 frankért ....................
Svájozi bankpiaozok . . . , 
London 10 font sterlingért . . .
Szentpétervár 100 rubelét • . .

300
.100

/"on
200
200
100
mo
100

200

Wn
67 n

bn/„
b,;/n

frf

101/5; 101.75
101 - 1 101.25
97.
86

I

<%
3°/0

27t7o

27s%

Wo
6%

Bndi,p€flt,^nyomatott Schlesinger éa Wohkuer lön^nyomdíjiUn. Kíroly-i«^. (roatóly-ut^T^j

I
7! 25 j 71.50

74 60 

72 75

98 - 

82.50 

87 -

170 -

fi.60 
“.36 - 
8 86-

67.10
6 75

16 40 
46 3d 
46. 3 « 

117 6 o

75 60

73 60

83 50 

87 50

*62 
9..H - 
9.38 -

67 75

57.20 
97. —

16 45 
46 40 I 
46 4 •

i 17.30 I
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Az „Egyetértés” melléklete
— 263-ik számához. —

Fővárosi ügyek.
A főváros szervezetéről.

A kupak parlament előiskolája a fővárosi egy­
let ma abba a nagy fába vágta a fejszéjét, hogy a 
főváros szervezetéről százrétü bizottságok által ösz- 
szeállitott, számtalan § okra osztott reformjavasla­
tot keresztül olvassa és kieszelje belőle, mi' jó, mi 
rósz. E dicséretes szándéka persze (mint rendesen) 
nem sikerült, mert maga a javaslat is olyképen 
van összeállítva, hogy négy vastag füzetet keli át­
olvasni annak, a ki tudni akarja, miben különbö­
zik az nj szabályrendelet a régdől. Képzeljük, minő 
otthonosságot mutatnak holnap a közgyűlésen a t. 
képviselők, a kiknek nagyobb része nem a locomo- 
tiv, hanem egy omnibus gyorsaságával gondolkozik 
és fontolgat.

Pedig igen óhajtandó volna, ha tövéről he­
gyeire tudnák mindnyájan, miről lesz szó, mert 
bar mi hónapokkal ezelőtt kimondtuk véleményün­
ket a tervezetről, elmondtuk, hogy a kitűzött ezél- 
nak nemcsak hogy nem felel meg, hanem épen 
ellenkezőjét érik el vele, mint a mit óhajtottak - 
mégis tartani lehet tőle, hogy a tanács sophismája 
tért nyer s az általános tárgyalás mellőzve lesz.

S ha az általános tárgyalás mellőzve lesz, 
akkor sok oly „apró“ módosítás menend keresztül, 
a mi a törvényhatósági bizottság jogainak csonkí­
tására van irányozva. A közgyűlés saját mellébe 
szúrná a tőrt. Fontosnak tartjuk, hogy kiemeljük 
azon pontot (mely első alkalommal előttünk is 
rejtve maradt), hogy a kijelölő választmány 
viselői állásra soha sejelölh 
több egyént háromnál, ha épen 15 képe­
sített folyamodó is van s ezzel zárja el 
egy csomó tehetségnek, s bizza rá 
zottságra, hogy a neki tetsző hármat Írja föl a 
ezédnlára. habár az a három 
talán

a tiszt- 
essen ki

az Htját 
a kijelölő hi­

bámat irja 
a főváros érdekében 

a negyediknek előtte nem áll.
Ujen s hasonló „apróságokkal csempészik 

ie a jogok öncsonkítását, mit megengedni nem 
szabad. Szellemi tornászat, agyafúrt sopbismák 
segelyevel indokolhatja a tanács ezt; de gondolat 
sziporkák, ügyes ötletek, meggondolt férfit elvi 
álláspontról le nem tántorítanak.

Egy jellemző vonást emelünk még ki. A szer­
vezési szabályban halált mértek a IX-ik ügyosztály 
tejere s ügyeit szak szerint rokon osztályokba so- 
1 ózták. Maga ezen legutóbbi, most szőnyegen levő 
reformjavaslat két éve vajúdik s ma kellene ki­
sülnie. hogy a szintén megszűnő IX. ügyosztályi 
iparrenaészeti szakbizottság újjá alakításáról gon­
dolkozni elfelejtettek. Fromm Antalé az érdem, 
hogy erre rámutatott: eszméjét holnap a közgyű­
lésen dr. Szabóky adja elő. Mutatja a példa — a 
javaslat tökélyét is.

A fővárosi egylet értekezletét ezekben is­
mertetjük.
. . A fővárosi szervezési szabályza­
tot holnap a törvényhatóság rendkívüli közgvü- 
ese tárgyalván, a fővárosi egylet ma népes érte­

kezleten beszelte meg a javaslatot. Kammer- 
mayer polgármester ecsetelvén azon törekvése­
ket, a mik a fov. törvény változtatása körül eddi» 
sikertelenül történtek, s utalván arra, hogy a köz­
gyűlés vegre a törvény keretén belül, a szabály- 
rendelet ezélszerü módosítására a tanácsot utasi- 
f0titai;'uaZon “/zetben van, hogy a törvényhatóság 
kebeleben többe nem lehet szó arról, hogy e mun­
kalat ellogadtassék-e a tárgyalás alapjául, hanem 
egyszerre, „m mediás“-res kell menni. W e i s z 
. . , ugyan óhajtotta volna, hogy egyúttal két
irányban vizsgálódjék a közgyűlés: 1) a jelen mun­
kalat keretebe foglalt reformok körül s 2. azon 
nevezetes müvet is vegye tanácskozás alá, melyet 
a szervező bizotlság az 1873. XXXVI. t. ez. reví­
ziódra nézve tett, de az értekezlet a polgár­
mester nézetéhez járult s a szervezési szabályter­
vezet részleteit vette mindjárt elő.

A terjedelmes munkálatnak dr. Nagy La- 
jos jegyző általi ismertetése után, már élénk ér­
deklődéssel találkozott azon javaslat, hogy rendkí­
vüli közgyűlés a főpolgármesteren kívül a polgár­
mester, a tanács vagy 40 bizottsági tag által is 
összehívható; — de utoljára is Báth Károly a 
topolgarmester és Báth Károly a gyáros bebi-
ívü/,‘tVi‘v-Wht?gy e tekintetben a változtatás az 

: XXXVI. törvényc/.ikk 57. §.-át érintené és 
sertene, a régi szabályrendelet szövege mondatott 
megtartandónak s igy az értekezlet e javaslati pont 
elvetese mellett van.

A kedélyek nem maradtak nyugodtak a 
szab. rend. 8. §-ának módosításáról szóló javaslat­
nai sem, hogy t. i. az interpellácziók jövőre az 
ules végén legyenek. Tänzer, Weisz, Báth 
mp. s többek felszólalásai után az értekezlet czél- 
ízerübbnek mondá, ha az interpellácziók

elején bejelentetnek s az első közgy. napon d u
tétetnek*! * targysorozat esetleSes félbeszakításával

\V e i s z B. F. utalt az átugrott 6 8-ra sfonh)íhh°Snakih,álnámSZ!Őnyegre hozni azt I ha 
S b n¥?ben,^ 0tt, Javaslatok három hó
hin nL J- ,raaltathatnak- Az értekezlet azon­
ban nem járult ehhez.

Örömmel vették tudomásul, hogy a tanács 
maga is elállt eredeti inditványától, hogy minden 
indítvány 25 aláírással válik cs.k beadható™

Eszmecserere adott okot (21. S) ho»v a 
tisztviselő, állomásokra a kijelölés mindig csak há-STÍ î Nem helyeselték! ííy
mikor a tör!ínba1-?|a. -lIy módon korlátoztassék, 
ellenben íml VUjbe -1S. meSenged ; Sztupa 
e»f 5“. ye-elte azuUJ, Javaslatot. Az értekezlet 
gy részé szerint a thatosági bizottság jogkörének 

megszorítása ezen esetben nem szükséges? marad-
e jaT?uS-: • más része szerint azonban a 

korteskedesek elhárítása végett kell e reform. A
üemb™. a kettö között a többség vá­

lasztani, nyílt kérdés maradt.
, A szakbizottmányok szakaszainál dr. Sza- 

boky lenyeges hiánynak tartja a szabályrendelet- 
íórvh f szakbizottság önálló indítvánjnyal nem 
lephet föl, csak véleményezési joga van a hozzá
íiv-n^r? M1Ő1L Az önáHó ibditványozási joggal 
hivanna okét felruhaztatni. ’ 66

Ezzel kapcsolatban Fromm Antal azon in- 
d.too,t tette, heg, , termésen e sí 

keretebe egy uj szakbizottság létesittessék: a ke­
reskedelmi es forgalmi szakbizottság. Királyi 
Pál elismerte ezen indítvány fontosságát s kiemel­
te, hogy miután a tervezet szériát az iparrendé­
szeti es szegenyugyi ügyosztály úgy is feloszlik s 
tárgyai más ügyosztályokba vitetnek át, minél 
fogva az iparrendészeti szakbizottság is fel fogna 
oszan, pedjg erre szükség van, javaslá, hogyg a 
közgyűlés gondoskodjék az ipar-, kereskedelem- és 
íoigalom érdekeiről a szakbizottságokban is.

rí -ív er^ekez*et Fromm indítványára többek 
felszólalása után elhatározta, hogy a közgyűlésen 
indítványt tétet arra nézve, miszerint 
kereskedelmi és forgal 
s á g“ alakittassék.
(A„ , tAz. örtvkvxlet tovább nem ment, bár a fon- 

1.... rtiSZ halra van az idő előhaiadtsága miatt 
az ulesnek háromnegyed 8-kor lett vé»p.

szint fekvő, nagyobb részt járó beteg; összesen 
10,048,_az»z 114o-tel kevesebb, mint múlt hóban. 
Ezek közül az országos tébolydában 657, az ir- 
galmasoknal 194 elmebeteg ápoltatott. Elme­
beteg a kerületekben 15 fordult elő, kik közül 
megfigyelosii osztályra küldelett 11, az országos té­
bolydában elhelyeztetett 2, háziápolás alatt maradt 1 
b-bmaras 9 esetben történt, ezek közül 3 veszett 

eb aItal. Különös figyelemre méltó halálokok a 
kővetkező aranyban fordultak elő : meghalt tüdő­
vesz következtében 178 (m. h. 206), tüdőlob 52, 
(m h. 44), belhurut 23o (m. h. 174), veleszüle­
tett gyengeség 51, görcsök 55, gyermekaszály 46, 
hagymaz 9 (m. h. 16), himlő 8 (m. h. 20) vör- 
heny 2 (m. h. 6), kanyaró 7 (m h 22) 
roncsolo toroklob 16 (m. h. 11) torok-’
gyik 8 (m h. 6j, hökhurut 5 (m. h. 11), vérhas
97( 1}’ aggk-°r ,.gutaütés 14, elmebajok
27, véletlen esemeny altali halál 10, erőszakos íia-
laV; ,gy»™rkágyi- láz 1 Rendőri ^hívásra vizs­
gáltatott 2505 egyen, ezek közül beteg volt 232 
bujakoros 70. Kéjnőtelep vizsgáltatott 51 269
bejegyzett kéjnővel. Orvos-rendőri bonczolat vé­
geztetett 45, orvos-törvényszéki 2. Ön»vil- 
kosság 4 esetben fordult elő és ped&» 2 
v/f’- 1 önakasztás és 1 a vasúti mozdony 

ele fekves által. Dunából 12 hulla fogatott ki. El­
koboz tat ott a vásárfelügyelőségek által 21 
kJgr marhahús, 49 klgr. sertéshús, 540 liter ha- 
mitott tej, 599 romlott tojás, 16 kosár és 50 kilo 
eretlen gyümölcs, 39 döglött baromfi, 8 liter sze­
szes ital, <57 ugorka, 14 kosár és 100 kilo élvez- 
hetlen gomba, 28 kosár és 300 kilo romlott 
gyümölcs.

KÖZGAZDASÁG.
Borászat.

A borászati kongresszus Béesben.

IS

er-

szőlőterületek

szükséges Amerikából venyigét hozatni: van az 
országban elterjedve egy vadszőlőfaj a Vitisj tiolo- 
ms, mely ép úgy ellentáll a phylloxerának, mint 
az amerikai fajok s már 14 év óla használják 
a franeziák. Ezen megjegyzés valamint Hamm 
dekes felolvasása köszönettel fogadtatott.

2. Bodler W. azon törvényes intézkedésekről 
beszel, melyek a még nem infieiált 
megóvása végett szükségesek.

Szóló végigtekintve azon törvényeken és sza­
bályrendeleteken, melyek Svájczban, Néit 
ban, Ausztriában és Magyarországban 
melyek annyi uj terhet raktak az " 
lakóira s a phylloxera ellen 
nem barátja annak, hogy a phylloxera ügyre ho­
zott törvények megmaradjanak; mert ezek drága­
ságuk mellett még útját állják azon experimentu­
mok kivitelenek, melyeket pedig borászatunk fenn­
tartása érdekében mulhatlanul meg kellene ten­
nünk. - Oly törvényt kíván szóló, Aely a szőllő 
enntartására vonatkozó positiv működést 

nyitse.

a ro-
kitün-

Ezután a főpolgármester átnyujtá az vletők-
ket s atr 1 ítTyeÍket’ illetó4 fodemremíei- 
ket, s a kitüntetettek neveben lira m Miksa
vid, meleg szavakban mondott köszönetét 
tetesert. Ezzel az ünnepély véget ért.

— Magyar cognac. Neukkorn Bálint 
yerseczi cognac-gyaros, az általa készített cognacot
%' lsmertetl-Acognac alkolhol és üther illattal bir. 
ti a az ather illat kellemes, úgy 
telik, ha kellemetlen, úgy közin­

él orszag- 
hozatíak. 

egyes államok 
még sem használtak.

íüicnak kellemetlen illata legyen, ali» hihető 
c-Mik az edénytől nem vesz át valamit a eív
9 7. fnrÍQÍilz- _ 1 ------- _ .. , ’ . . V

megköny-

muzeum- 
a tárgyak

. , .ipar-,
Imi s z a k b i z o tt- szept. 22.

a kongresszus 
nagyszámú és

rosi
\ i r í listák kereste t n e k. A fővá- 

... . . választmány határozata szerint a virílis-
tak nevje- yzekebe csak azok vehetők fel. kik a 
városi választok közé tél vannak véve. Miután 
azonban azon 1600 legtöbb adót fizető között, ki- 
ket az adoszaim iteli hív. tál összeirt, nincsen 1200 
a kik mint választók összeírva lennének — az 

választmány megkereste Kammermayer 
I „f ii P^Sarmestert, hogy a már üss/.eirt 1600 
, f . adotfizeton kívül az adószámviteli hivatal­
lal meg legalább ezeret írasson össze, s a név­
jegyzéket e_ ho végéig mutassa be.

— 25 évig. Wagner építész folyamodon a 
valóshoz, hogy hatvam-utezai egy emeletes háza 
föle második emeletet húzhasson. Az ált. szabályo- 
zasi tervben azonban a hatvani utcza kiszélesítése 

s,a várf nem hagy építeni ezen ut- 
m^n,waCbak f 1 !eto a szab- vonalra vissza nem 
megy. Wagnernek csak azon föltétel alatt enged­
tek meg az építést, ha kötelezi magát 25 óv múlva 
e hazat lebontani és vissza menni a vonalra W 
ezen kötelezettséget telkére bekebleztetvén, most az 
építési engedély részére kiadatott.
, A városliget rendezése tirgyá-
, a? feva™s hatósága és a közmunkatanács közt 
tudvalevőleg vélemény eltérés volt, melynek ki­
egyenlítesse vegett a belügyminiszter vegyes ta- 
nacskozmanyt hitt egybe. Ezen enqnete ma lartá 
meg nieset. A sugárút torkolatától kezdve az uj 
versenytérhez vivő ut tekintetében az enqnete a 
közmunkatanács nézetét fogadta el s ennélfogva 
ezen nt ki is fog épülni. A köröndöt annyiban 
érintem fogja, hogy egy szelet elesik belőle s né­
hány regi tat ki kell vágni; azonban a körönd át- 
metszesere es a tó körül tervezett kocsikázó körút 
kivitelére nézve a városi hatóság nézetét tette 
magaeva a vegyes bizottmány. A körönd tehát 
megmarad, nem fog álló úttal elrontatni; a tó 
körüli ut is a varos olcsóbb és czélszerübb terve 
szerint keszulend el. Az enqnete a határozatokat 
egyhangúlag hozta, tehát semmi kétség benne, 

döntvénye azonos lesz e meg-

fSaját külön tudósitónktól.)
Becs

Mint már röviden tudattam, a 
hé'fen reggel nyittatott meg igen 
szakértő közönség jelenlétében.

Gr- kinstT eInök megnyitó beszédjében hang- 
uI) ózta a borászat nemzetgazdasági fontosságát, 

Ausztria tartományaira nézve utal azon sajnos al­
ap otí a, mely Auszti ia tartományainak borászatára 

1 s 3 kongresszust a bajok és teendők 
higgadt megbeszélésére szólítja fel. Beszéde végén 
a császárrá háromszoros „hochot kiáltottak.

Kzután dr. Berger polgármester 
varos hatósága részéről a kor 

Titkár felolvassa 
bizó leveleit s felolvassa 

A marburgi enqueítf

üclvöi ii Becs 
gresszusi tagokat, 

a különféle egyesületek meg- 
a kiküldött fagok neveit, 

óta vezete t számadások
1365 irt be- 

ft ! evóteit : 
log fedeztetni, 
a kongresszus

ues

hogy a miniszter 
állapodásokkal.

— A főváros egészségi állapota 
aug"sztus hóban. A tiszti főorvos jelentése 
szerint a főváros közegészségi állapota augusztus­
ban viszonyítva á jul. havához kedvezőbb a meny- 
nyiben a betegedés jelentékenyen, a halálozás pe- 
qig nemileg csökkent. Járvány nem uralkodott. 
Elve született e hóban 1123. meghalt - ka­
tonák nélkül - 1014, s igy a halálozási ese- 
telret a születések 109-el múlták felül. A le- 
toíyt 6 ev első 8 hónapjában a születések és 
halálozások egymáshoz következőleg aránylanak: 
1874 ev első 8 haváb. elve szülét. 8730 megh. 9300 

» 8960 „ 8596
» n 9494 „ 8764

1ft7o - - » » 8952 „ 8761
(oIq ” 8721 „ 8774
« * » ” » 8736 „ 8637
Augusztus hóban a főváros összes nyilvános- és 
magankorhazaiban gyógykezeltetett 4066 fekvő-.
'ni1 iicn betegi a kerületekben a kér. orvosok 
altat 34b9, az izr. szegónyorvosok által 222,

1875
1876
1877

a pénztári számadás felolvastatván, 
vételt mutat, a kiadások felülmúlják 
de a kiállítás által a dvíiczit bőven 

Több apró kérdés után áttért 
a napirendre :

1) Hamm Vilmos miniszteri tanácsos feiol- 
olvassa értekezését a phylloxera ügyében tett leg­
újabb tapasztalatokról. - Szóló konstatálja, hogy 
Komámat kivéve már nincs bortermelő állam, mely 
philloxera-mentes volna. Nevezetesen Francziaor- 
azagban 34 departementben 2,600.000 hectare szől­
őt ^ fenkre, Spanyolországban a híres Madeira 

es Malaga vidék van veszélyeztetve.
A Portugáliában a Douros és Oporto vidéket 

pusztítja, Németországban 12 heljen tett kisebb- 
n agy óbb pusztításokat, Svájczban 6 helyen fordult 
elő s körülbelül már 600 kec táré sző Hőt pusztított 
ki, Ausztriában Klosterneuburg vidékén irtott ki 
s mficziált körülbelül 1000 holdat, Magyarorszá»- 
ban Pancsován és Tasnádon lépett fel s előbbi lm 
lyen már majdnem az egész szöllőterületet kipusz- 
titotta,. Olaszországban csak nem régen lépett fül 
két helyen.

A phylloxera ellen próbáltak már a fran- 
cziák igen sokféle szert; milliókat költöttek kiir­
tására a nélkül, hogy az teljesen sikerült volna.

em marad tehát más hátra, mint együtt élni a 
pbylloxerával s annak tulszaporodása ellen s szőllő- 
ultetvényeink megtartása mellett küzdeni. E küz­
delemben legjobb fegyvernek bizonyultak :

a) A viz alá helyezés submersion 4—5 
hétre, de ez nem mindenütt alkalmazható.

b) A talaj behomokozása, miután a homokos 
talajon azt tapasztalták, hogy nem képes elsza­
porodni.

c) A szénkéneg alkalmazása, vagyis a talaj 
mérgezés.

A legbiztosabb amerikai szőllőfajalanyokra 
oltani; miután ezek gyökereit a phylloxera nem 
hantja. A franeziák most már ezen szerhez folyamod­
tak s 10 év óta már 14,000 hectaron ültettek ily ol­
tott gyökeres vesszőket s a legjobb eredménnyel.
— Ezen előadásra Göthe A. megjegyzi, hogy nem

Szavazásra kerülvén a sor, Göthe ajánlata el- 
ogadtatott. Bödner indítványa értelmében elfogad- 
atott, hogy a phylloxera ellenes venyigék állam- 

költségén terjesztessenek.

A borászati kongresszus.
nip(r( A. ™agya,1; orsz%>s borászati kongresszus 
1 ó? gÍÍ LCO t; ímnt már említettük, Mik- 
deklehÄ ko™anyblztos az egyes borvidékek ér- 
/ (! ier -keZI11 fogs ('niiek alapján teszi meg 

érdekl eltekhez a kormányt 
biztos,, ui áltál kérdések a kö.ét­ál tál intézendő

Hol és kiknek
a vidék liorier- 

nem értékesíthető s

• SS”**»»
mese ez idő szerint többé oly mérvben " 
kivitelben nem részesül >

számos !in»eStbalvine-SÍhnék"e a vidék bortermelői or- 
részvények aiéj^ése SS'f' beküldése és

4. Mutatkoznék-e hajlandóság az egyes termelőknél 
termeseiket a kormány által ki- 

kezeltetnék, hogy igy

aromának neve­
dé, hogy a eog- 

ha
az tartatik. — Borral nem egyesül/’ mive/ 'íí 
magaban különböző áthereket, több kevesebb zsir- 
reszletet és athert tartalmaz, mely részek nél­
kül mar nem cognac. - A lepároltatásnál azon­
ban a finomítást alkalmazni nem szabad, mert kii- 
onbeu az acthyl-alkoboi részecsek elvetetnének 

belőle, mi a hal eredetiségéből is veszítene. 
on,,r ,T Az 'Parmuzeum ki fog bővíttetni. A mint 
ee) konyomatu lap értésül, az eddigi lomtár is be 
og rendeztetm. E czélra már a nemzeti 

bol a íotos szekrények át is vételuek 
elhelyezése végett.

"7 r 6met ip-rosok nagygyűlése A német 
iparosok közgyűlésé e hó 23-án délben 8 c h w a r z- 
kop f (Bellin) elnöklete alatt megnyittatott. Azon 
ügyek közül, melyek a napirendié kitűzve voltak 
a közgyűlés elintézte a munkásokat segély- 
I 0 P e n z t á r a k, a közgazdasági szeuatus ^és a 
kereskedelmi szerződések kérdését, elfogadván az 
erre vonatkozó s javaslatba hozott határozatokat 
Egyike ezeknek — vonatkozván a kereskedelmi 
szerződősekre - így hangzik: Ausztria-Magyaror- 
szaggal mar megkezdődött tanácskozások folytán 
szükséges, hogy a mindkét rész érdekeinek mo»- 
leielu nemesitesi íorgalom lénutartassék, a nélkül 
hogy az egyes iparágak jogos érdekei, főleg a né­
met vaszoniparei feláldoztassamk. A »yülés Bis­
marck herczeghez Becsbe nagy tetszéssel és egy­
hangúlag elfogadott táviratot intézett, melyben" a 
gyufos a hazai ipar erélyes és sikeres megyédéi- 
mezőséért legmélyebb köszönetét fejezi ki a Jier- 
czegnek. J

líeési kiüllitás.
tárlatunk érdekében

arra nézve, hogy azok évi 
küldendő vándor pinezemesterek által 
ez altul is a kivi tel képesség előmozdiitassék“'

O. \ au-e alapja azon átalánosan elterjedt nézeOiet 
álhf / f/dek b<?ral veöészileg készítetnek, Js az iiv borok 

a teuneszetes bor leszorít tátik a külföldi piaezróí'
melói a 4á t„n Zr |lnf“kedfekkel, vélnék a^vidék borter- 
muoi a ártott bor készítését megakadályozni > s
czelra vezetőn ok találják-e az 1878 jun 19 n t i. u ■’

jKtaia^a szorgalmazasat í 
7. Czélszerünek tartanák-e a vidék borai.-,-ik 

teset cognac-gyártás által is emelni és miképen

vi-
tör-

értekesi- 
vélnék aztkivihetőnek ?

rés/ét; (u‘7Ptnpl- !,°!na;e ezéIszerü a vidék borainak bizonyos 
‘ «‘•cetnek nagybani eyartasa által is emelni.
- A szüret Orsó van és környékén 

folyamatban van. 
kedvező volt. A 
nyékét a nagy

teljes
Tegnapig meg az időjárás igen 
tavasz elején táplált szép remé- 

szárazság tönkre tette. De ha a
mennyiség nem felel meg a várakozásnak, aunál 
jobb lesz a minőség, mert az idei must rendkívül 
gazdag czukoitarlafommal bir.

meg! üd­
ékkel vár­

ni eggyő-

-vcl 
fok, - 

volna a 
tö tonik 

igy ki volnának 
ik ennek eszméjét k- 

, ^ ", és ma csak az ártól
érkeznék hozzánk nem csekély b

a kezv- 
aiom és mim 

is, hogy üdvözít-ék a“ö elhárítják az okból

I P 11 1 U

kalmából

Aristid 
sajtó ké

Néhány nap Szerajevóban.
— Boszniai jegyzeteimből. —

(Zártkörű kávéházak. — Goszpodin Jnszszuf. — Csak egy
féleség! Merid Hodzsc. — Minő rangú kapitány ! __
Szerajevói kultusz. — Bosnyák iparezikkek. — Keleti köl­
tők. — Bécsi kereskedők. — Külföl d i ezukrász. — A 

hol kevés ai aprópénz. — Csereértek gyufában.)

Zártkörű kávéházban voltunk beszállásolva. 
Zart körűnek mondjuk, mert nemcsak hogy akár­
melyik gyaur nem látogat el e helyre, de még az 
igazhivő muzulmánok közül is csak egy bizonyos 
— cercle szokott e kávészentélybe ellátogatni.

Ilyes kiskörű kávéházak en masse vannak 
Boszna-Szerában. A sok czifra terem, holmi 

atiee centrale,Caffeé Ausztria,Caffeó Weídlingau csak 
aczivilizálóés czivilizált idegeneknek való. Békés ben- 
»ako jobb.szereti szokott kávészobáját a maga egysze 
nisegében, legalább tudja, hogy ott ellehet akár 
napestig, nem háborgatja senkisem szótlan nyu­
galmát. J

A kávészoba olyan, mint minden kávéház, 
unt nem fitogtatásból építettek, hanem hogy fe- 
,e F az _ember ott gondját s legfelebb olykor-oly- 
Kor vigyázza meg a muezzin kiáltásait. Egy kő- 
uandallo, egy romai számokkal ellátott európai 
stylu paraszt ingaóra, mely orientálisul jár, 
ngy hogy az embernek mindig ki kell szá­
mítani a nyugati értéket, ha 
tudni akarja az idő állását, néhány masszív 
szőnyeg a szoba tekintélyesebb részén, az emelvé­
nyen: ez az egész bútorzat; a dekórumot 
emeli az ajtó mellett levő elmaradhatlan két naev 
rezkorsó; a falon szegekre akasztva vagy tíz ré/-
aÍ’ * kandallón néhány czifra porczellán csésze 
A bemenetnél van egy csomó, sorba rakott papucs

dezte, hogy minő kapitány ő! „Káplár!“ 
szólott az informáezió. Es Merid Hodzsa na«*T elé- 
gultseggel olvasgatta a négy csillagot; nagyon 
tetszett neki a tizedesi állás.

A kávéház-otthont elhagytuk olykor, mentünk 
tanulmányozni a várost. Szép hely és népes, van 
vagy hatvanezer lakosa. Kövezete nem sokkal ro- 
szabb az ó-budainál, hanem ha fenn 
szemléletet, kezdjük 3,

gyönyörű regényes vidék, érdekes 
sanezmuvekkel, a várost a vöröses Miljáeska metszi, 
imponáló hidak e fölött, nagyszerű konak, csinos 
üazak, erdekes mecsetek és karcsú minarettek 
egesz rengetege. S az az élénkség az utezákon, j 
mint némelyik nyugati rezidenczián. j

A város

f Ha, N'ön a vendég (már t. i. a bosnyák vendég), 
csak ledobja lábairól a sarut; goszpodin J u s z- 
s zu 1 az erdemes kávés, egyszersmind egész sze­
mélyzet, csínján fogja n eg a papucsokat és izlé 
sesen rakja egymás mellé.

Igazán derék ember ez a Jnszszuf, oly elő­
zékeny mint a gondolat, s oly jó szivü, minő 
csak lehet emberséges bosnyák-mohamedán zárt­
körű kavehaz tulajdonosa Beggehől estig főzi a 
crnat, s ha bejön a vendég, olykor még nem is 
rakta lábszárait kedelyes keleti módon keresztbe 
s mar ott áll a findsával, cigarettel. vagy kaucsuk 
csovu vizipipával gospodin Juszsznf.

S pedig ugyancsak van dolga. A findsa igaz 
olyan kicsiny, hogy csak delicének való fekete 
kávé van benne (ha ugyan szoktak a delicék ká­
vézni) de egy-egy vendég pár óra alatt megiszik 
vagy húsz adagot. Es Jnszszuf fáradhatlan, pedig 
már hatvan tavasz, s ugyanannyi ősz nyomja szé? 
les vállait és épen nem mondják, hogy fiatalabb 
éveit valami kényelemben töltötte volna. De ő 
megnyugszik Allah akaratjában, s nem zúgolódik. 
Egészén más ember az ő egyik törzsvendége gosz­
podin Ali Teredzsi, ki az előtt igen Ízletes hagy- 
mareteseket készitgetett, s nagy mértékben árul­
hatta. \ agyonkájából jutott volna, s rég tervezte 
hogy három nőből kell az ő háremjének állani de 
rablók megfosztottak Alit pénzétől és szegénynek 
most be kell érnie egy — nővel.

Hanem ritkítja párját érdemes Merid 
Hodzsa czipészmester. O nem oly hallgatag 
mint társai, kik órákon át alig beszélgetnek egy­
két szónál többet. Merid Hodzsa közlékeny, mint 

berbir pasa (fodrász) és bizony van benne 
annyi tapasztalat, mint egy kadiban. A katonát

y c k.
A székesfehérvári országos kiállítás a’-

- , n:ye,rt kitüntetések kiosztása ma ment 
í/n a •|V:iro;s.llaz «gyík második emeleti termó- 
ben. Az unnepelyessegen jelen voltak, a kitüntet- 
c en kívül Katii Károly főpolgármester, Kam­

in e r m a_y e r Karoly és G erl óc z y, M á t y u s 
városi. Eles Henrik orsz. képviselők s a 

követto>7"VISie^Ka th Károly főpálgármesíer a 
TTraim l nbeszede' IQtezte . a kitüntetettekhez:

I , , ', , cs ap. kir. felsége legmaga­
sabb tudomást vevén egyrészt azon kiváló buz- 
áS, tevékenységről és hazafias áldozat- 
í ;SZStioről, melyet t. uraságtok a székesfo- 

orszagos kiállítás ügyében kifejtettek,
. , .. e:szt Pedlo különösen méltányolni ki-

vanren önöknek ugyanazon orsz. kiállítás alkalmá- 
bo tett hasznos szolgálat 4t, főleg pedig a hazai
élvenként“ |08ZfT-5 k,lt.üüő érdemeiket, önöket 

, ,i ®gtelsohb kitüntetésekben részesíteni 
meltoztatott. Királyunk elhatározása s a kereske­
delmi miniszter megbízása folytán nekem jutott a 
szerencse a legfelsőbb kitüntetéseket tartalmi zó kor- 
mauyi ertesitvenyeket, illetőleg a rendjel vénveket 
uiasagtoknak átnyújtani. Ez örömmel teszem, mert 
meg vagyok győződve, hogy önök kitüntetése a fő- 
tatik mmden kore,ben sz°katlan örömmel fogad-

tpv-,, k“g?dj/ a gondviselés, hogy ezen szokatlan 
terekenyseg es hazafias működés által méltán ki­
érdemelt kitüntetéseket, hosszú évek során át 
e^eszsegben, élvezhessék, s hogy honpolgári buz- 
galommai párosult tevékenységüket más alkalom­
mal is, es különösen a hazai ipar előmozdítása ér­
hessék“’ ™eg S0kaig kifejthessék,

elő-
okl. 23-ik n qiján 

megtartatni az iiinii- 
•fenő a szokesíehórvári 

kunk sze-

ián október 23-dika mé» e»\ 
változást is szenvedett, mer ennek estójóro 
a kolzsvari „dalkör* dalversenyének meg-

h ér vári 
— másrészt

ervenyesit-

mmden járó-kelő kívülről láthatja az egész áru- 
es munkakeszletet, kirakatra nincs szükség.

Legfontosabb kézmüvek egyike a ezipő, pa- 
pucs Sí„,»l . im.it Egész utezúkon ít Z- 
gak (es borkereskedők) boltjai állanak. Ho»v a 
bosznyak czipesz müvében exeellál, eléggélsme- 
retes. A sok eredeti (inkább furcsa) csónak- 
a.akuf |,oros. PaPucs’ oldalfüző massivférfi-czipő kö- 
zott feltűnik a dúsan aranyozott és ezüstözötc pi-

. . bazárok labyrinthja, ha az egyes 
fabódékat mi is bazároknak nevezzük. Van a b e 1- 
v aro sban egy kőből épült roppant terjedelmű 
épület, mi mar minden igény előtt bazár; keleti 
b a z a r, hol épen a nyugati c z i k k e k a kü­
lönlegességek, keleti dolgok kiállítása nem virtus, 
ezen iparczikkeket akár óranegyedeken át szemlél­
heti az ember.

Ha a^bosnyák-kultusz kifejezés paradox, külön 
szerajevói kultuszról kell szólannnk, s ha tanul­
mányozni akarjuk a szerajevói kultuszt, nem szük- 
seges behatolnunfc a társas életbe, mi Boszniának 
még fővárosában is paradox: némi bolyongás a . 
nyilvános helyeken alapos fogalmat nyújt az ipar í 
es kereskedelmi életről. S mert a munka az em- | 
bernek nemcsak hasznára, de díszére is szolgál 
sem a mohamedán, sem a keresztyén, vagy zsidó 
bosnyák nem búvik zárt falak közzé, hogy kenye- 
A/VÍtkon keresse. Minden iparos nyilvános bó­
déban dolgozik, nem pedig zárt ajtónál, hanem 
sajátságosán épült bazárjában. A bolt homlokzata

s Innak gfkP' P*r ' 4 fata,Pu'papucs külön kultusz, 
s annak elkészítésével vagy igazításával foglalkozni 
az önérzetes czipesz méltóságán alul áll.

í N®m kevésbé fontos a rózipar. Mit csak
1 S,ktP'telv,SÓg rózbő1. efeállitanif azt okvetlenül 
■ r®zb^. készítik. Van a jobb parton egy egész légió 

rézműves. (Nem tudom bizonyosan, légióba vaf-e 
- osztva ?) Tmtatarto, pohár, billikom, kávédaráló 
I el hosszmerték, palaezk, theakészlet, kony- 
i haszerek es több más, mind masszív rézből való. A
j Sál folenfokt ™eg,TanA feljoga, de szereplése sok- 
i kai jelentéktelenebb. A vasat nagyra becsülik az ! aczél főleg a „török kések“ készítésére fonts.’ A
hilft116-!6-68’ s a tokkal ellátott kézi-éskony- 
hakesek sajátságos alakúak.

Hogy a gasztronómiáról is megemlékezzünk 
í gulyáshus- es piláffőzésen kívül nevezetes ipar
' tó‘t,rr,eA,rrUláS' -ton útfélén,

sziras (túrós), szőllos es szilvaizes kiadásban. Vol-
tam egy baziar előtt hol — örülj, oh Mii Stuart!

r> . - - --------- --- árus mosolygott.„Bolond gyau r“ - gondolhatta magában. - 
y gáton azt tartja a babona, hogy a bohó sze- 

é!w tdest>, keleten megfordítva áll e nézet. Az 
édességről szólva, a meda (méz) fontos áruezikk 
es annyi a mennyisége, hogy kelet költőinek a ha-

Midőn a
mozgatom nagyobb mérveket'kezdelt 
székesfehérvári a bez-rás stádiumában volt. kívá­
natosnak mutatkozott mozgalmunknak olyan irányt 
adni, mélynél fogva az oda fejlődjek, hogy ‘a 
hzekesi eher van kiállításnak miutegy méltó folyia- 
t. sa legyen. J

Ezen czélt eiősegnék a helyi viszonyok. Ei- 
>ieiy speeziahs körülményei. S hogy ty,ni özei 
csakúgy ni el fog-e éretni, azt nemsokára 
jak. fény az, hogy a legszebb remén ' 
iíatjuk azon időpontot, a mikor közvetlen 
zodest szerezhetünk magunknak.

A bejelentési határidő .szeptember hó I 
lejárt, de a bejelentések szakadatlanul iovábl 
íidií. b habár a késedelem elég ok 
bejelentések visszautasítására, ez nem 
meg, mar csak azé.' t sem, mert 
tárlatunkból zárva azok, a ' 
rabban ellenszenvvel fogadta 
sodortatva érkeznek hozzánk nem esetreiy kvzoivsi 
íiehezsegeket okozva. — Ezen nehézségeket 
fefre fordítóit megsokszorositott szőrű?1
KítSSít,
megtérteket.

A kiállítás program inja megáiiapi Itatott mai 
s közzé is volt téve, de utólag vendégeink 
nyerő módosult, a mennyiben n'-t 
délelőtt 11 órakor fog 
pélv, a melyen gróf Zichy 
tárlaton kitüntetést nyert ; rdólyi kiállít 
melyesen nyujtandja át az érmeket.

Programmimkban október 9S
másik 
tételei 
tartása.

A dalárda átjövetele a szállásoló bizottsá-T 
cldigt tevékenységét meg jobban megsarkantyuzta. 
J’gy hogy e tekintetben teljes megnyugvással néz-' 
hetünk a jovo ünnepélyességek elé. ‘
, , . Minden előjelből a látogatottság na*-ysá»ái i 
le e következtetnünk, úgy hogy könnyé meg-
!?nd ’ fS TFT a alkalmával Un-
tando diszeoednel az előirányzott 300 terítéknél 
több lesz szükséges, annyival inkább, mert o la-
emXTfoír -brnyára hö,gyek részvétele is 
SÍ AgJa’, Zf-1 üt ? \tavalj'i kiállításunkon is 
to tent. Az ebédjegyek mar szét is küldettek azon
szlmnoSh Igy " keüÓ |dŐben nyerendő tájékozás 
szempontjából, vagy azokat vissza, vao-y nedi»
azok arat, - egy jegy ára 2 frt 50 kr, - ok tó? 
her 10-ig küldjék be. Ebből kitűnőié» van itt 
mindenfele élvezetről gondoskodva. A szellemi é 
vezetek emelésere fog hatni Moskovitz M buda- 
pest. gépész mérnök ipari irányú felolvasása, melyre 
Moskovitz ur ónként ajánlkozott, ilynemű föloíL- 
sast Kovács Samu a gyümölesészet és haszonker- 
teszet osztályának elnöke is szives lesz tartani 

Megyeházunk egy közgyűlési határozat értei 
meben csmosittatik, a munka kiállításunkra kész 
esz. A kezeles es rendezés egyöutetüsege érdeké-

khUlitokhoztSag 6gUtÓbb körlevelet küldött szét a

Ez alkalommal válaszolhatunk azon hozzánk 
jutott kérdésre: miért választottak csupa deési 
embert elnököknek ? Azért, mert azok a helyszí­
ni eveű> mmden fennakadás nélkül közlekedhet­
nek közvetlenül a végrehajtó bizottsággal, s a ki-

sonlat szemeik előtt áll/ midőn' a mennyei és földi 
liunk csokjau mezhez hasonlítják.

Megtekintésre méltó a gvapotverós. a szö­
vés, ruhavarras, aranyozás. Emilt e»y Öre» Front 
pecsetnyomóbi betűt vés, másik fezre" a»»at 
nehez aranyselyem bojtot. Közönséges de /fort 
becsült mesterségek. ° ’ H

A kereskedők aprólékos czikkekkel bajoskod- 
nak. Diokoszoruk, szilva és — szappan, mit olv 
nagy mennyiségben árulnak, mintha demonstrálni 
akarnának azon nezet ellen, mely a szappan fogyasz- 
tast nePek kultúrájával helyezi arányba; valódi 
„torok dohány“ vágva és levél alakban. Posneri 
czikkekben alig van választók, különben 
fiumei import. A
11 . 1 , V Jm. *“““1, 11111.7/,
buk,^ pipaszar fontos kereskedelmi czikkek 
nehariy üzlet van kész zubbony 
„zuavka“) és bosnyák nadrágokkal.
vállon1 'SOk, fa-tóC,s’ ka!már között feltűnő egy-egy 
vaHälkozo becs. kereskedő európai alakú boltja

sok szasz perczentre „dolgoznak“ 
(kiveve stb.) s nagyon panaszkodnak, Imgy idejü­
ket Boszniában kénytelenek tölteni. A vál­
lalkozó szellemű idegen vendéglősök előtt min­

őn deheatesse, azaz, hogy csak arra nézve. Ha 
akad nem-benszülött ezukrász, áruinak ára okvet- 
lenul — kuglen. S a roppant verseny nem árt az 
árusnak, a bosnyák szatócs pedig meggazda»odik 

aprónenzh iá.n v m Iít \ Jij^nya
egy do-

, .- , , — ~oj ------ uviianyt hatvan
krajezarert; a boltos egy osztrák forintból vissza­
adott négy — „pakli“ gyufát. Természetesen nem 
kerdezte, all-e az alku ? (js

. a íiaiur
ruma (rum), rakki, masztika, esi-

van kész zubbonyárukkal

■
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szemeli legszükségesebbéiopen than hívhatják egybe 
osztályuk többi rendezőit a netán szükséges érte­
kezletekre. — Itt helyén lévőnek látom megemlí­
teni azt is, hogy a jury tagjai nincsenek még 
mind megválasztva. Minden bíráló bizottság áll 
az elnökön kívül 6 tagból, ebből 4 megválasztatott 
már, 2 pedig minden osztálytól kiilön-külön ké­
sőbben fog saját kebelébe választatni a hozzánk 
érkező idegenek közül.

Peésen, 1879. szeptember 20.
Havas Gyula.

Budapesti áru- és értéktőzsde

OabnaiSzsde.
Szept. 23.

Búza ma mérsékelten kináltatott. Londoni 
áremelkedés folytán vételkedv igen élénk volt és 
körülbelül 20000 mmázsa adatott általában 30—35 
krral drágábban. Az irány lelkes és a további emel­
kedés felé hajlik. Hivatalosan következő kötések

Újbúza. Tiszavidéki: 800 mm. 78.2 
k. 13.25, 410 mm. 77 k. 13.—, 800 mm. 75.1 
k. 12.20 kevert, 300 mm. 75 k. 12 25, 100 mm. 
74.5 k. 12.—, 100 mm. 74.2 k. 12.30.

Pestvidéki: 300 mm. 77.3 k. 13.25, 
200 mm. 76.5 k. 12.75, 300 mm. 76.4 k. 12.50 
sárga, 200 mm. 76.4 k. 12.75.

Fehérvári: 500 mm. 77 k. 13.10. 1200 
mm. 76.5 k. 13, 1000 mm. 76.8 k. 13.10.

Tolnai: 2200 mm. 77.4 k. 13.25.
Bánáti: 100 mm. 74.7 k. 12, 100 mm. 

74.5 k. 12.
Dunavidéki: 450 mm. 72.5 k. 11.30.
Északmagyarországi: 100 mm. 74.6 

k. 12.25, cassa; 100 mm. 74.7 k. 12.7— időre.
Oláhországi: 300 mm. 77 k. 12, 700 

mm. 77.7 k. 12.30.
Felsőtiszavidéki: 700 mm. 75.2 k. 

12.70.
Régi búza. Tiszavidéki: 1500 mm. 78.7 

13.15, 400 mm. 78 k. 13, 200 mm. 78 k. 12.40. 
hibás : 200 mm. 78.5 k. 13, 100 mm. 78 k. 13, 
300 rom. 77 k. 13, 200 mm. 76.2 k. 12.80. _

É .zakmagyarországi: 1600mm. 76.5 
k. 12, 500 mm. 76.4 k. 12.

Egyéb gabnanemekben ma nem volt forga­
lom. az árak változatlanak és csupán 700 mm.

Zab adatott el 6 frton és 200 mm. takar­
mány árpa 6.50 kron, mindkettő készpénz mellett.

Határidőüzlet. Búza emelkedő, tavaszra 25, 
őszre 25 krral magasabb, októberi tengeri 5 
krral magasabb a tegnap délelőtti árfolyamokhoz 
képest. Minden egyéb változatlan.

Délelőtti zárlat:
Búza tavaszra 13.75—13.80, őszre 12.85— 

12.90.
Tengeri október—novemberre 

május—júniusra 7.95 — 8.
Zab tavaszra 6.85—6.90, őszre 6.10 — 6.15.

A déli tőzsdén 
búza igen szilárd, tengeri 
szinte magasabb, eladatott:

Búza tavaszra 2500 mm. 13.75, őszre 2500 
mm. 12.95.

Tengeri május-juniusra 2500 mm. 7.98, 2500 
mm. 8.02, október-novemberre 2500 mm. 6.90 
kraiezáron.

A délutáni farfialom
igen szilárd volt, de üzlettelen ; eladatott:

Búza tavaszra 2500 mm. 13.75 terhelt köt- 
levél mellett.

Tengeri május-juniusra 2500 mm. 8 írt. ter­
helt kötlevél mellett.

Az esti zárlat
igen szilárd. Búza tavaszra 13.75—13.85. őszre 
12.95-13.

Tengeri okt.—novemberre 6.85—6.90, május 
—júniusra 8—8.05.

Zab tavaszra 6 85—6.90, őszre 6.10—6.15.
Hivatalos felmondás. Ma hivatalosan felmondatott 

25C0 mm. búza és 2500 mm. bánáti tengeri, mind­
kettő átveendő szept. 28-án.

Terménytőzsde.
Teimenyek változatlanok, kötés nem történt.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma meglehetősen élénk hangulat­

ban nyilt meg és osztrák hitelrészvények maga­
sabb árfolyamok mellett vásároltattak. Az üzlet fo­
lyamában azonban nagyobb realizálások fordultak 
elő, mire az árfolyamok gyengültek. Aranyjáradék 
is meglehetősen szilárd irányban indult meg, de a 
helyi üzérkedés nagyobb eladásaira, szintén ellany- 
hnlt. Helyi papirok közül malmok valamivel maga­
sabbak. váltók és valuták lanyhábbak. A forgalom 
üzérkedés! és járadék-papírokra szorítkozott. Az

előtőzsdén
osztrák hitelrészvény 266.60—265.50, aranyjáradék 
ultimora szállítva 94.85—94.30. A

déli tőzsdén
osztrák hitelrészvény 263 pénz, magyar hitelrész­
vény 254 pénz, aranyjáradék folyó napra 94.60— 
94.55, ultimora szállítva 94.55—94.50-en köttetett. 
Vasúti kölcsön 112'/s, alföld-fiumei 136, serfőzde 
512-ön köttetett.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon.

Esti tőzsde.
Külföldi tőzsdékről alacsonyabb jegyzéseket 

jelentettek, mire a mai esti tőzsdén a forgalom 
lanyhább volt. Kötés igen kevés történt.

Osztrák hitelrészvény kezdetben 266-on ál­
lott, lement 265.20-ra és megmaradt 265.00— 
265.1 u-en.^

Magyar aranyjáradék kezdetben 94.75— 
94.80-on állott és megmaradt 94.40—94.45-ün.

Ltd. tőzsde.
Zárlat után még egy sürgöny érkezett Ber­

linből, mely szerint az osztrák hitelrészvény újra 
esett és pedig 265-re. Erre még uj forgalom fej­
lődött ki és eladatott osztrák hitelrészvény 5000 
frt értékben 264.30-on, továbbá 15 drb 264.60 és 
5 drb 264.70-en.

6.85-6.90,

május—júniusra

Az aratás lilán
Aposlag, szept. 22. (Az „Ugye tért és“ tudósítása.) 

Usak egy arasznyi idő választ bennünket azon időponttól, 
mely arra van meghatározva, hogy mindazon élelmiszereket, 
melyek még eddig a szabad ég alatt léteznek, begyüjtsük.

Visszatekintvén a végéhez közeledő aratási étre, azt 
kell konstatálnom, hogy a várakozásokat meghiúsította, mert 
a rendkívüli elemi csapások mellett még a rósz és kedvezőt­
len időjárás is hozzájárult káros befolyásával. A főélelmezést 
nyújtó gabnanemek eredménye nem elégíti ki az egész évre 
való szükségletet, melynek folytán kukoríeza, krumpli babra 
sat. efféle szorítkozott minden reményünk. — Szeptem­
ber hava és augusztus első fele lettek volna azon hónapok, 
melyek a fentemlitett földi gyümölcsükre kedvezőn hatot­
tak volna.

A szárazság és fon óság azonban hónapokon át állandó 
volt s igy e vetemények is visszamaradtak.

Tengerinek különben helyenként igen kielégítő az 
eredménye, a krumpli ellenben kicsiny maradt. Jelenleg az 
őszi vetésekkel foglalkoznak, mely azonban a kőkemény ta­
lajban igen nagy nehézségekkel jár, mindazonáltal szép ki­
kelt rozsot láthatni a határban.

A szöllőre nézve a forró napok igen kedvezőek voltak 
és habár mennyiségileg az eredmény e tekintetben jóval 
hátrább marad a tavalinál, ki fogja ezt egyenlíteni az idei bor­
nak leendő kitűnősége.

Időjárás borult és esőre hajló.
Kemenesalja, szept. 22. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítása.) Augusztus 27-én volt esőnk, azóta száraz tropikus 
hőség uralkodik, ami a tengeri és burgonya érésére jótéko­
nyan hat, de nagyon hátráltat bennünk a földnek őszi alá 
való elkészítésében. A tengeri törése már megkezdetett, s ha 
nem is jó, legalább középtermésünk mégis van belőle, ugyan 
azt remélhetjük a burgonyáról, melynek szedését e hét foly­
tán szintén megkezdjük. Á kinek erós marhája van, hogy a 
szárazság daczára a földet elkészíthette, már veti az őszit, s 
ha igaz az a közmondás : „Őszkor porba, tavasszal sárba 
kell vetni,“ akkor bizony jövőre igen jó termést várhatunk 
ősziből. Szőllöből mennyiségileg talán csak csak fele termé­
sűn lesz, mint tavaly, de ha az időjárás még csak pár hé­
tig ugv tart, mint eddig, rendkívüli jó borunk lesz. Káposz­
tának és répának nagyon ártott a mostani roppant száraz 
hőség, s ezekből szinte csak középtermésnnk lesz, holott kü­
lönben igen jó termésünk lett volna. >

Liszt.
Baja, szept. 22. 
Lisztárak: 

Dara 0 1 6
24.50 23.50 . 23.— 2 21.— 20.— 19.50 18.50

7 sz. 8 8'/a 83/4 sz,
17.60, 16.-. 14.-,11.50.

Rozsliszt I II ül 
14.— 12.— 10.—.

Köleskása I II
9.50 8.-

Trieszt, szept. 21. A külföldi nagyobb galmapiaezok- 
ról érkező kedvező hírekre a mi 1 i s z t-piaezunkon is meg­
szilárdultak az árak, különösen a közép és alárendelt ía- 
juaké. Korpa változatlan, itteni malmok 4.110—5.50 fi tot 
kérnek zsák nélkül; m a g y a r kisszerűd második kézből 
4.75—4.90 zsákkal együtt. Lisztbevitel rovata szept. 
4-től 17-ig: Magyarországból 3552 mmázsa. A1 s ó- 
Ausztriából 140 mm. Stiriából és Krajnából 
720 mm., G ö r c z b ö 1 481(1 mm., Közé p-M ag y ar or­
szág b ó 1 5210 mm., Als ó-A u s z t r i á ból 2Ö0 mm., 
K a r i n tjh iá b o 1 1(0 mm. — Lisztkivitel hajón 
szept 4-től 18-ig : Pernambncob a 2588 hordó, Bra­
sil i á b a 12Ö0 hordó, Alexandriába 280 hordó, 
P o r t o-S a i d és Saezbe 83 hordó, G e d d a és A d e n- 
be 115 hordó, Singaportba 50 hordó. Liverpool- 
b a 8246 bálna, Londonba 51 bálna, Glasgow ba 
2400 mm., Görög- és Törökországba 1327 zsák, 
Olaszországba 182 zsák, I s z t r i a, D a 1 m á c z i a 
és Albániába 918 zsák, Fium e és Zeuggbe 
130 zsák.

Szesz.
Arad, szept. 20, Az irány és árak nem változtak, az 

üzletben szünet állott be.
Baía, szept. 20. Az üzlet határozottan csendesebb, és 

a múlt heti 30.50—31 Irinyi árak nem igen szívesen adat­
nak meg.

A szentpétervári gabnapiaezrol.
Szentpétervár, szept 19. Az itteni gabnapiaez han­

gulatában és irányában az utolsó napokban jelentékeny ja­
vulás állott be A kereslet minden gabnanem iránt inten- 
sivebb és az árak általában jelentékenyen emelkedtek. Az 
üzleti világ különösen búzát, zabot és rozsot részesít 
nagyobb figyelemben. És úgy az irány, mint az árak javu­
lásának főindoka az, hogy az angol piaczokon is javult az 
irány és az ár.

Szeptember 10-től 15-ig itt egészben 340.000 tschet- 
vert, többnyire búza, rozs, zab és lenmag szállítta­
tott el. Az említett héten 37.000 tschetvert búza szállítta­
tott el, 800.1-el több mint a megelőző héten; az árak szi­
lárdak és tsehetverteuként jegyeztetik 14 rubel és 10 kope­
kon zsák nélkül. Ugyan e héten eladatott 11.000 tschetvert 
r o.z s átlag 8 rubelon, a szállítás jelentékenyebb, de a mi­
nőség könnyű. L e n m a g eladatott 1600 tschetvert, szilé­
ziai ára 15 rubel 90 kopek. Kenderből 3960 púd szál­
líttatott el Angliába, egy pnd átlag 32 rubelen fizettetett. — 
Zab elszállittatott 130u0 tschetvert és ára 5 rubel.

A hajójárás megnyitása óta a szentpétervári kikötők­
ből összesen exportáltatott szept. 16-ig 5.515,000 tschetmest; 
az 1878-ik év ugyané szakában 3,467.833 tschetvert.

A vételkedv tartósan élénk.

HarUavAb&r.
Bécs, szept. 23. (Pótjelentés a tegnapi st- 

marxi marhavásárhoz.) Összesen felhajtatottt 2534 
db és pedig: 1613 magyar, 768 lengyel és 153 n é- 
met fajú. Volt köztük 2192 hízott marha; 342 magló és 
nem szerint: 2335 ökör, 50 bika. 91 tehén és 58 bivaly. — 
Bécs részére eladatottt 1021, a vidék részére 1435, és 
eladatlanul maradt 78 db. Az árak következők: Magyar hí­
zott ökör 54—57 fit, lengyel 55—57 frt, német 56—58 frt, 
magyar maglóökőr 51—52.75 frt, lengyel 51—54 frt. birka 
48—52 frt, tehén 50-53 frt, bivaly 44-47 frt. Mind lOj 
klgrmként. Lábon fizettek dbjáért 100—200 Irtot

Sertésv&s&r.
Bécs, szept. 23. (S t.-m arxi sertésvásár.) Ösz- 

szeseu felhajtatott 4417 db és pedig: 1066 nehéz bakon i, 
1287 közép és 2064 malaez. Volt köztük : 944 magyar, 
2064 orosz-lengyelországi, 1293 szerbiai és 116 oláh fajú A 
hűvös időjárás folytán az üzlet meglehetős élénk volt, az 
árak 50 krral emelkedtek s következők 'Nehéz bako- 
n y i 35—36.50, közép 34—35 frt, malaez 30—37 frt, 
zsír és s z a i o n a 45—48 frt. Mind 100 klgmként.

Vegyes közlemények.
I Gabna-hausse egy amerikai bukás folytan.

Parisból és más külföldi piaezokról tegnap jelen­
tékenyen magasabb árakat jeleztek és ez áremel­
kedést egy nagy amerikai ezég bukásával indokol­
ják. Ez amerikai bukásról a következőket jelentik: 
A new-yorki Rosenteld - féle gabnaczég, mely 
inkább egy nagy faiseur, mint nagy gabna-ezég 
nevét érdemli meg és melynek nagy összekötteté­
sei voltak antwerpeni, párisi és mannheimi ezó- 
gekkel, kijelenté, hogy nem szállíthatja azon gab- 
namennyiségeket, melyeket eladott. Az említett 
ezégnek aránylag rövid idő alatt több mint 20 
nagy hajóval búzát kellett Európába szállítani, de 
az Amerikában beállott áremelkedés folytán a ezég 
nem volt képes a szükséges szállítmányokat besze­
rezni. E bukás következménye az volt, hogy az 
európai ezégek, melyek az átveendő búza egy nagy 
részét tovább eladták, kénytelenek voltak fedezeti 
vásárlásokat eszközölni és ez csak jelentékeny ár­
emelkedés mellett történhetett Az összes gabna- 
piaczok most haussera varnak disponálva s úgy 
látszik, hogy e hangulat a legközelebbi időre tar­
tós marad.

I Csapás-csapásra írja kemenesalji levele­
zőnk. A szerencsétlenség nem szokott egyedül 
járni. így kétségbeejtő rósz termésünk mellett, 
még más veszedelem fenyeget, részint ért bennün­
ket. Vidékünkön nagyban kezdenek lmliani a ser­
tések és a házi szárnyas állatok. Nemes és Pór- 
Magasiban naponként 3—4 sertés buli el. így aztán 
gyönyörű jövő vár reánk.

I Csalás a budapesti gabnavásáron. Horo- 
vitz Adolf gabnakereskedő — mint a „Gy.“ je­
lenti — panaszt emelt a főv. tanácsnál, hogy a 
budapesti gabnavásáron némely helybeli kereskedő 
a szegény vidéki parasztok rovására csalásokat kö­
vet el. E csalások következtében a vidéki terme­
lők közül sokan inkább otthon olcsó áron adják el 
gabonájukat, semhogy felhozzák Budapestre, \ csa­
lásoknak a következő nemeit említi fel: 8 frt 50 
krrért kialkudják a búza hectoliterét, s a szegény 
paraszttal behnrczoltatják a pinezébo ; mikor már 
lent van, nem hectoliterenként, de métermázsán­
ként akarják neki a kialkudott árt kifizetni. Itt 
veszt az eladó 50 kit; a pinezébe továbbá ráfogják 
még a gabnára, hogy a minőség nem egyforma. Az 
eladó, hogy vissza ne kelljen vinnie, leenged az ár­
ból ismét 50 krt, végre azután az utolsó zsákot 
liter szerint mérik ki és a különben 102 literes 
zsák a kereskedő rendes mérlegén csak 96 litert 
mutatván, ez újabb okot szolgáltat az árleszállí­
tásra. így azután a szegény ember, ki 8 frt 50 
krórt adta el gabonáját, kénytelen 7 írttal megelé­
gedni, sőt még örülhet, ba annyit is kap. Horo­
witz Lipót feljelentő hajlandónak nyilatkozott a ta­
nácsnak előterjesztést tenni, mely lehetővé tenné 
az ily visszaélések megszüntetését.

$ A szliácsi állomás beszüntetése. A in. kir. állam­
vasutak igazgatósága f. é. szeptember hó 30-tól kezdve Szliács 
állomást a téli idény tartamára úgy személyek, mint javak 
szállítására teljesen beszünteti. Nevezett naptól fogva tehát 
ott vonatok nem állanak meg.

f Dunaparti pályaudvar Budapesten. A fő­
városi kereskedői kar és különösen a ferenezvárosi 
iparosok részéről régóta táplált azon óhaj, hogy a 
Dunapart mentében az összekötő pályának ferenez­
városi állomásából kiágazó s a fővámhivatalba ve­
zető vágány építtessék, végtére — mint a P. Ll. 
jelenti — teljesülni fog, a mennyiben az 1880. 
évi budgetbe nehány vágány és raktár építésére 
egy megfelelő összeg felvétetik.

Napirend szeptember 24 én.
Naptár. Szerda. Katii.: Gébért püspök. Protest.: Gébért. 

Görög-Orosz: 12. Autonom. Nap kél 5 óra 52 perez- 
kor. Nyugszik 5 óra 52 perezkor.

Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d n. 
1 óráig.

Főv. közgyűlés d. u. 5 órakor.
Kisfaludy társaság havi ülést tart d u. 5 órakor az aka­

démiában.
Orsz, képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. a. 

nyitva.
Orsz, gazdasági és tanszermúzeum d. e 10—12 és d. a 

—4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Az állatkert nyitva egész nap.

óráig

2

Árverés : Krátky Antónia 1896 írtra b. ingatl. I- 
ker. jbi'.'óságnál, d. e. 10 órakor.

III

Hajóforgalom szeptember 22-én
A főváros Duna balpartján következő vízi jármüvek 

ki: Ottenvald Antal mh. 12 mm. Kenyér, 20 mm. knkorieza,
j 10 mm. burgonya, 4 mm. gyümölcs, 2 ram. bab és 2 hee-
■ toliter borral Szigetujfaluból. Ottenvald Antal dereglyéje 40 

mm. gyümölcscsel Szigetujfaluból. Lusits Miklós „Hermina 
nevű 2U55 mm. búzával Nagybecskerekről. Luezenbacber Pál 
mh. 2100 mm. kőszénnel Tátliról. Luezenbacber Pál mh. 
2800 mm. kőszénnel Tátkról. Weisz Jakab „Jusztina“ nevű 
mh. 8l0 mm. búza és 848 mm. árpával Soltról. Faskó és 
Strausz „Dunaföidvár“ nevű mh. 260 mm. árpa, 860 mm. 
búza és í30 mm. kukoriezával Dunaföldvárról. Losonczy Ist­
ván 2 ladikja 30 mm. gyümölcsösei Tóthiakból. Pancsovai

I csavargőzös társaság „Napredak“ nevű gőzöse 27 mm.
■ aszaltszilvával Belgrádból.

Vldéki-placzok.
Nagy-Becskerek, szept. 22. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tása.) Időjárásunk meleg, szeles, néha-néha egy kis eső is 
esik, mely korántsem elég, hogy a kiszáradt földeket szán­
tani lehetne. Tengeri termésünk — daczára az eső hiány­
nak — jobb mint remélni ruertük, mert határunk holdanként 
átlag 9—10 pozsonyi mérőt kaphat. — Piaczi áraink a kö­
vetkezők : B n z a 76 k. 11.50—60. 77 k. 11.60-80. Z a b 
5.40. Tengeri (csöves) 3.25 mmázsánként számítva.

Baja, szept. 20. Amerikából jelzett emelkedés folytán 
az árak a budapesti piaezon, különösen búzában — sokkal 
feljebb szálltak és ennek következtében nálunk is gyorsan 
emelkedtek. Arak (mmázsánként) :Tiszta búza uj (76 kilós) 
11.75—11.80, rozs (közép minőségű) 7.75—7.80, zab 5—5 
frt., árpa 6.25—6.25, knkorieza 6—G frt, bab 7.50, 
köles 4.60—4.65 kr.

Temesvár, szept. 22. (Temesvári Lloyd.) Búza nj 
73 k. 10-10.10, 74 k 10.40-10.60, 75 k. 10.70-10.90, 76 
k. 11.00—11.20, rozs ó 7.20—7.30, á r p a uj 6.70—7.20, 
zab uj 5.50—5.C0, tengeri ő 6.10—6.20 mmázsánként.

Kivonat a hivatalos lap szept. 23-iki>zámábói.
Árverések a fővárosban. Reinitz Löwy 34.800 írtra 

b, ingatl. okt 25. (IV. kér.) Dögler Lajos 5689 írtra b. 
ingatl. okt. 8. (IV. k.)

Árverések a vidéken. Vogel János 2956 írtra b. 
ingatl. okt. 7. Keresztül- (vingai jb). Feil János 2163 Írtra 
b. ingatl. okt. 7. Keresztes. Tancsa Gyula 2470 írtra b. 
ingatl. okt. 18. Nagy-Kőrös. Huszár József és neje 2200 
írtra b. ingatl. okt. 13. Kupsincz (muraszombati jb). Szubo- 
tics Zsiva 3102 írtra b. ingatl. okt. 25. Karlova (n.-kikin- 
dai jb). Wieland Ferenez és neje 3448 írtra b. ingatl. okt. 
3. Strakos (n.-károlyi jb). Kaufmann Ignátz és Manó 2470 
írtra b. ingatl. okt. 3. Baján. Balogh Menyhért 5053 ítra 
ingatl. okt. 2. Hangács (miskolezi tszék). Hajdú János 3965 
írtra b. ingatl. okt. 25. Szentkirályszabadján (veszprémi 
tszék). P. Biró Albert 18,020 írtra b ingatl. nov. 29. Arad 
Flesch Alajos 300.000 írtra b. ingatl. nov. 29. Böös ^-szer­
dahelyi jb). Szubai Teréz 4666 írtra b. ingatl. okt. 20. 
V.-Hunyad. Minyov Pál 2373 írtra b. ingatl. szept 26. 
Bács (hódsági jb). Kis Pál Imre és neje 2142 írtra b. ing.

szept. 29. D.-Földvár. Pelczmann Katalin 2001 írtra b. 
ingatl. okt. 25. Nemesvölgy (m.-óvári jb). Hellmann József 
és Katalin 17,130 írtra b. ingatl. nov. 21. Valka-Pordány 
(kis-martuni jb). Haider János cs Erzsébet 3163 írtra b. 
ingatl. okt. 14. Alsó-IUunitz (nezsideri jb). Lozanov Emil 
3510 írtra b. ingatl. 28. Zombor. Doroszlovetz Joeza 413q 
írtra b. ingatl. okt. 7. Kamun (n.-becskereki tszék). Muján 
Petrn 2520 írtra b. ingatl. okt. 6. Uj-Arad. Wilhelm János 
5940 írtra b. ingatl. okt. 9. Szakálháza. Báró Baldáesy An­
tal 4038 írtra b. ingatl. szept. 29. Nádudvar. Sziveri Antal 
2217 írtra b. ingatl. okt. 25. Jozefova (n.-kikindai jb). Cse- 
maun György 6026 írtra b. ingatl. okt. 13. Pécsujfalu 
(kulai jb). Mirkuv Stiva 5533 írtra b. ingatl. okt. 2. Jose- 
íova. Bozenzweig Ignátz 19,650 írtra b. ingatl. nov. 24. Vá- 
mosujfalu. Czaczin Czreja 3656 írtra b. ingatl. okt. 6. Var­
jas (vingai jb). Gróf Teleky Sándor 7499 írtra b. ingatl. 
okt. 6' Nagybánya. Gölk Mátyás és neje 3169 írtra b. 
ingatl. okt. 14. Bánfalu (nezsideri jb)

Csődök. Sziládky Ernő győri lakos ellen, b. b. i. 
nov. 17., 18., 19.. p. ii. Kövessy Gyula. Korbuly Simon mar- 
gitai kereskedő ellen, b. h. i. okt. 29., 30., 31., perügy. 
Detrich Endre.

Csődmegsziintetés. A soproni hitelbank ellen meg­
szűnt.

Pályázatok. II. oszt. hivatalszolga állomás, a kornál 
romi tszéknél 6 hét. Két Írnok áll. a vágnjhelyi jbiróságná 
4 hét. Albiró áll. a verseczi ibságnál 2 hét.

SKMZETI NZ1NHÄZ.
Az eladó ház.

Vigj. 1 íelv. Írtak : Meilhac H. és Halévy L. Fordította Hu- 
szár Imre. — Személyek:

Boismartin Halmi Közjegyző
La Marsilliére Bercsényi József
Antoinette Molnárné

Ezt követi :

Pintér
Sántha

Scharpf báró 
Báróné 
Praehs gróf 
Madelaine 
Estillae 
Meré Lucien

AZ ATTACHE. §at
Irta Meilhac Henrik. Fordította Knyaskó Lajos, 

Személyek:
Újházi Frondville Hetéuyi
Molnárné Ramsay Falud! Stub
Náday Maeerav Benedek I,
Helvey L. Feige 1 Vízvári fii
Egressy Charles Tóth 1 Vi
Kőrösmezei Báróné inasa Sebestyén nnn

Kezdete 7 órakor del
frtni

Vasul közlekedési útinutaio.

CSÁVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

2ST57-ilt-tér.

Bupapest, szept. 23.
„A krassómegyei „Süd-Vngariseher Bote“-nak, tör­

vénytelen elkoboztatása alkalmából a „Budapest“ ez. politi­
kai napilap f. é. szeptember hó 22-ik számában, a „Sajtó és 
a kormány“ czimii czikkemben azon kormánypárti lapokról 
is, megemlékeztem, a melyek még ma is minden biztosíték 
nélkül jelennek meg s a kormány közegei által épen nem 
háborgattatnak.

Ez az egyszerű dolog, az „Uj-Budapest“ czimii lap 
szerkesztőségének okot szolgáltatott arra, hogy személyem el­
len az „Uj-Budapest“ f. é. szept. 23-ki számában a iegillet- 
lenebb, a legdurvább.támadást intézze s engem spiczlískedéssel 
denuncziálással, rágalmazással és szolgaisággal vádoljon.

Nem szoktam sárral dobálózni: a miveletlen embert 
kerülöm, ha a szamár nem rúg: nem megyek a hi ro­
ll o z, kötelességem azonban kijelenteni, hogy : ha az iga z- 
ság szeretete spiezliskedés és denuneziúlás, aki or szí­
vesen elfogadom a spiczli czimet, ebben az esetben pedig 
annál is inkább, mert soha sem kívánok becsületesebb 
társaságban lenni, mint a milyen az ellenzék két 
nagy lapjának szerkesztősége.

Ezek ugyanis épen úgy megróvjáü s felsorolják a 
kaueziót le nem tett kormánypárti lapokat, mint én.

az „Uj-Budapestet“ én ugyan meg nem említettem 
megtámadott czikkemben, de miután találva érezte 
magát s nagy garral hirdeti, miszerint ő f. é. 4541 sz. a. 
letette a biztosítékot: utána jártam a dolognak, s must nyu­
godt lelkiismerettel mondhatom, hogy az „Uj-Budapest“-nek 
biztosítéka nincs, mert az általa benyújtott zálog- 
levél még el nem fogadtatott, miután oly ingat­
lan képezi az alapját, a mely till van terhelve adósságokkal, 
s a melynek, el vagy el nem fogadása fölött, még csak ez­
után fog határozni a belügyminiszter. Biztos tudomásom van 
azonban arról, hogy az államügyészség elntasitólag vélemé­
nyezte azt.

Az „Uj-Budapest“ megveregeti mellét s hazafiasságára 
hivatkozva kijelenti, hogy ő nem áll a kormány szolgálatú­
ban s hogy a közönséget nem ámítja! Tisztelem az ,, Uj-Bu- 
dapest“ ellenzéki hazafiasságát, de a ki „V árad y G á b o r“ 
et consortes védelmére kelt akkor, amidőn a kormánynak hű­
séges csatlósai az „Ellenőr“ s a „Hon“ is elitélték azt, a ki 
ma ellenzéki s holnap kormánypárti holnapután so hideg se 
meleg czikkeket ir s oly taktikát követ mint egykor a ..Ma­
gyar hírlap“ : arra csakugyan ráillenek ama szavak, ame­
lyeket egy bizonyos képes politikai lapra mondtam.

Egyébiránt az ügyet részemről befejezettnek tekintem 
s miután az „Uj-Budapesttel“ azelőtt sem foglalkoztam s ez­
tán sem fogom látni, szerkesztőjének Jánoska Mihály alias 
Zoványi urnák, kocsis támadására csak azt válaszolom, a mit 
neki tiyürgy Aladár ur mondott egy alkalommal; „Uram. 
vegye úgy, mintha felpofoztam volna.“

Budapest. 1879. évi szept. 23.
Brankovics György,

a „Budapest“ felelős szerkesztője.

Cséplőgép eladd.
10 lóerejü egészen jó karban levő cséplőgép mozdony­

nyal együtt jutányos áron eladó, tudakozódhatni Láng Lipót 
hirdetések felvételi irodában Budapest, Dorottya-utcza 8.'sz.

Nyilatkozat.
A „Magyar Hírlap“ szept. 22-iki reggeli számának 

„Újdonság! rovatában“ személyemre vonatkozólag, egy a való 
ténnyel ellenkező, rosszakaratú s hazug közlemény je­
lent meg.

Meg lévén győződve arról, hogy az említett közle­
mény mintegy felelet a „Magyar Lapok“ szept. 20-iki szá­
mának „Nyiít-tér“ rovatában általam tett jogos felszólalásra 
s mindenesetre egy ellenséges indulata gyáva fiezkó nemte­
len bosszújának eredménye, — akár a szerkesztőség egy ha­
szontalan firkásza irta, akár a rendőrség egy bornirt firmája 
mondotta tollba, — alólirott ezennel azt, mint rágalmat, 
méltó indignatióval vissszautasitom, kijelentvén, hogy lekö­
telezne a közlemény ismeretien szerzője, ha szabad óráiban 
engem meglátogatna, hogy eljárása jutalmául egy esattanós 
honarariumot tőlem átvehessen.

Budapest, 1879. szept. 23-án.
ULAIB VILMOS.

A vonat indul.
Az osztrák államvaspálya indó- 

házából
Budapestről, Váoz, Esztergom, Pozsony.I 

Béca felé a 4
Budapestről F.raek-Uj várig 
Budapestről Nagy-Marosig

Budapestről Czegléd, Szeged, Temea- I 
vár, Orsóvá felé 1

Budapestről Czegléden keresztül, Szol­
nok, Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Piis- 
pök-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Bu iapesatről CzaglJdig
A magyar államvasut (losonczí) 

Indóházából.
Budapestről Hatvan, Losonez, Ruttka. I 

Oderberg felé l
Budapestről Hatvan, Mlskoloz, Kassa 

Lemberg idle 
Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) Indóházábó I
Budapestről. Székesfehérvár, Kanizsa, J 

Pragerhof^Trieszt felé \ 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, I 

Szombathely, Grátz felé 1 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, UJ-I 

Szóny felé |
Budapestről Kanizsáig

A vonat megérkeelh. 
Az osztrák államvaeut Indá- 

bázába

Béos, Pozsony, Esztergom, 7áot felől a

Érsekújvárról 
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét f 

felől a \
Kolozsvár, Nagy-Várad, Püspök La 

üáay felől

Ceglédről

A magyar államvasut (losonez!) 
índóhízába.

Oderberg, Ruttka, Losonez felől 
Lemberg, Szerencs, Mlskoloz, Hatvan 

felől

A déli vasút (budai) Indóházába,
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Síékoafe 1 

hérvár felől i

Grátz, Szombathely, Veszprém felől s
Uj-Szőny, Győr, Pápa, Kis-Csell felől 
Kanizsáról

A vonatok

minősége Indulási Idő

gyors vonat 
szem. vonat

vegyes von.

futár, vonat

8 óra 10 p. regg.
9 óra 20 p. d e.
9 óra 30 p. este
11 óra 35 p. d a.
4 óra 55 p d. q.
10 óra 5 p este
6 óra 0 5 p éjjel
6 óra 55 p. regg.

szem. vona. 7 óra 25 p. e
6 óra 3 p d. u

szem vonat

’ egyes von.

7 óra 30 p. regg
6 óra d p d. a.
2 óra 45 p. ü. n.

gyorsvonat 
vegyes von.

6 óra — p. regg.
8 óra 10 p l. n.

szem. vonat 
vegyes von. 
helyi vonat

7 óra 42 p. regg
11 óra 3 p bate- 
6 óra 47 p. d.a

szem. vonat

szem. vonat 
vegyes von.

7 ón 10 p. regg.
9 óra 35 p este
7 óra lt) p. regg. 
11 óra — p. 4. e.

vegyes ven.
7 óra 10 p ragg. 
11 óra —.p. J. e.

A vonatok ■egérkciési
minősége. Idő.

gyorsvonat 
személy von 
vegyes von..

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von.

■ ■

9 óra 46 p. 3eta
5 óra 3d p. d a
6 óra 7 p. regg. 
12 óra 20 p. j. é,
8 óra 47 p.regg.
7 óra 80 p. regg.
8 óra 45 p. este
8 óra 81 p. este
8 óra 46 p. regg
6 óra 85 p. regg 
11 éra 54 p d. e.

gyorsvonat 
vegyes von.
szem. vonat 
vegyes von.

11 óra 1 p. ute 
1« dre 4 p.
7 dre 68 p. est.
6 dre 1« p. regg

pósta vonat

siem. vonat 
vegyes von.

m •

6 dra 16 p. regg. 
8 dra 66 p. ute
8 dra 86 p. este
8 dra 18 p. d. a.
8 dra 8« p. e«M
8 dra 11 p. d.a.

Gözbajd közlekedési ntmntatd.
Budapestről Indul: Bécsire naponkint d. u. 6 ó 

Mohács és Zimonyra vasárnap, hétfő, kedd, csütörtök, 
péntek e. 11 ó. Or s o v á r a-G a 1 a ez i g vasárnap, kedd-
péntek e. 11 ó. Uj-Szőny re naponkint d. u. 2 ó. Dö‘
m ősig naponkint d. u. 4 o. — Budapestre érkezik Becs­
ből e. 8 ó. Mohácsról d. u. 4—5 ó. között.

Heiyiközlekedés Budapest és Tétény között: Buda­
pestről indul d. e. 7 ó., d. u. 3 ó., 7 ó., 8 ó. Tétényról
indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8 ó. — Budapest
és Budafok között: Budapestről indul r. 6 ó. és 7 o., d. e. 
8 6. 30 n. és 10 ó., d. u. 2 6., 3 ó., 4 ó., 6 ó., 7 ó. és 8 ó. 
Tétényről indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8.

Meteorologlai Jegyzetek.
A meteorologlai magy. kir. központi intézet időjárás távirati 

jelentései 1879. évi szept. 23-ról, reggeli 7 óra.

(jEOSZ LüJOS
míl-fogftsz.

Több éven át szerzett úgy kül- mint belföldi tapasz­
talataim folytán bátorkodom a n. é. közönség figyelmébe 
ajánlani újabban berendezett fogtechnikai műtermemet. Ké­
szítek egész fogsorokat, «'gyeseket, műleges szájpadláso­
kat a legújabb amerikai modor szerint, valamint minden­
nemű plombálásokat a legjutányosabb árakon.

Feladataimat a leglelkiismeretesebben végzem, és 5 
évi jótállást vállalok.

Havonkénti kisebb és nagyobb részletfizetéseket el­
fogadok.

A n. é. közönség becses pártfogásába magamat ajánl­
va, maradok tisztelettel SJrtisz Lajos,

m. fogász, uri-uteza 2. sz.

Észlelési állomás
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gn
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Szél Fehózet

iránya erősség
Bregeití 762 7- -10.1 — — borult
Prága 760.6- -13.-1 Kr 3
Bécs 760.0-1-13 4 Nv 2 eső
Sopron , 758.8- r 14.8 ENv felhős
Magyar-Órái 759.7- -14 1 ÉNv 5 borult
Trenesén 758 6-1 -14.0 —

Beszterezebánya 758.8 -J1-12.8 D 1 eső
Budapest 758.9 J -14.1 — — borult
Szolnok 757.4 - -14.2 - — eső
Debreezen 759.2 - -14.6 ENy 1
üngvár 758.2- -11.8 DK 3 borult
Szathmár 758.7- - 15.0 DK o felhős
Nagy-Szebec 758.8 - -14 2 DK I
Orsóra TtlU.tí,- - 15.0 — — eső
Temesvár 759.5- -14.6 EK 1 borult
Szeged 758.2-P 13.7 — — eső
Csáktornya 759.0 - -13.3 ÉK 1
Zágráb 758.9!- -14.1 K 2 borult
Fi ume 758.3 - - 18.1 1 E 3 derült
Pola — — - — ___

Lesina 757.6!+ 19.2 E 1 derült
A megelőző 24 óra alatti tünemények. A 1 é g u y u- 

m á s kevéssel sülyedett, N.-Szebenlen 3.8 mm.-rel. A h ő- 
m é r s é k keveset változott. Eső: Bécs 7, Prága 10, Bre­
genz 10, Lesina 9, M.-Óvár 2. Trenesén 2, B.-báuya 9, Bu­
dapest 13, Szolnok 16, Orsóvá 3, Szeged 14, Zágráb 2 mm. 
Ozon Budapesteu trappal 4, éjjel 1. A tenger Lesina 
mellett fodros, Fiume mellett könnyen hullámzó.

Vízállás és Időjárás.

JB"VL€5La.pestl essinla.;

Szerda, szeptember 24-én.
NÉP-SZINHÁZ.

BLAHÁNÉ LUIZA assz. mint vendég.

A vereshajn.
Eredeti nép'izinmü dalokkal és tánezezal 3 felv. Irta Lukácsy 

Sándor. Zenéjét E. E. — Személyek:
Koppanek Misa Pártényi 
Szilaj Kata Blaháné L.
Veréb Jankó Eőri
Szemes Borosa H. Danez N. 
Csinos Julcsa Kacsó K.
Sári Klárné
Csaholyné Kertész I.
órakor.

! Sajgó Jánosné Pártényiné 
i András Tamássy

Ferke , Vidor 
Boglár Ágnes Lukácsyné 
Zsófi Komáromi M.
Keszeg Mihály Tihanyi 
Bálint ' Karikás

Kezdete

a
£ NévszerintPr
8|x>

Méter
0

fölött ] alatt
Változik: Időjárás

23 Budapesten . . 1.63 - változatlan esős'ti
23 Pozsony . . . 1.55 - apadó száraz
23 M.-Szigeten 0.35 - felhős
23 Szatmáron . . 0.45 -
23 Tokajban . . 0.90 - változatlan esős
23 Szolnokon . . . 1.8S — apadó -
23 Szegeden . . 1.63 — áradó
22 Aradon . . . - 0.67 apadó felhős
22 Nagy-Beeskereken - 0.25
22 Bezdánnál . . . 2 42 -
22 Verbászvn . . . 1.92 —
23 Eszéken . . . 2.41 ■ - áradó
23 Barcson . . . 114 -
—] Mitrovitzon . . _
—1 Zimonyban . . —

23 Sziszeken , . — ' 1.94 apadó esős
23 U-Orecván . .1 1.48 - a

Bécsi tőmde szept. 88.

A. Álltmadéssig 100 frt.
I IstMCM Járadék, JetJ. máj.-nev. »/, 

, . . leb.—au*. «P/,
, . elölt. Jan.—jeli «*/.

■ — . * • ■ ápr.—oki
I Seniláta 1. lsss-bői »*««• oanj. pp. . .

. lSSS-bíl ütöd , , . .

. 18H-M1 160 n . . V/l
, UOO-bdl 600 ft , . V/,
. 1800-bdl 100 It , . «•/„

, . 1844-881 toe h „ . . . .
Cme Járadék «Ura.................................

I Államjdiiigl Jelsáliglevél tie II . V/, 
I OaiU. kin oltárt jegyek 1M U . . »/, 
I Arany remte......................................V/,

1. niilHem. ke 101 frt pp:
ICeehemifl . . . ,
■ Bukovinai .....I Qalicslal........................
I Karfa this .....
1 Horvitorssigf . .
I Morvaoruágf . .
I Aleó-anestrlal . . .
I Fel só-auss trial . . .
IBalsbnrgl .....
I Sslléalal...................
1 erdélyi ....
I Stájerorsságl ... II Tirolt...................
lTemeal bánság . . .
1 » 1367-ikl sorsolási sáradák. i 
Iragyar.............................................. 6

, 1867-lkl sorsa1 isi sáradák. S

67,36 
67.Sí 
68.80 
68.90

Ml.—
Vitt.—
129.-
167.15
27.-

144.60
101.-
81.10

103.76
92.60 
94.- 
$7.— 
88.—

103.60
104.76 
10176

97.—
96.50
86.36
99.76 
99.—
86.76
86.60
88.36 
86.75

65.—
68.-
68.95
ti9.0S

122.—
126.60
129.26
167.76 
28.—

144.76 
131.60
81.26

90.-
108.76
106.95
103.26

87.—
100.60

87.—

C. Ws klzklloslBlk.
Dnaaeiabályosáe 100 trtos ... 6•/„
■agy. vas. köles 110 Irt, («00 ti».- 6°/u 
■agyar aranyrente adömentea . ) •*/. 
■agy. nyeremény 100 Irt . . .
. raálédésema-Téltság 100 Irt
. kfleeUa 1071. «0 mllllé . 
e 1 1871 04 mllllé .
» kin oltár! etalr. 187«. . . . «•/„

Keled raiutl eledbbe. 186» . . . 6»/„
■agy. államkíL (keleti vseat) 1871 6% 
■agy. állaaU k6tv. 1870. ar. . . 6%
OömSrl láloglevél 100 Irt ... . 0%
Béee Táreel kOleiOn........................0«/,
Béee Táreel köloáfln tIii. fla . . 0»/, 
Putrira«! kőiéi ön 100 Irt .... ««/, 
Török Tanti kölerön 400 Irt .

B. Bukak részvéayal.

Angel-eestt. bank 100 itei . 110 Irt bel 
■agy. löldb. réisv. L lOOítei .... 
Osatr. , Intés. »00 Itei . . . VI,

. Mtelintéiet 100 ftoi........................
■•gyár élt hitellntéiet 200 Irtai . . . 
Alié-enutrlil leuimlt. társsa 600 Kos. 
Béesl gírd- és péastáregylet »00 Kos . . 
Ositr. jelsál. baak »00 Irt bel. »6»/, . . 
■agy. ált manleip. «00 Irt bet 40■/,. . 
Osstrák-magyar bank 100 bt ....
Unlé-bank 100 bt......................................
Forgalmi bank ált 140 bt.......................
Béesl banké ''et 100 bl.......................

I Pénz Áru

198.75 
113.-

94.96
102.76

109.- 
113 26 
95-~ 

1(3.25

72*60
84.80
74.90

72*81
8 6.30 
76.20

114*75 
99.7 6

115.25
100.-

20 2t 20 75

133 75 134 -

268+5 
26 4 75 
796.— 
280.—

2GLÍ0 
265 — 
805.— 

981. —

360.-
826.—
91.90

119.60
189.—

828*.—
92.10

120.26
139.69

E. Klzlekedéel vállalatik részv.
Albrecht pálya *00 bt ..... 
Allöld-Onmel pálya »00 bt ... 
Báttaesék-dembeTári. • . . . .
Ositt. danagésbajősásl tán. 00» bt 
Iniébet pálya »00 bt p. p. ...

» Unes-Budwels »00 bt . . 
Bpeljee-taroovl (magy. réesy.) . . 
Ferdtnánd éssakl pálya 1000 bt p. p. 
Ferenos-Jéssel-pálya 100 bt esőst. , 
Pées-barosl pálya »00 frt esőst . . . 
Károly-Lajes pálya 100 bt .... , 
Kassa-ederbergl pálya 100 bt . . , 
Lemberg-osernovIosi-jasiU pályalOO bt* 
Osstrák-magyar Lloyd 600 bt p. p. . 
Osstiák-éssaknyngaü »00 bt . . . .
Bedell pálya »00 frt esöet:.....................
*li6 erdélH pálya 100 bt.....................
Oestrák államTasnt-társasáf TOO bt .
Déli pálya 100 bt....................................
Dél-éssakaémet öuseköt« pálya WO Hl
Tlssal pálya *00 bt..............................
Béesl Tramway 100 bt....................
M agyer~gáesorsságl pálya 100 Irt .

. éeiakkeleti első »00 bt esőst 

. nyagatl esékesfek-giássl »00 bt

F. Ipar át karaik. váfiaL részi,
Oestrák ált ápHátánsaág »00 bt . .
Béesl épltátáriasig 100 bt........................
Pesti építőtársáéig too bt 40»/, beás. .
Iaaerbergl báeyatárs. WO bt...................
Lieslngl sörttsds 100 bt........................
Salgd-tarján! kOsséabáaya 100 bt . . .

1 Pénz Áru

131* 56 13675
120 — 121
689— 690 —
173.75 174.26

2260.- •2*2(5
147 — 148. -
177.— ,178 —
237.60 233.—
113.-2Ő 113.50
13/.- 137 50
68o.— 68 2.-
130.- 13 >.60
135.— 135.60
106.26 107.—

,»61 76 266 25
83.60 fc4.—
9860 99.-

205 76 2C6.26
202.26 20-7.75
108.76 .109.26
128.50 129. -
124 - >124.50

60 26 61.*-
44.— 45.—

raggse-S___
„lesarllas* rlssb. társ. 000 bt i t 
PsgyTergyár Mssl too bt . . ,

S, Záloglevelek,
Oestrák MdhláeUnt. ura. VI, salai . . 

„ „11 «Tel Ttasaat. rj,
■»mset! hsak p. p.VI,.............................

„ „ a. é. 6*/#.............................
Oestrák jelsátegbaak *>/,.......................
Hsá eestr. takarékp. »/,•/, 10 éy . . . 
■agyll WkltaUat «V/. . ....

„ „ aranyba«
_ Jstsálsgbank F /„»/,.........................
. áHaláau WWattel lénrOaytá#. 
, klebtrtekseek WtetiBk ÖV, ».«

S. Elalbkaégl kltvéeyak.
Albfeebt pálya «00 Irt I*/,................... ’
Allöld-önmel pálya »04 bt. ... *
Báttassék-demb.-sákány! »00 Irt . . " 
DanagOahajdsásI társaság 104 bt «»/,

Brssébet" pálya 100 hl *•/, esőst . \ • 
Brssébet pálya 18«!-kl klboorátr. P/t eb 
KperJes-tarnoTl pálya 100 Irt . . . . 
k'erdináai éssakl pálya 100 bt p. p. .

„ „ „ 100 Irt e. é. . •
„ , „ 100 bt P/, es. •

Ferencs, «esel pálya »00 bt es. . . • 
Péos-baroei pálya 100 bt estist ....
Károly Lajos pálya 100 frt........................
Kassa-oderbergl pálya »00 Irt P/, . , ,

Pens Áru

117.-
100.- 100.50

101*20 101.85
100.60
104,85 105 —
99.80 100.20

110.75 111.(0
1 87.76 88.60

77.-
86.- 86 50

78.60 79.-
84.10 84 40
71.30 71 70

101 50 107.(0
106.26 106.76
96.80 97.10
96 — 96.-
79.- 80.-

104.76 10Ü.-
99.G0 100.60

105.- 106.50
96.50 96.80
91.- 93.-

108.- 103 50
80.80 81.20

Lemberg-esela.-jauyl pálya I. k!b. ISSü.
. . . . n. „ 1567.
» . » , in, , 1568,

Osstrák éásak-nyngsll pálya »00 bt cs,
Rndolf-pálya 800 Irt...............................
Brdélyi-páiya »00 Irt...............................
Allampilya 600 bank .........................

„ 1874. kiboosálT. . . . . "
Déli pálya 600 bank...............................

„ „ »00 Irt 6% ea. 400 bt e. é. '
Del-vS»sakndmet ö»seek.-pálya 100 bt b1/* 

„ „ es. 100 Irt 6°/a
Tlsssvlddkl pálya 6—..........................•
Magyar-gáoicrss. pálya »00 frt P/, a*. • 
Magyar-éssskkeletl pálya 600 bt Fz, , 
■agyar-nyugati pálya 100 Irt 6«/, , . ,

L ■agiaierojegyak.

HtteUntésot 100 Irt.................................
Olary 40 bt p. p..................... ....
Danagösksjdsásl 100 bt p. p. . . . . 
Innsbruck városi »0 bt e. é. ...
Kegleviob 10 bt p. p.................................
Krakkói sersjegy-kölesön 10 bt e. A. 
Buda vl áss kölcsöne 40 bt e. 6. . .
PálHy « btp. p.......................................
Kadoll alajltTány 10 Irt e. é.. . . .
Balm 40 bt p. p.....................
Balsbnrgl dljsorajegy 10 bt s. á. , .
St-Geeels 40 bt p. .............................j
Btanfelaa Tárul M Irt e. 4. ....
Trim: várai too üt p. ............................

e » 60 bt a. 6. . , I ■

1 Pénz Áru
«4.7» 86.-
86— 86.50
79.80 80 3)
97.20 97.60
86.60 86.75
72 80 7320

169.- 169 5C
163.-
121,50 122.-
102.80 102.80
91.26 91.76
90.60
96.25 96 75
7».— 7.1.26
75.40 7 .60
7ó.2S 76.76

169.76 170.25
36.50 36.—

102,75 103 8 S
24.40 24.90
16.50 17.-
19.- 19.30
34 50 36.—
84 26 35.-
18.16 18,40
46 60 47.50
20.75 21.16
37.75 38-26
21.6»)

119.- 120.-
61.- 63.—

WWdstets IS frt p. p. . , 
Wtadtuhgrlta *0 bt p. p..

Vélték (3 hóra)
Amsterdamra 100 bel bt . .
Brüreell 100 bk........................
Kémet bankplaosok 100 m . . 
Lenden 10 Iont eterL ....
■Bánó 100 líra........................
■arulllel 00 bk....................
Paris 100 bk. ......
«Méh 100 bk..........................
Psterrár 100 rebel...................

A vitetik árfolyamú
Ob. amny . ...............
• m reosés • • • 

Osstrák-magyar 8 irt. arany 
10 frankos arany .... 
16 márk, darabja . . • • 
Oress Imperiale . . . # •
Sovereigns......................... .....
Törők arany lira...................
Mária Terésla tallér . • a
Egyleti tallér..........................
Ezüst.........................................
Estist rente sselvény . . . 
Kémet bír. bankjegy . . • 
Oress papír rubel . . + .

1 1 4 is Áru
j 29 60 30.

88 £0 39.50

Vf 96.76 96 90
r4 67.10 67.16
i 117.60 .117.80
1
8
1 46.40 4645
1% —•—
«

6.66 6.61
• • 6 63 6.C4

8.866 S.Sí1
11.63 - 11.66—

9.63 964
11.76 11.9c
10.64 10 61

67 7«l 67 76
• • LM,f ni
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